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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

I. Obchodní firma 

Magistrát hlavního města Prahy, odbor městského investora 

II. IČO 

 

III. Sídlo 

Praha 1 – Staré město, Mariánské nám. 2, PSČ 110 01 

IV. Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce oznamovatele 

ISTAR s. r. o., Rubeška 393, 190 00 Praha 9 a jeho jménem ředitel Ing. Jaromír Hrdlička, 
tel.: 777752797, a to na základě plné moci ze dne 22. března 2006  
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B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 

I. Základní údaje 

1. NÁZEV ZÁMĚRU A JEHO ZAŘAZENÍ PODLE PŘÍLOHY Č. 1 

Název: 

Stavba č. 8267 Radotín - rekreační zóna, terénní úpravy. 

Zařazení: 

Posuzovaný záměr lze zařadit dle přílohy č. 1 k zákonu č. 100/2001 Sb. v platném znění 
do několika kategorií zároveň, a to:  

� Kategorie II., bod 10.11 – Rekreační areály, hotelové komplexy a související zařízení na 
ploše nad 1 ha – sloupec B. 

� Kategorie II., bod 10.8. - Sportovní areály na ploše nad 1 ha, golfová hřiště, motokrosové, 
cyklokrosové a cyklotrialové areály mimo území chráněná podle zvláštních právních 
předpisů – sloupec B. 

� Kategorie II., bod 1. 3. - Vodohospodářské úpravy nebo jiné úpravy ovlivňující odtokové 
poměry (např. odvodnění, závlahy, protierozní ochrana, terénní úpravy, lesnicko- 
technické meliorace, atd.) na ploše od 10 do 50 ha. 

� Kategorie II., bod 2.5. - Těžba nerostných surovin 10 000 až 1 000 000 tun/rok; těžba 
rašeliny na ploše do 150 ha. 

2. KAPACITA (ROZSAH) ZÁMĚRU 

Realizace záměru představuje dvě jednotlivé fáze, a to fázi A – demolici skleníkového 
areálu Radotín a fázi B – zemní práce a zakládání zeleně na nově vzniklém terénu. 

Fáze A: Demolice skleníkového areálu Radotín bude prováděna dle projektové 
dokumentace D – PLUS Projektová a inženýrská a. s., 2006, a to na základě 
samostatného stavebního povolení k odstranění stavby. Demolice bude provedena 
po vyřešení vlastnických vztahů k nemovitostem v podzimních měsících tohoto 
roku. Po odstranění staveb z předmětného území bude zájmová plocha připravena 
k realizaci terénních úprav, jež jsou předmětem tohoto oznámení záměru.  

Fáze B: Zemní práce budou spočívat v provádění výkopových prací s cílem upravit území 
po demolici skleníků a připravit je k odtěžení využitelných surovin a vytvoření 
vodní plochy v souladu s platným Územním plánem sídelního útvaru hlavního 
města Prahy. Zemní práce budou prováděny na celkové ploše 228 051 m2, z čehož 
na 183 134 m2 vznikne v budoucnosti vodní hladina a 44 917 m2 budou tvořit 
břehové partie o mírných svazích (na J a JV v poměru 1 : 10, v ostatních částech 
v poměru  1 : 5). Z dostupných zpráv geologické prozkoumanosti daného území byl 
proveden operativní výpočet kubatur zemin, ze kterého vyplývá, že při výkopových 
pracích bude v území odtěženo: 

• 68 415 m3 humózních hlín (mocnost 0,3 – 0,4 m) 

• 405 931 m3 ahumózních povodňových hlín (průměrná mocnost 1,78 m) 
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• 220 283 m3 štěrkopísků a písčitých štěrků nad hladinou podzemní vody 

• 1 170 410 m3 štěrkopísků a písčitých štěrků pod hladinou podzemí vody 

Maximální rychlost výkopových prací nepřesáhne 1 300 m3/den. Terénní úpravy budou na 
lokalitě probíhat cca 300 dní v roce, 7 dní v týdnu, v denní době od 6,00 do 18,00 hodin.  
Roční objem těžených a expedovaných výkopových zemin nepřesáhne 400 tis m3 z čehož 
vyplývá, že terénní úpravy v daném území budou probíhat po dobu cca 5 let. Na terénní 
úpravy pak plynule navážou práce biologického charakteru, které budou spočívat v ozelenění 
břehových partií vzniklého vodního útvaru, konkrétně v zakládání trvalých travních porostů, 
případně skupin vzrostlé zeleně. Biologická rekultivace území po provedených terénních 
úpravách bude probíhat po dobu 3 let. 

Obrázek č. 1: Zákres směru expedice, postupu zemních prací, umístění deponie humózních hlín           
a technologické linky  

 

 

 

3. UMÍSTĚNÍ ZÁMĚRU (KRAJ, OBEC, KATASTRÁLNÍ ÚZEMÍ) 
Kraj:    Hl. m. Praha (ZUJ: CZ 010) 
Správní obvod:  Praha 16  
Městská část:   Praha 16 (ZUJ: 539 601) 
Katastrální území:  Radotín (738 620) 

Záměr je situován na jihovýchodním okraji k.ú. Radotín, tj. na jižním okraji hlavního 
města Prahy, ve správním okrsku č. 16, resp. městské části Praha 16. V detailu jde o oválný 
prostor zhruba uprostřed současného skleníkového areálu Brudra, který sousedí: 
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• na severozápadě s komunikací č. II/101 s místním názvem Výpadová, a průmyslovou 
zónou 

• na severovýchodě s budoucí trasou silničního okruhu Prahy, dnešním úsekem stavby 
514 Lahovice – Slivenec,  

• na jihu se zahrádkářskou kolonií 
• na východě a jihu s tokem řeky Berounky,  

Severozápadním směrem ve vzdálenosti cca 500 m vzdušnou čarou vede další silnice, resp. 
místní komunikace, spojující Radotín a Velkou Chuchli. Souběžně s ní vede drážní těleso ČD 
Praha – Plzeň, které má nejbližší železniční stanici v Radotíně.            

Kartograficky je plocha zájmového území zobrazena v základní mapě 1 : 50 000, list 12-42 
(NHM), resp. M-33-77-B (Gauss-Krüger); 1 : 25 000, list 12-421; 1 : 10 000, list 12-42-06; 
podrobněji v SMO 1 : 5 000, list Praha 8-6.  

Pozemky, na nichž budou prováděny terénní úpravy, leží v inundačním území řek Vltavy a 
Berounky, a to zhruba 1 500 m JZ od jejich soutoku. Pozemky jsou velmi dobře přístupné ze 
silnice I. třídy č. 4 s místním názvem Strakonická a následně po silnici II. třídy č. 101 s místním 
názvem Výpadová, z níž je vybudován sjezd k vrátnici areálu Brudra s odstavnou plochou. 

   

Obrázek č. 2: Znázornění zájmového území v mapovém výřezu 
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Obrázek č. 3: Letecký snímek předmětné lokality se zákresem plochy určené k terénním úpravám 

 

 

4. CHARAKTER ZÁMĚRU A MOŽNOST KUMULACE JEHO VLIVŮ S JINÝMI ZÁMĚRY 

(REALIZOVANÝMI, PŘIPRAVOVANÝMI, UVAŽOVANÝMI) 

Posuzovaným záměrem jsou terénní úpravy v místě současného skleníkového areálu v 
Radotíně za účelem vybudování sportovní a rekreační zóny sloužící oddechu tak, jak je 
projektováno v platném Územním plánu hlavního města Prahy. Vodní plocha s přilehlou 
zelení v ploše současného skleníkového areálu byla jako zóna sloužící sportu a rekreaci 
zanesena do Územního plánu hl. m. Prahy jako změna č. Z 0719/00 a Z 0720/00 a následně 
dne  25. 11. 2004 schválena zastupitelstvem hlavního města Prahy pod číslem usnesení 22/20.  

Před zahájením terénních úprav bude nezbytné odstranit ze zájmového prostoru veškeré 
stavby, zpevněné plochy a ostatní vybavení areálu (oplocení, osvětlení), které se zde nacházejí 
(fáze A). Stavební povolení pro demolici skleníků a doprovodných staveb ve východní části 
areálu již bylo příslušným stavebním úřadem vydáno a demoliční práce budou zahájeny 
v nejbližších dnech. Zároveň se v současné době intenzivně řeší majetkoprávní vztahy 
k ostatním stavbám a pozemkům v zájmovém území tak, aby veškeré stavby v prostoru 
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určeném ke zřízení vodní plochy byly odstraněny v co možná nejkratším termínu a území tak 
bylo připraveno pro provádění výkopových zemních prací. 

Výkopové zeminy budou těženy separátně, zvlášť bude skrývána ornice o průměrné 
mocnosti 0,5 m, zvlášť budou odtěženy níže položeny nehumózní hlíny o mocnosti 1,7 m a 
následně budou těženy výkopové zeminy typu písčitých štěrků o mocnosti 8,5 m. Tyto 
štěrkopísky budou přímo na lokalitě upravovány tříděním a drcením na semimobilní 
úpravárenské lince. Na lokalitě tak vznikne jáma více než 10 m hluboká, která bude v hloubce 
4 - 4,5 m pod okolním terénem vyplněná odkrytou hladinou podzemních vod. Vodní plocha 
bude mít plošnou výměru v souladu s platným územním plánem 183 134 m2, avšak terénní 
úpravy budou prováděny na ploše 228 051 m2, neboť další plochu o výměře 44 917 m2 
zaujmou břehové partie o mírném sklonu v poměru 1 : 5 až 1 : 10.   

Kumulace vlivů s jinými záměry: 

Současný skleníkový areál Brudra leží dle platného územního plánu Prahy v prostoru tzv. 
území velké rekreace, v níž mají vzniknout vodní plochy s přilehlými porosty nelesní zeleně a 
louky určené k oddechu a rekreaci Pražanů. Kromě vodní plochy projektované v prostoru 
skleníkového areálu Brudra mají v blízkém okolí vzniknout ještě další dvě vodní plochy, a to 
první v prostoru výhradních ložisek B 3006700 Lahovice a B 3006800 Lahovice 1 (obě na 
pravém břehu řeky Berounky ve stanoveném dobývacím prostoru Zbraslav IV) a druhá 
v Lahovičkách mezi Chuchelským závodištěm a silnicí s místním názvem Výpadová (viz 
obrázek č. 4). 

Vzhledem k tomu, že všechny zmíněné vodní plochy jsou v územním plánu projektovány 
v prostoru ložisek štěrkopísků, které jsou tvořeny akumulací štěrkopísku nejmladší würmské 
terasy v údolní nivě řek Berounky a Vltavy, budou tyto budovány hornickou činností, resp. 
činností prováděnou hornickým způsobem. Realizace těžebních záměrů bude spolupůsobit 
vlivy zejména na krajinný ráz a proudění podzemních vod. Pokud by na jednotlivých 
lokalitách došlo k exploataci štěrkopísků souběžně, docházelo by zde ke kumulaci 
negativních vlivů, a to zejména v oblasti emisí polutantů, hluku a v oblasti zvyšování 
dopravní zátěže na přilehlých komunikacích. K další kumulaci negativních vlivů (polutanty 
ovzduší, hluk, dopravní zátěž při variantě E-2) může docházet při výstavbě části silničního 
okruhu Prahy, kdy projektovaná část trasy mostní estakády s názvem 514 Lahovice – Slivenec 
má procházet nad SV cípem skleníkového areálu Brudra.  

Předkládané oznámení se okrajově zabývá celkovými vlivy na krajinný ráz (viz příloha č. 
4). Vlivům na proudění a hladiny podzemních vod se věnují příslušné kapitoly.  

Ke kumulaci vlivů dopravy lze na tomto místě pouze obecně konstatovat, že na dopravním 
zatížení dotčených komunikací se spolupodílí mnoho právnických subjektů (dopravců) a 
fyzických osob. V hlukové studii a rozptylové studii je vypočten příspěvek předkládaného 
záměru k celkové zátěži území 
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Obrázek č. 4: Výřez z platného územního plánu hl. m. Prahy se zákresem trasy silničního obchvatu Prahy 

 

 

5. ZDŮVODNĚNÍ POTŘEBY ZÁMĚRU A JEHO UMÍSTĚNÍ, VČETNĚ PŘEHLEDU ZVAŽOVANÝCH 
VARIANT A HLAVNÍCH DŮVODŮ (I Z HLEDISKA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ) PRO JEJICH VÝBĚR, 
RESP. ODMÍTNUTÍ 

Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 

Hlavním důvodem k realizaci záměru je uvedení daného území do podoby schválené v 
platném územním plánu hl. m. Prahy. Usnesením zastupitelstva hl. m. Prahy ze dne 25. 11. 
2004 pod č. 22/20 byla schválena změna územního plánu hl. m. Prahy č. Z 0719/00 a Z 
0720/00, kdy má na předmětné lokalitě vzniknout vodní plocha a zóna sloužící sportu a 
rekreaci. Z tohoto důvodu řeší odbor městského investora Magistrátu hlavního města Prahy 
odkup pozemků v daném prostoru a následně realizaci zemních prací k naplnění vize 
územního plánu, respektive zbudování vodní plochy a přilehlé oddechové zóny. 

Hlavní objem výkopových zemin budou představovat štěrkopísky a písčité štěrky, které 
jsou dle závěrů dostupného geologického průzkumu použitelné jako štěrkopísek a hrubé 
kamenivo třídy A dle ČSN 72 1512 a drobné kamenivo třídy D dle téže normy. Upravené 
štěrkopísky mohou pokrýt alespoň část z potřeby kameniva v širším území, neboť ložisko leží 
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v deficitní oblasti. Poptávka po této nerostné surovině ve značně rozsáhlé deficitní oblasti, 
která je reprezentována jižní, centrální a západní částí Středočeského kraje, severní částí 
Jihočeského kraje a také částí Plzeňského kraje a kraje Vysočina, je saturována zvýšenou 
těžbou stavebního kamene a dovozem štěrkopísků ze vzdálenějších oblastí. Tato skutečnost 
má vedle nepříznivých ekonomických důsledků (vyšší ceny stavebních hmot, zhoršování 
stavu pozemních komunikací) především negativní vliv na životní prostředí (hluk a emise 
polutantů ovzduší) a s tím související negativní vlivy na veřejné zdraví ve městech a obcích 
na přepravních trasách. Upravené štěrkopísky, jako vedlejší produkt zemních prací ve 
skleníkovém areálu Brudra, budou s ohledem na dlouhotrvající vysokou poptávku po 
stavebních hmotách uplatňovány na trhu zejména na území jižní části Prahy a přilehlé části 
Středočeského kraje. Jak již bylo výše uvedeno, počet těžených ložisek štěrkopísku je v území 
na jih od Prahy s ohledem na míru spotřeby stavebních hmot zcela nedostatečný a štěrkopísky 
jsou v současnosti na místo využití přepravovány především z Polabí. 

Realizace posuzovaného záměru je v souladu se Strategickým plánem hl. m. Prahy , který 
byl schválen Zastupitelstvem hl. m. Prahy dne 25. 5. 2000 usnesením ZHMP č. 19/03. Záměr 
přispívá k naplnění strategické vize dosažení kvalitního přírodního a urbánního prostředí. 
Konkrétně bude zřízením vodní plochy s doprovodnou zelení v prostoru skleníkového areálu 
Brudra podpořeno dosažení těchto strategických cílů: 

P 1.4 Důsledněji chránit, vhodně rozšiřovat a udržovat městskou zeleň. 

P 3.1 Podpořit stabilitu městské a příměstské krajiny. 

P 3.2 Zvýšit či alespoň zachovat stávající rozmanitost přírodních prvků. 

Uvedené cíle Strategického plánu hl. m. Prahy budou v zájmovém území podpořeny 
teprve ve fázi ukončení zemních prací, kdy bude vzniklá vodní plocha včetně břehových partií 
rekultivována. V průběhu realizace zemních prací dojde naopak k dočasnému zvýšení 
ekologické zátěže území. Toto zatížení, zejména hlukovými emisemi a emisemi látek 
znečišťujících ovzduší, však bude krátkodobé a nebude, ve srovnání se současným stavem 
životního prostředí v území dle provedených analýz, významné. 

 

Přehled zvažovaných variant 

Zemní výkopové práce jsou posuzovány pouze v jedné variantě – varianta projektová. Ta 
představuje vybudování sportovní a rekreační zóny v prostoru skleníkového areálu Brudra, a 
to po předchozí přípravě daného území, která spočívá v demolici stávajících skleníků v tomto 
prostoru. Tato varianta je v předkládaném oznámení podrobena hodnocení vlivů na životní 
prostředí.  

Expedice výkopových zemin je posuzována ve dvou variantách, a to ve variantě E-1, která 
uvažuje s dopravou výkopových zemin lodní dopravou z přístavu Radotín po řece Berounce a 
Vltavě a ve variantě E-2, která posuzuje dopravu těchto materiálů pomocí nákladních 
automobilů po stávajících veřejných komunikacích č. II/101 Výpadová a č. I/4 Strakonická.  

Varianta nulová popisuje současný stav lokality, tedy stav v případě nerealizace záměru. 
Nulová varianta není variantou záměru, ale pouze referenčním stavem sloužícím 
k porovnávání současného stavu v území a vlivů souvisejících s posuzovanou činností. 
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6. STRUČNÝ POPIS TECHNICKÉHO A TECHNOLOGICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Skrývkové práce 

Ornice a níže položené ahumózní vrstvy budou skrývány selektivně, a to zvlášť humózní 
vrstva ornice a zvlášť podorniční vrstvy. Skrývka humózních hlín bude prováděná průběžně 
za pomocí buldozeru. Kolovým nakladačem budou skrývkové hmoty nakládány na nákladní 
automobil a odváženy na dočasnou deponii umístěnou tak, aby později nebránila plánovaným 
postupům výkopových prací. Tato deponie bude situována na částech pozemků č. p.  3103/5, 
3103/34, 3103/35, 3103/68 a 3103/69 ve východní  části skleníkového areálu (viz obrázek č. 
1). S dlouhodobým deponováním skrytých humózních vrstev se nepočítá, uvažuje se s jejich 
průběžným využíváním k sanaci a rekultivaci „za zády“ postupujících zemních prací.  

Skrývkové práce budou prováděny průběžně po celou dobu provádění terénních úprav, a 
to o roční výměře cca 4,5 ha. Předstih paty skrývkového řezu před svrchní částí polohy 
štěrkopísků bude  v provozní fázi činit 20 m, v závěrečné fázi terénních úprav pak 5 m.  

Níže položené povodňové hlíny budou těženy rovněž pomocí kolového nakladače a za 
pomocí nákladních automobilů odváženy na skládku. Lokalizace skládky těchto zemin bude 
vybrána dle aktuálních nabídek přepravců. Intenzita odvozu podorničních vrstev je 
odhadována na 10 nákladních automobilů za hodinu, tedy 20 průjezdů (příjezd – odjezd) po 
trase: účelová dočasná komunikace → silnice č. II/104 Výpadová → silnice č. I/4 
Strakonická.  

Konečné uložení skrývkových hmot bude vzhledem k jejich možné kontaminaci určeno na 
základě analýz průběžně odebíraných vzorků. Pokud obsah vybraných škodlivin v sušině a 
výsledky ekotoxikologických testů vyhoví stanoveným limitům, pak bude možné dle platné 
legislativy tyto zeminy využít na povrchu terénu. Pokud by byl obsah C10 – C40 u 
skrývkových hmot stanoven v rozmezí 300 – 500 mg/kg, pak budou tyto zeminy uloženy na 
skládku inertního odpadu. Při vyšší koncentraci znečištění bude odpad nutno uložit na skládku 
nebezpečného odpadu anebo podrobit biodegradačnímu procesu, který umožní následné 
využití takto dekontaminovaných zemin. 

Terénní úpravy pod hladinou podzemní vody 

Při zemních výkopových pracích pod hladinou podzemní vody budou výkopovými 
zeminami písčité štěrky a štěrkopísky. K těžbě písčitých štěrků bude na lokalitě nasazen bagr, 
který bude natěžený materiál ukládat na břeh vznikajícího jezera na dočasnou dehydratační 
(odvodňovací) meziskládku. Odtud bude odvodněný materiál nakladačem nakládán na dopravní 
pas, který bude surovinu dopravovat přímo do násypky úpravárenské linky. 

Z násypky semimobilní třídící linky bude surovina pasem dopravena na hrubotřídič s 
velikostí ok na roštu max. 100 mm. Frakce nad 100 mm bude deponována na skládce 
nadměrných kamenů. Mezisítné ve frakci 4 – 100 mm, které projde hrubotřídičem, bude dále 
tříděno na sítech rezonančního třídiče dle požadovaných frakcí. Frakce pod 4 mm postoupí 
rovnou na zemní skládku hotových výrobků, kde budou ukládány v oddělených skládkách i 
ostatní vytříděné frakce, tedy 0 – 4, 4 – 8, 8 – 16 a 16 – 22 mm.  

Rezonanční třídič je dvouplošinový, vrchní síto má velikost oka 23 – 25 mm, spodní síto 
je dělené: část síta s okem 4 mm odděluje frakci 0 – 4 mm, část s okem 8 mm odděluje frakci 
4 – 8 mm a část s okem 16 mm odděluje frakci 8 – 16 mm. Velikost ploch s jednotlivými 
velikostmi ok bude doladěna až při zkušebním provozu dle skutečného množství jednotlivých 
frakcí a dle požadavků odběratelů hotových výrobků. 



Oznámení záměru – RADOTÍN   ČÁST B 

 - 14 - GET s. r. o. 

Vytříděná frakce nad 22 mm bude z rezonančního třídiče dopravována k drcení do 
odrazového drtiče. Po drcení se bude materiál vracet zpět na rezonanční třídič, kde proběhne 
konečné dotřídění.  

Expedice upravených štěrkopísků 

Ze zemních skládek hotových výrobků dělených dle jednotlivých frakcí budou tyto 
materiály nakládány kolovým nakladačem na nákladní automobily zajišťující jejich expedici. 
Váha pro nákladní automobily bude umístěna při výjezdu z areálu, který bude zajištěn po 
účelově zřízené panelová komunikaci ústící na silnici II. třídy č. 104 s místním názvem 
Výpadová (viz obrázek č. 1). Expedice je uvažována ve variantním řešení, a to buď silniční 
nebo lodní dopravou. Varianta E-1 představuje zřízení mezideponie upravených štěrkopísků 
na pozemku č. p. 3104/4 k. ú. Radotín (při západní hranici areálu přístavu), odkud budou tyto 
materiály přes Radotínský přístav expedovány lodní dopravou. Varianta E-2 uvažuje 
s expedicí pomocí nákladních automobilů. Předpokládá se, že odběratelé a dopravci budou 
využívat jak těžkotonážní návěsové soupravy o nosnosti až 25 t, tak i sólová vozidla o 
průměrné nosnosti 10 t. Pro potřeby tohoto oznámení je uvažována průměrná nosnost jednoho 
vozidla 20 t. Při těžbě v maximální výši 400 tis. m3/rok a předpokladu 300 pracovních dní 
v roce bude denní produkce činit 1 300 m3, respektive 2 340 tun (objemová hmotnost činí 1,8 
tun). Při průměrné nosnosti jednoho automobilu 20 tun bude daná denní produkce expedována 
117 nákladními automobily, při pracovní době 12 hod denně pak cca 10 nákladními 
automobily za hodinu. Rozložení předpokládaných dopravních směrů je znázorněno na 
obrázku č. 1. 

Dle polohy potenciálních míst využití, kde je předpoklad uplatnění upravených výkopků, 
je odhad rozložení dopravních směrů ve variantě E-2 následující: 100% po zřízené dočasné 
účelové komunikaci na silnici č. II/101 Výpadová, odtud 100% směrem ke křižovatce 
s komunikací č. I/4 Strakonická, kde se objem dopravy rozdělí – 70% směrem do centra Prahy 
a 30 % směrem na Strakonice (viz obrázek č. 1) 

Rekultivace území po provedených terénních úpravách 

Břehové partie nově vytvořené vodní plochy budou překryty humózními zeminami 
k tomuto účelu deponovanými ve východní části areálu Brudra (viz výše + obrázek č. 1). 
Mírné svahy tvořící břeh budou následně ozeleněny formou zatravnění a skupinovou 
výsadbou nelesní vzrostlé zeleně. Zbytková vodní plocha bude ponechána procesu sekundární 
sukcese. V lokalitě vznikne v souladu s územním plánem hlavního města Prahy rekreační 
zóna sloužící sportu a oddechu.   

 

Počet pracovních sil, směnnost 

Provádění zemních prací na lokalitě bude zabezpečováno 6 pracovníky, 7 dnů v týdnu,  
zhruba 300 dnů v roce ve jednosměnném provozu od 600 do 1800 hodin.  

 

7. PŘEDPOKLÁDANÝ TERMÍN ZAHÁJENÍ REALIZACE ZÁMĚRU A JEHO DOKONČENÍ 

Po ukončení přípravy území (demolice skleníků a doprovodného zařízení – fáze A) budou 
zemní práce při vyčísleném celkovém objemu zemin 1 865 039 m3 a předpokládaném ročním 
objemu výkopů prováděny po dobu necelých 5 let. Zemní práce budou za předpokladu 
zahájení v roce 2007 ukončeny v roce 2012. Následující 3 roky bude na lokalitě probíhat 
biologická rekultivace.  
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8. VÝČET DOTČENÝCH ÚZEMNĚ SAMOSPRÁVNÝCH CELKŮ 

Kraj: hlavní město Praha 

Obec: MČ Praha 16       

 

9. VÝČET NAVAZUJÍCÍCH ROZHODNUTÍ PODLE § 10 ODST. 4 A SPRÁVNÍCH ÚŘADŮ, KTERÉ BUDOU 
TATO ROZHODNUTÍ VYDÁVAT 

� Územní rozhodnutí o využití území dle § 32 zákona č. 50/1976 Sb., o územním 
plánování a stavebním řádu (stavební zákon) v platném znění – Úřad městské části 
Praha 16, odbor výstavby 

� Rozhodnutí o povolení činnosti prováděné hornickým způsobem dle § 5 zákona         
č. 61/1988 Sb., o hornické činnosti, výbušninách a o státní báňské správě v platném 
znění – Obvodní báňský úřad Kladno 

 

II. Údaje o vstupech 

1.   PŮDA 

Zemní výkopové práce budou prováděny na pozemcích náležejících z převážné většiny 
zemědělskému půdnímu fondu, z části pak též na pozemcích evidovaných jako zastavěná 
plocha a nádvoří či plocha ostatní. Dle údajů v katastru nemovitostí má zemědělská půda 
v dotčeném prostoru bonitní třídu BPEJ 2.56.00, která je podle Metodického pokynu Odboru 
ochrany lesa a půdy Ministerstva životního prostředí České republiky ze dne 1.10.1996 č.j. 
OOLP/1067/96 k odnímání půdy ze zemědělského půdního fondu  (resp. jeho přílohy  ze dne 
12.6.1996 č.j.: OOLP/1067/96) řazena do první třídy ochrany půd.  

Stav uvedený v katastru nemovitostí evidentně nekoresponduje se skutečným stavem na 
lokalitě. Při budování skleníků, které mají pevné základy s elektrickými rozvody a 
závlahovými systémy, byla původní ornice včetně podorničí sejmuta. Do nově vystavených 
skleníků byla následně navezena nová zemina - substrát vhodný k pěstování zeleniny. Na 
ostatních nezpevněných plochách ve skleníkovém areálu Brudra, které jsou evidovány v k. ú. 
jako orná půda, se místy nachází skládky hlín a inertního odpadu, často porostlé ruderální 
vegetací. Před vlastním odnětím dotčených pozemků ze ZPF by bylo vhodné na lokalitě 
provést pedologický průzkum a na základě jeho závěrů revidovat údaje zanesené v katastru 
nemovitostí.  

Dotčené pozemky jsou podle aktuálního znění vyhlášky hl.m.Prahy č. 32/1999, přílohy č. 
1, oddílu 10 (Ochrana zemědělského půdního fondu a lesa), s odkazem na výkres č. 20 
územního plánu hlavního města Prahy) – po schválených změnách Úpn č. Z 0719/00 
Z 0720/00 - určeny ke změně využití v rámci území velké rekreace. 

Vynětí půdy ze ZPF bude u pozemků s následnou hydrickou rekultivací trvalé, pozemky 
jež budou tvořit břehové partie s rekultivací na trvalý travní porost pak lze vyjmout ze ZPF 
dočasně. Výčet dotčených pozemků je uveden v následující tabulce. 
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Tabulka č. 1: Výčet pozemků dotčených terénními úpravami 

parcelní 
číslo 

celková 
výměra 
(m

2
) 

dotčená 
výměra 
(m

2
) 

zbývající 
výměra 
(m

2
) 

druh pozemku využití pozemku   
nebo poznámka 

2451/12 322 322 0 orná půda skleník, pařeniště 

2451/14 241 241 0 orná půda skleník, pařeniště 

2451/2 3771 2286 1485 orná půda skleník, pařeniště 

2451/3 13278 13278 0 orná půda skleník, pařeniště 

2451/8 5125 270 4855 orná půda skleník, pařeniště 

2451/9 2488 784 1704 orná půda skleník, pařeniště 

2464/1 23787 565 23222 orná půda nemá BPEJ 

2657/1 2348 1887 461 orná půda nemá BPEJ 

2657/10 757 598 159 orná půda  

2657/2 9272 2990 6282 orná půda  

2657/4 252 156 96 orná půda  

2657/5 685 488 197 orná půda  

2657/6 1267 1051 216 orná půda  

2657/8 65 65 0 orná půda  

2657/9 1389 1059 330 orná půda  

2660/11 371 134 237 orná půda skleník, pařeniště 

2660/14 374 374 0 orná půda skleník, pařeniště 

2660/15 1303 1303 0 orná půda skleník, pařeniště 

2660/16 2378 2371 7 orná půda skleník, pařeniště 

2660/17 6151 6151 0 orná půda skleník, pařeniště 

2660/18 1159 1159 0 orná půda skleník, pařeniště 

2660/19 130 59 71 orná půda skleník, pařeniště 

2660/2 2914 2914 0 orná půda skleník, pařeniště 

2660/20 3241 3241 0 orná půda skleník, pařeniště 

2660/21 121 121 0 orná půda skleník, pařeniště 

2660/23 2497 2497 0 orná půda skleník, pařeniště 

2660/24 878 878 0 orná půda skleník, pařeniště 

2660/25 227 227 0 orná půda skleník, pařeniště 

2660/26 1180 1180 0 orná půda skleník, pařeniště 

2660/3 2359 1895 464 orná půda skleník, pařeniště 

2660/4 13448 5651 7797 orná půda skleník, pařeniště 

2660/6 2018 230 1788 orná půda skleník, pařeniště 

2660/7 2710 2710 0 orná půda skleník, pařeniště 

2660/8 10939 10939 0 orná půda skleník, pařeniště 

2660/9 15 15 0 orná půda skleník, pařeniště 

3073/5 12701 9353 3166 orná půda   

3103/10 649 649 0 zastavěná plocha a nádvoří  

3103/100 3445 20 3425 orná půda  

3103/11 652 652 0 zastavěná plocha a nádvoří  

3103/12 1208 1208 0 zastavěná plocha a nádvoří  

3103/125 75 75 0 orná půda  

3103/126 46 46 0 orná půda  

3103/127 90 90 0 orná půda  

3103/128 20 20 0 ostatní plocha ostatní komunikace 

3103/129 60 60 0 ostatní plocha ostatní komunikace 

3103/13 2814 2814 0 orná půda skleník, pařeniště 

3103/130 59 59 0 ostatní plocha jiná plocha 

3103/131 173 173 0 ostatní plocha jiná plocha 
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3103/132 212 212 0 ostatní plocha ostatní komunikace 

3103/14 648 648 0 zastavěná plocha a nádvoří  

3103/145 388 368 20 orná půda  

3103/146 6834 1282 5552 orná půda skleník, pařeniště 

3103/15 649 649 0 zastavěná plocha a nádvoří  

3103/154 403 403 0 orná půda  

3103/155 316 316 0 orná půda  

3103/156 204 204 0 orná půda  

3103/157 133 133 0 ostatní plocha ostatní komunikace 

3103/158 369 369 0 ostatní plocha jiná plocha 

3103/159 25 25 0 orná půda  

3103/16 649 649 0 zastavěná plocha a nádvoří  

3103/160 2 2 0 orná půda nemá BPEJ 

3103/161 3 3 0 ostatní plocha jiná plocha 

3103/162 14 14 0 ostatní plocha jiná plocha 

3103/177 608 112 496 orná půda  

3103/178 892 762 130 orná půda skelník, pařeniště 

3103/179 557 316 241 orná půda  

3103/18 320 320 0 orná půda nemá BPEJ 

3103/180 105 105 0 orná půda  

3103/183 207 56 151 ostatní plocha jiná plocha 

3103/184 154 154 0 ostatní plocha jiná plocha 

3103/19 682 682 0 orná půda nemá BPEJ 

3103/195 1254 596 658 orná půda  

3103/196 182 182 0 orná půda  

3103/197 100 100 0 orná půda  

3103/198 6 6 0 orná půda  

3103/199 97 97 0 orná půda  

3103/20 514 514 0 orná půda nemá BPEJ 

3103/200 352 352 0 ostatní plocha jiná plocha 

3103/201 193 193 0 ostatní plocha jiná plocha 

3103/202 121 121 0 ostatní plocha ostatní komunikace 

3103/203 66 66 0 ostatní plocha ostatní komunikace 

3103/206 820 820 0 orná půda  

3103/21 1790 44 1746 orná půda  

3103/27 329 44 285 orná půda  

3103/30 5 5 0 orná půda  

3103/31 1450 473 977 orná půda  

3103/33 2498 2498 0 orná půda  

3103/34 5997 4875 1122 orná půda  

3103/35 5990 5126 864 orná půda  

3103/36 279 279 0 orná půda nemá BPEJ 

3103/37 1061 1061 0 orná půda  

3103/38 458 458 0 orná půda  

3103/39 218 218 0 orná půda  

3103/4 17047 16629 418 orná půda skleník, pařeniště 

3103/40 207 207 0 zastavěná plocha a nádvoří  

3103/41 265 265 0 zastavěná plocha a nádvoří  

3103/42 4323 4323 0 orná půda  

3103/43 1064 1064 0 orná půda  

3103/5 30118 23795 6323 orná půda skleník, pařeniště 

3103/53 3979 1049 2930 ostatní plocha jiná plocha 
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3103/54 1512 392 1120 ostatní plocha jiná plocha 

3103/55 1463 508 955 orná půda  

3103/56 1007 260 747 orná půda  

3103/59 609 609 0 ostatní plocha jiná plocha 

3103/6 15093 15093 0 orná půda skleník, pařeniště 

3103/65 38898 10316 28582 orná půda  

3103/68 13002 10026 2976 orná půda  

3103/69 7250 6785 465 ostatní plocha jiná plocha 

3103/7 76 76 0 zastavěná plocha a nádvoří  

3103/70 840 840 0 orná půda  

3103/71 4124 4124 0 orná půda skleník, pařeniště 

3103/72 3162 3162 0 orná půda  

3103/73 3653 3653 0 orná půda  

3103/74 2728 2728 0 orná půda  

3103/75 13 13 0 orná půda  

3103/76 893 893 0 orná půda  

3103/77 1115 1115 0 ostatní plocha jiná plocha 

3103/88 476 184 292 orná půda  

3103/9 651 651 0 zastavěná plocha a nádvoří  

3103/94 712 265 447 ostatní plocha jiná plocha 

3103/95 589 144 445 orná půda  

3103/97 359 20 339 orná půda  

3103/98 103 101 2 orná půda  

3115/8 17820 7541 10279 orná půda skleník, pařeniště 

 

Pozemky řazené dle katastru nemovitostí jako orná půda mají kód BPEJ 2.56.00, jejichž 
hlavní půdní jednotka je charakterizována v příloze č. 2 vyhlášky č. 327/1998 Sb. v platném 
znění jako: 

56 - fluvizemě modální eubazické až mezobazické, fluvizemě kambické, koluvizemě 
modální na nivních uloženinách, často s podložím teras, středně těžké lehčí až středně těžké, 
zpravidla bez skeletu, vláhově příznivé. 

Svrchní kulturní vrstvy budou skrývány selektivně, a to ornice zvlášť a zvlášť hlouběji 
uložené zeminy v nadloží štěrkopísků a bude s nimi nakládáno dle výsledků analýz jejich 
vzorků (podrobněji viz kapitola 3) a dle dispozic orgánu ochrany ZPF. Kvalitní ornice může 
být ihned rozprostřena na zemědělských pozemcích vykazujících nižší produkční schopnost, 
může být rovněž krátkodobě deponována a využívána při sanaci a rekultivaci břehových partií 
po ukončení terénních úprav. O činnostech souvisejících se skrývkou, přemístěním, 
rozprostřením či jiným využitím, uložením, ochranou a ošetřováním skrývaných kulturních 
vrstev půdy bude veden protokol (pracovní denník), v němž budou uvedeny všechny 
skutečnosti rozhodné pro posouzení správnosti, úplnosti a účelnosti využívání těchto zemin. 

Nadloží suroviny v ploše projektovaných terénních úprav mají průměrnou mocnost 2,08 m 
z toho 0,3 m činí ornice. Při rozloze 228 051 m2, na níž bude provedena skrývka ornice 
(prostor určený k provádění zemních výkopových prací), představuje objem skrývkových 
hmot celkem 474 346 m3, z toho 68 415 m3 ornice a 405 931 m3 ostatních zemin.  

Po dobu provádění terénních úprav dojde k dočasnému záboru částí i níže uvedených 
pozemků o celkové výměře 39 014 m2, a to z důvodu nároků na plochu pro vybavení 
staveniště, pro umístění úpravárenské linky štěrkopísků a pro výstavbu účelové komunikace. 
Tyto pozemky, z nichž 38 445 m2 náleží zemědělskému půdnímu fondu, budou dotčeny pouze 
po dobu provádění zemních prací, tedy po dobu necelých 5 let. 
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Tabulka č. 2: Výčet pozemků dočasně dotčených vybavením staveniště a účelovou komunikací 
parcelní 
číslo 

celková 
výměra (m

2
) 

dočasný  
zábor (m

2
) 

zbývající 
výměra (m

2
) 

druh pozemku využití pozemku 

3115/8 17820 10279 7541 orná půda skleník, pařeniště 

3103/4 17047 418 16629 orná půda skleník, pařeniště 

3103/5 30118 6323 23795 orná půda skleník, pařeniště 

3103/68 13002 396 12606 orná půda  

3103/69 7250 465 6785 ostatní plocha jiná plocha 

3103/35 5990 864 5126 orná půda  

3103/34 5997 1122 4875 orná půda  

3103/65 38898 1479 37419 orná půda  

3103/61 26212 12327 13885 orná půda  

3111/2 1876 88 1788 ostatní plocha ostatní komunikace 

3104/4 75798 5237 70561 orná půda  

3104/3 2288 16 2272 ostatní plocha jiná plocha 

Dočasně dotčené pozemky druhem orná půda mají všechny rovněž kód BPEJ 2.56.00 a 
pro nakládání s předem skrytými vrstvami zemin platí i u těchto pozemků výše uvedené. 

2. VODA 

Pitná voda  

Pitná voda bude dopravována jako balená. Předpokládaná denní spotřeba pitné vody 
(pouze k pití) je při uvažovaném počtu 6 zaměstnanců 18 litrů (3 l na 1 zaměstnance a pracovní 
den), tj. 5 400 l za rok.  

Nový zdroj pitné vody k hygienickému využívání zaměstnanců nebude při stavbě 
zřizován. Zaměstnanci budou mít možnost vykonávat osobní hygienu ve stávajícím objektu 
společnosti Brudra, s. r. o.. Stavba bude vybavena mobilními chemickými toaletami, jejichž 
servis bude zajišťovat pronajímatel tohoto zařízení. 

Užitková voda 

Užitková voda bude využívána dle potřeby ke kropení ploch v okolí stavby za účelem 
snížení prašnosti. Dále bude využívána v případě realizace dopravní varianty E-2 ke 
sprchování kol nákladních automobilů za účelem předcházení možného znečišťování 
dotčených komunikací a též k pravidelnému čištění účelové panelové cesty sloužící k výjezdu 
ze stavby. Užitková voda bude odebírána ze zakládaného jezera. Odebíraná voda bude 
do jezera doplňována přirozenými přítoky podzemních vod.  

3. SUROVINOVÉ A ENERGETICKÉ ZDROJE 

Skrývky  

Skrývkový materiál v prostoru zemních výkopových prací je tvořen jílovito-písčitými 
nivními hlínami a ornicí. Mocnost nivních hlín, které často uzavírají tenké polohy 
jemnozrnných písků, je poměrně proměnná. Obvykle se však pohybuje od 0,5 do 3 m. Velké 
mocnosti okolo 3 až 4 m mají nivní hlíny v severozápadní části skleníkového areálu. Naopak 
nejnižší mocnosti okolo 1 až 1,5 m mají nivní hlíny v pruhu táhnoucím se v centrální části 
zájmového území přibližně ve směru S – J a také v některých úsecích v blízkosti toku řeky 
Berounky. Mocnost ornice vyvinuté nad nivními hlínami se v území pohybuje obvykle 
v rozmezí od 0,3 do 0,4 m.  

V roce 2003 provedla společnost SITA Bohemia a. s. ekologický audit stavu skleníkového 
areálu Radotín (SAR) s cílem posoudit vliv povodní z roku 2002 na kontaminaci vod a zemin, 
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která v areálu vznikla v 80. a počátkem 90. let minulého století. Z výsledků tohoto auditu 
vyplývá, že zeminy jsou v prostoru skleníků kontaminované NEL (nepolárními 
extrahovatelnými látkami) pouze bodově a rozsahem nevýznamně, a to v pásu pod technikou 
ovládající větrací systém skleníků. Zjištěná kontaminace není tak závažná, aby vyžadovala 
sanační zásah.  

Obrázek č. 5: Mapa znečištění areálu NEL ze zprávy ekologického auditu SAR (SITA Bohemia a. s., 2003) 

 

Na výše uvedeném obrázku je černým písmem u jednotlivých míst odběru vzorku zeminy 
uvedena hodnota NEL v mg.kg-1 sušiny, která byla ve vzorcích zjištěna v roce 2003. 
V průběhu provádění zemních prací budou zeminy na lokalitě znovu průběžně vzorkovány a 
bude s nimi nakládáno dle výsledků analýz jako s odpadem. Skrývkové zeminy budou 
posuzovány podle vyhlášky č. 294/2005 Sb., o  podmínkách  ukládání odpadů na skládky a 
jejich využívání na povrchu terénu  a změně  vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech 
nakládání s odpady (dále jen vyhláška). Ve vyhlášce není posuzován parametr NEL, ale 
uhlovodíková řada C10 – C40. Právě tento parametr znečištění bude nutné zejména sledovat při 
skrývkových pracích. 

Dle zařazování do kategorií odpadů podle dřívější vyhlášky č. 282/2001 Sb. byla možnost 
ukládat zeminu na povrchu terénu (terénní rekultivace) s obsahem NEL do 200 mg/kg. 
Zemina s obsahem NEL do 750 mg/kg vyhovovala uložení na skládku inertního odpadu SI-O. 
Zemina s vyšším obsahem NEL byla většinou podrobena biodegradačním procesům, aby 
mohla být posléze využita vhodnějším způsobem než uložením na skládky S-OO nebo S-NO. 

Z charakteru znečištění na předmětné lokalitě je možné usoudit, že obsah C10 – C40 bude 
přibližně korespondovat s naměřenými hodnotami NEL, tzn. že by vyšší hodnoty mohly být 
prokázány v Z a JZ části skrývané plochy. Podle současné legislativy (vyhláška č. 294/2005 
Sb.) lze vytěženou zeminu využít na povrchu terénu, pokud budou splněny požadavky 
stanovené v příloze č. 10 a 11, tj. obsah vybraných škodlivin v sušině a výsledky 
ekotoxikologických testů vyhoví stanoveným limitům. Mimo jiné nesmí být obsah C10 – C40 
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vyšší než 300 mg/kg. Pokud by byl obsah C10 – C40 v rozmezí 300 – 500 mg/kg, pak odpad 
vyhovuje uložení na skládku inertního odpadu. Při vyšší koncentraci znečištění je odpad 
nutno uložit na skládku anebo podrobit biodegradačnímu procesu, který umožní následné 
využití odpadu. Toto využití je třeba preferovat v souladu s Plánem odpadového hospodářství 
hl. m. Prahy. 

Pro uložení inertního odpadu na skládku je dále třeba provést stanovení škodlivin ve 
vodném výluhu a stanovení obsahu dalších škodlivin v sušině v souladu s požadavky 
vyhlášky. 

Při provádění zemních prací bude třeba: 
� vypracovat plán odběru vzorků, 
� provádět odběry vzorků (nesmí provádět sám stavař), 
� analyzovat a vyhodnocovat obsah škodlivin ve vzorcích a provádět ekotoxikologické 

testy, 
� podle výsledků rozborů provádět selektivní těžbu zemin 
� vypracovat základní popis případného odpadu a stanovit kritické ukazatele znečištění, 
� případný odpad předávat oprávněným osobám dle zák. č. 185/2001 Sb. v platném znění. 

Štěrkopísky  

Hlavním druhem výkopových zemin v zájmovém území je dle ČSN 72 1512 štěrkopísek 
v podobě písčitého štěrku. Štěrkopísky mají poměrně nevyrovnané zrnitostní složení. 
Převládá zde štěrková hrubozrnná frakce, která tvoří v průměru více než 65 % celkového 
objemu. V řadě částí polohy štěrkopísků je zastoupení zrn větších než 32 mm vyšší než 25 až 
30 %. Maximální velikost valounů v poloze štěrkopísků dosahuje ojediněle i více než 20 cm. 
Vedle štěrkové frakce se v poloze štěrkopísků výrazně uplatňuje i jemnozrnná písčitá frakce 
s velikostí zrna menší než 1 mm, která tvoří necelých 20 % jejího celkového objemu. Naopak 
třídy ze střední části zrnitostní křivky se v poloze štěrkopísků uplatňují nedostatečně. 
Klastický materiál polohy štěrkopísků je tvořen především poměrně dobře opracovanými 
klasty křemene, křemence a buližníku a méně též klasty droby, slepence, diabázu, spilitu, 
porfyru a vápence. Jeho zdrojem byly horniny tepelsko-barrandienské jednotky, které 
vystupují ve značné části povodí řeky Berounky. Ve východním okraji skleníkového areálu 
nelze vyloučit ani podřadné zastoupení klastického materiálu (křemene, silicitů, kontaktních 
rohovců, prachovců, drob, svorů, rul, metavulkanitů a méně i granitoidů a žilných hornin) z 
povodí řeky Vltavy. Jílovitost a humusovitost štěrkopísků je poměrně nízká, zvýšená je pouze 
ve svrchní části polohy štěrkopísků, zvláště pak je-li tato část tvořena středně zrnitými a 
jemnozrnnými písky. Vůbec nejvyšší jílovitost má poloha štěrkopísků v těch místech, kde se 
v jejím nadloží vyskytují mocné polohy nivních hlín. Ty dokládají průběh mrtvých ramen 
řeky Berounky. 

Technologické vlastnosti suroviny: 
� V surovině převládá štěrková frakce nad frakcí písčitou. Průměrný podíl hrubého 

kameniva se pohybuje v rozmezí od 53 do 69,2 hm.% a průměrný podíl drobného 
kameniva od 29,1 do 41,3 hm.%. Průměrný podíl zrn větších než 32 mm se pohybuje 
v rozmezí od 17,5 do 35,4 hm.%, průměrný podíl zrn větších než 63 mm pak 
v rozmezí od 2,5 do 13,3 hm.%. 

� Surovina má humusovitost odpovídající stupňům A až A – B stanoveno dle normy 
ČSN 721177 a poměrně nízkou jílovitost. Průměrný obsah odplavitelných částic se 
pohybuje v rozmezí od 1,6 do 3,9 hm.%, což odpovídá třídám A až B pro štěrkopísek 
dle normy ČSN 72152. Zvýšené obsahy odplavitelných částic se vyskytují pouze ve 
svrchních partiích polohy štěrkopísků, zvláště pak jsou-li tvořeny jemnozrnnými a 
středně zrnitými písky.  
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� Frakce 0 – 4 má zvýšený podíl jemných částic (< 0.063 mm) 4,3 až 5,1 hm.%. 
K tomu, aby tato frakce odpovídala podílem jemných částic požadavkům tříd A a B 
pro kamenivo do betonů dle normy ČSN EN 12620 (národní příloha) a požadavkům 
tříd A a B pro kamenivo pro asfaltové směsi dle normy ČSN EN 13043 (národní 
příloha) bude v případě, že při těžbě z vody nedojde k výraznějšímu snížení podílu 
odplavitelných částic u suroviny, nezbytné na technologické lince zařadit mokré 
třídění. Frakce 0 – 4 má také mírně zvýšené hodnoty nasákavosti 1,7 až 1,9 hm.%, 
protože jsou však její hodnoty mrazuvzdornosti 0,3 až 0,4 hm. % příznivé, není tato 
skutečnost pro využitelnost kameniva zásadní. 

� Frakce 4 - 8 má nízký podíl jemných částic, poměrně příznivý tvarový index 9,8 až 
19,0 hm.% a příznivé hodnoty nasákavosti 1,1 až 1,2 hm.%, mrazuvzdornosti 0,3 
hm.% a otlukovosti 24,2 až 25,5 hm.%. Všemi těmito parametry odpovídá frakce 4 – 8 
požadavkům tříd A a B pro kamenivo do betonů dle normy ČSN EN 12620 (národní 
příloha). 

� Frakce 8 - 16 má nízký podíl jemných částic, poměrně příznivý tvarový index 10,1 až 
10,2 hm. % a příznivé hodnoty nasákavosti 0,7 až 0,8 hm.%, mrazuvzdornosti 0,2 až 
0,3 hm.% a otlukovosti 23,3 až 25 hm.%. Všemi těmito parametry odpovídá frakce 8 – 
16 požadavkům tříd A a B pro kamenivo do betonů dle normy ČSN EN 12620 
(národní příloha). 

� Frakce 16 - 32 má nízký podíl jemných částic, poměrně příznivý tvarový index 13,8 až 
14 hm. % a příznivé hodnoty nasákavosti 0,7 až 0,8 hm.%, mrazuvzdornosti 0,1 až 0,2 
hm.% a otlukovosti 26,5 až 27,7 hm.%. Všemi těmito parametry odpovídá frakce 16 – 
32 požadavkům tříd A a B pro kamenivo do betonů dle normy ČSN EN 12620 
(národní příloha). 

� Frakce 0 – 4, 4 – 8, 8 – 16, které budou produktem drcení frakce nad 32 mm, budou 
mít obdobné technologické vlastnosti jako frakce 0 – 4, 4 – 8 a 8 – 16 získané tříděním 
suroviny. 

Ostatní surovinové zdroje  

V nadloží ani podloží štěrkopísků se nevyskytují žádné jiné horniny využitelné 
v průmyslu.  

Pohonné hmoty a mazadla 

V areálu stavby nebudou žádné pohonné hmoty ani mazadla skladovány, budou dováženy 
subdodavatelskou firmou a na místě tankovány přímo z autocisterny do strojů.  

Roční spotřeba pohonných hmot bude cca 281 tis. litrů (nafty), spotřeba mazadel není 
specifikována. 

Tabulka č. 3: Spotřeba nafty 
Spotřeba nafty (l) 

Stroj 
l / MTH l /rok 

Buldozer – skrývka ornice 15 54 000 
Nakladač - nakládka ornice 15 54 000 
Nákladní automobily - přeprava ornice na 
deponii (cca 12 300 km/rok) 

30 l/ 100 km cca 3 690  

Bagr – těžba štěrkopísků 17 61 200 
2 kolové nakladače 15 108 000 
CELKEM  280 890 
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Elektrická energie 

Elektrická energie bude sloužit k napájení: 

- technologické linky třídění a drcení štěrkopísků 

- dopravních pasů  

- čerpadel technologické vody 

Skleníkový areál Brudra je plně elektrifikován, na stávající rozvody elektrické energie 
budou napojeny přes trafostanici výše uvedené elektrospotřebiče. Roční spotřeba elektrické 
energie není v současnosti specifikována, bude pravidelně měřena elektorměrem. 

Plyn 

S plynofikací místa stavby se neuvažuje. 

4. NÁROKY NA DOPRAVNÍ A JINOU INFRASTRUKTURU 

Realizace záměru si vyžádá v rámci přípravných prací výstavbu účelové zpevněné 
komunikace. Tato komunikace bude sloužit k expedici výkopku. Panelová cesta povede od 
východní hranice současného skleníkového areálu, kde bude situována linka pro úpravu 
štěrkopísku, deponie jednotlivých frakcí a veškeré vybavení staveniště, a u přístavu Radotín 
se napojí na komunikaci č. II/101 s místním názvem Výpadová. Podrobné projektové řešení 
výstavby komunikace a napojení na Výpadovou bude zpracováno a projednáno s dotčenými 
orgány v rámci územního řízení. 

Obrázek č. 6: Účelová komunikace, předpokládané rozložení dopravních směrů 

 

 

Expedice je plánována ve dvou variantách. Varianta E-1 uvažuje s využitím lodní dopravy 
z přístavu Radotín, materiál bude nákladními vozy zavážen do přístavu a překládán na 
nákladní lodě o maximálním výtlaku 900 t. Nákladní dopravou tak nebude dotčena veřejná síť 
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komunikací. Ve druhé dopravní variantě E-2 bude expedice materiálu probíhat nákladními 
automobily o průměrné nosnosti 20 t. 

Ve variantě E-2 bude využívána síť veřejných komunikací. K maximálnímu zatížení 
komunikací může docházet při souběžném odvozu ahumózních hlín a vytříděných 
štěrkopísků. Intenzita dopravy by pak byla 20 nákladních vozů za hodinu. 

Veškerá expedice při realizaci varianty E-2 bude směřovat po Výpadové na křižovatku s 
I/4 Strakonická, kde se dopravní proud rozdělí následovně: 70 % vozů pojede ve směru na 
Prahu a 30 % vozů směrem na Strakonice. 

Intenzita dopravy na komunikaci Výpadová byla v roce 2004 dle sčítání ÚDI Praha v denní 
době 18 050 osobních a 3 359 nákladních automobilů. Intenzita dopravy na Strakonické 
v příslušných dopravních úsecích v roce 2004 činila 40 100 osobních a 5 050 nákladních 
automobilů v denní době, tedy v době od 6,00 do 22,00 hod.  

III. Údaje o výstupech 

1. OVZDUŠÍ 

Přílohou č. 2 k tomuto oznámení je rozptylová studie (Píša, 2006), která je zpracována pro 
typické škodliviny produkované při zemních pracích a úpravě štěrkopísků a pro nejvýznamnější 
škodliviny z výfukových plynů spalovacích motorů (NO2, a PM10, v emisní bilanci je uváděn i 
benzen). V rozptylové studii bylo hodnocení provedeno pouze pro dopravní variantu E-2, tedy  
pro variantu přepravy materiálu nákladními automobily, která je oproti lodní přepravě 
z hlediska imisní zátěže méně příznivá. 

Hodnocenými dočasnými zdroji znečišťování ovzduší jsou: 

� emise ze strojů pohybujících se v prostoru zemních prací 

� prašnost vniklá při skrývce, těžbě a nakládce vytěženého materiálu 

� emise nákladních automobilů dopravujících vytěženou surovinu 

Emise 

Emise ze skrývky a těžby štěrkopísků 

Ve výpočtu bylo uvažováno s prováděním zemních prací v počáteční fázi. Uvažován je 
nejméně příznivý stav: tedy souběh skrývkových a zemních prací prováděný v době před 
dosažením hladiny podzemních vod. Po jejím dosažení lze očekávat velmi výrazné snížení 
emisí prachových částic. 

Plošným zdrojem znečišťování ovzduší budou stroje a zařízení: 

� buldozer k provádění skrývky 

� kolové nakladače pro nakládání skrývkových hmot a níže položených povodňových 
hlín 

� bagr pro těžbu písčitých štěrků pod hladinou podzemních vod  

� třídící linka 

Pro modelování zdrojů znečišťování v zájmovém území byla zohledněna poloha 
jednotlivých zdrojů. Zatímco pohyby automobilů a ostatních strojů byly uvažovány po celé 
ploše areálu, vliv třídící linky byl uvažován pouze v části areálu přiléhající k dočasné 
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panelové cestě, po které se bude převážet vytěžený materiál.  

Pro stanovení emisí z provozu strojů a emisí PM10 vzniklých vlivem prašnosti v areálu 
byly v rozptylové studii využity materiály US EPA a data o emisních limitech pro 
mimosilniční dieselové motory. Výsledky výpočtu emisí shrnuje následující tabulka.  

Tabulka č. 4: Emise produkované v prostoru  těžebních prací (kg.rok-1) 

 Oxidy dusíku Benzen Částice PM10 

buldozer a nakladače 3 004,7 6,37 228,6 

těžba, skrývka - sek. prašnost   25 200,0 

třídička - sek. prašnost   265,7 

nakládka na auta   66,4 

volnoběh nákladních aut 69,7 1,42 3,5 

Celkem 3 074,4 7,79 25 764,2 

Z výsledků je patrné, že hlavním zdrojem emisí částic PM10 je prašnost zvířená v rámci 
těžebních a skrývkových prací. Spalovací motory strojů jsou jediným zdrojem emisí oxidů 
dusíku, emisně nejvýznamnějším zařízením je nakladač, což je dáno jeho vytížením. Emise 
benzenu z areálu jsou velmi nízké, což platí obecně pro emise ze spalování nafty. 

Liniovým zdrojem znečišťování ovzduší bude pohyb nákladních automobilů při expedici: 

� maximální výše roční těžby 400 000 m3, při 300 pracovních dnech a průměrné 
nosnosti 20 t na jeden automobil znamená 117 jízd nákladních automobilů denně 

� Obsluha areálu nákladní automobilovou dopravou v posuzované variantě E-2 po 
síti veřejných komunikací je řešena v předchozí kapitole „Nároky na dopravní 
infrastrukturu“. 

Pro výpočty emisí z automobilové dopravy byla použita metodika vypracovaná VŠCHT a 
ATEM, která byla v říjnu 2002 publikována MŽP ČR jako závazný výpočetní postup pro 
hodnocení emisí z dopravy (program MEFA 02). Pro výpočet byla použita aktualizovaná 
verze MEFA 06. Ve výpočtu byla zohledněna dynamická skladba vozového parku – podíl 
vozidel bez katalyzátoru a automobilů splňujících limity EURO 1 – 4. Údaje o skladbě 
vozového parku byly zpracovány na základě dopravních průzkumů v rámci projektu 
Ředitelství silnic a dálnic ČR a na základě zahraničních prognóz vývoje. Tabulka č. 5 uvádí 
přehled o produkci emisí znečišťujících látek z provozu nákladních automobilů. 

Tabulka č. 5: Emise z nákladních automobilů na komunikacích (kg.rok-1) 

Úsek Délka (m) Oxidy dusíku Benzen Částice PM10 

dočasná panelová komunikace 1 090 979,8 2,5 1 600,3 

ulice Výpadová 812 1 164,4 3,0 1 632,3 

Celkem 1 902 2 144,2 5,5 3 232,6 

Na základě provedené emisní bilance (viz. tab. 4 a 5), nebyl benzen vzhledem k velmi 
malým emisním hodnotám v rozptylové studii zařazen do imisních výpočtů. 

Při výpočtu emisí z dopravy bylo uvažováno s pravidelným čištěním komunikací, které 
bude provozovatel provádět za účelem snížení emisí prachových částic. 
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Imise 

Imisní situace je v rozptylové studii podrobně hodnocena pomocí průměrných ročních 
koncentrací NO2 a PM10. Pro NO2 byly vypočteny rovněž maximální imisní hodinové 
koncentrace. Pozaďová imisní zátěž v lokalitě je dána zejména automobilovou dopravou na 
velmi silně frekventovaných silnicích č. I/4 Strakonická a č. II/101 Výpadová a činností 
cementárny ležící severozápadně od skleníkového areálu. 

Oxid dusičitý – průměrné roční koncentrace 

Nejvyšší nárůst průměrných ročních koncentrací NO2 byl vypočten přímo v prostoru 
záměru, kde se stávající hodnoty zvýší až o 1,33 µµµµg.m-3. V prostoru obytné zástavby v okolí 
křižovatky ulic Výpadová a Věštínská, která se nachází zhruba 400 metrů od hranice 
terénních úprav, byl vypočten nárůst koncentrací pod hranicí 0,2 µµµµg.m-3, v zastavěné oblasti 
na severozápadě území (ulice Topasová, zhruba 500 metrů od okraje zemních prací) byl 
vypočten nárůst nejvýše 0,1 µµµµg.m-3.  

Jak prokázaly výsledky modelových výpočtů, bude nárůst průměrných ročních 
koncentrací NO2 v obytné zástavbě nízký a vlivem navrhovaného záměru nedojde v žádné 
části území k překročení imisního limitu.  

Oxid dusičitý - maximální hodinové koncentrace 

Při výpočtu maximálních hodinových hodnot NO2 byla uvažována ta kombinace 
meteorologických podmínek, při které byla vypočtena nejvyšší hodnota. To znamená, že je 
uvažováno vždy proudění směrem od rozhodujícího zdroje v zájmovém území. V tomto 
konkrétním případě je pole nejvyššího nárůstu maximálních hodinových koncentrací NO2  
rozloženo převážně na jihovýchodní hranici terénních úprav, kde byl vypočten nárůst hodnot 
v rozmezí 14 – 17 µµµµg.m-3. Nejvyšší nárůst koncentrací v prostoru souvislé obytné zástavby 
byl vypočten v okolí křižovatky ulic Výpadová a Věštínská, kde se hodnoty mohou vlivem 
stavebních prací zvýšit až o 2 µµµµg.m-3, v okolí ulice Topasová na severozápadě zájmového 
území pak nejvýše o 0,6 µµµµg.m-3.  

Jak ukazují výsledky modelových výpočtů, nedojde vlivem těžebních prací v žádném 
referenčním bodě k nárůstu maximálních hodinových koncentrací NO2 přes hranici imisního 
limitu.  

Suspendované částice frakce PM10 - průměrné roční koncentrace 

Nejvyšší nárůst hodnot průměrných ročních koncentrací PM10 je možné očekávat 
především v prostoru samotných těžebních prací, podle výsledků modelových výpočtů se zde 
hodnoty zvýší o 10 až 18 µµµµg.m-3. Imisní příspěvek hodnocených prací se vzdáleností výrazně 
klesá, na okraji souvislejší obytné zástavby, v prostoru křižovatky ulic Výpadová a Věštínská 
(zhruba ve vzdálenosti 400 m od okraje oblasti zemních prací) byl vypočten nárůst hodnot 
nejvýše na úrovni 1,5 µµµµg.m-3, v oblasti zástavby na severozápadě území, v okolí Topasové 
ulice (cca 500 m od okraje terénních úprav) lze očekávat nárůst do 0,7 µµµµg.m-3. Obecně lze 
konstatovat, že na celkovém nárůstu imisní zátěže v zájmové lokalitě se nejvíce projeví 
sekundární prašnost ze skrývky a těžby štěrkopísků.  

Vlivem terénních úprav nedojde v žádném referenčním bodě k překročení imisního limitu, 
se započtením sekundární prašnosti je však třeba očekávat určité riziko jeho překročení, a to 
pouze v místě stavebních prací (mimo obytnou zástavbu). 
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2. ODPADNÍ VODY 

Městské odpadní vody (splaškové vody)  

Místo provádění zemních prací bude vybaveno chemickými toaletami, jejichž servis bude 
zajišťovat pronajímatel tohoto zařízení. Možnost sprchování a vykonávání osobní hygieny 
bude pro zaměstnance zajištěna v budově společnosti Brudra s. r. o., která je umístěna u 
vjezdu do skleníkového areálu. Na samotné stavbě tedy nebudou žádné městské odpadní vody 
typu splaškových vod vznikat. 

Dešťové vody 

Dešťové vody budou akumulovány ve vznikající vodní ploše, mimo vodní plochu budou 
volně zasakovat. 

Průmyslové odpadní vody 

Pro omezení prašnosti bude v případě extrémního sucha prováděno kropení materiálů a 
ploch na stavbě. Pravidelně bude rovněž čištěna dočasná účelová panelová komunikace, 
spojující místo provádění zemních prací s komunikací č. II/104 Výpadová. Voda po kropení 
bude volně zasakovat, částečně odpařovat a ze zpevněných ploch (komunikace) stékat a 
následně rovněž zasakovat. Průmyslové odpadní vody tedy při provádění zemních prací 
vznikat nebudou.  

3. ODPADY 

Na odpady z hornické činnosti a činnosti prováděné hornickým způsobem ukládané v 
odvalech, výsypkách a odkalištích se nevztahuje zákon o odpadech (§ 2, odst. 1 písm. b) 
zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech v platném znění) a bude s nimi nakládáno v souladu se 
zákonem č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon), ve znění 
pozdějších předpisů.  

Pokud bude při průběžně prováděných analýzách skrývkových zemin prokázáno jejich 
znečištění, bude s nimi nakládáno jako s odpadem. V tom případě budou skrývkové materiály 
posuzovány podle vyhlášky č. 294/2005 Sb., o  podmínkách  ukládání odpadů na skládky a 
jejich využívání na povrchu terénu  a  změně  vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech 
nakládání s odpady. Podrobněji je tato problematika řešena v kapitole 3. Surovinové a 
energetické zdroje – Skrývky. 

Při provádění zemních prací budou vznikat odpady především ze skupin 13, 15, 16, 17 a 20.  

Tabulka č. 6: Předpokládané druhy odpadů vnikající při realizaci záměru 

Kód druhu odpadu      
dle Katalogu odpadů 

Název druhu odpadu dle Katalogu odpadů 
Kategorie 
odpadu 

13 01 10 Nechlorované hydraulické minerální oleje N 

13 02 05 Nechlorované minerální motorové, převodové a mazací oleje N 

15 01 02 Plastové obaly O 

15 01 04 Kovové obaly O 

15 01 10 Obal znečištěný škodlivinami N 

15 02 02 
Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů 
jinak blíže neurčených), čistící tkaniny a ochranné oděvy 
znečištěné nebezpečnými látkami 

N 
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16 01 03 Pneumatiky O 

16 01 07 Olejové filtry N 

16 06 01 Olověné akumulátory N 

16 07 08 Odpady obsahující ropné látky N 

17 04 05 Železo a ocel O 

17 04 11 Kabely O 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 

Celkovou roční produkci těchto odpadů lze odhadnout na 10 t / rok, z toho cca 1 t 
v kategorii nebezpečných. Na část uvedených odpadů se podle § 38 zákona o odpadech 
vztahuje povinnost zpětného odběru. Pokud je využit systém zpětného odběru, jsou tyto 
komodity do místa zpětného předávány jako použité výrobky a nevztahují se na ně další 
povinnosti podle zákona o odpadech. Společností provádějící zemní výkopové práce proto 
budou preferováni dodavatelé výrobků a služeb (servis mechanismů, výměny olejů apod.), 
kteří zajistí zpětný odběr. Tím bude minimalizováno celkové množství odpadů i produkce 
nebezpečných odpadů.  

Odstranění vyprodukovaných odpadů nebude představovat vážnější problém, v dosahu je 
provozováno několik zařízení pro zneškodňování odpadu. Nakládání s odpady se bude řídit 
platným zněním zákona o odpadech č. 185/2001 Sb. a jeho prováděcími právními přepisy 
(zařazování, označování, evidence, ohlašování). Odpady svým složením odpovídající 
komunálním odpadům budou tříděny v souladu se systémem třídění zavedeným v obci Praha 
16, na jejímž katastrálním území budou zemní práce prováděny, nevytříděná část odpadů 
bude zařazena jako směsný komunální odpad. 

Na původce odpadů se vzhledem k předpokládané produkci odpadů nebude vztahovat 
povinnost ustanovit odpadového hospodáře ani povinnost zpracovat vlastní Plán odpadového 
hospodářství.  

Popisovaný systém nakládání s odpady bude v souladu se závaznou částí Plánu 
odpadového hospodářství hl. m. Prahy.  

Odpady, které by mohly vzniknout při havárii 

Odpady, které by mohly v případě havárií vznikat, jsou představovány především úniky 
paliv a mazadel ze zásobníků, rozvodů, dopravních a mechanizačních prostředků při jejich 
poruchách a haváriích. Při havarijních situacích mohou vznikat odpady, z nichž z hlediska 
ovlivnění životního prostředí jsou nejzávažnější odpady nebezpečné s obsahem ropných látek. 

Tabulka č. 7: Odpady, které by mohly vzniknout při havárii 
Kód druhu odpadu 
dle Katalogu odpadů 

Název druhu odpadu dle Katalogu odpadů 
Kategorie 
odpadu 

15 02 02 
Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a 
ochranné oděvy znečištění nebezpečnými látkami 

N 

17 05 03 Zemina a kamení obsahující nebezpečné látky N 

19 13 01 Pevné odpady ze sanace zeminy obsahující nebezpečné látky N 
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4. HLUK A VIBRACE 

Hluk 

Realizací záměru vzniknou nové zdroje hluku v území. Hluk z prováděných zemních prací 
byl hodnocen v rámci zpracované akustické studie, která je přílohou č. 1 tohoto oznámení. 

Zdroje hluku lze z hlediska typové skladby rozdělit na mobilní (liniové, dopravní)             
a stacionární (bodové, plošné) zdroje. V důsledku provozu těchto zdrojů hluku bude docházet 
k ovlivnění stavu akustické situace ve venkovním prostoru nejbližší obytné zástavby 
v lokalitě realizace posuzovaného záměru.  

Jako stacionární zdroje hluku se uplatňují stavební stroje, respektive hluk z jejich pohonů. 
Komunikace a související provoz na nich v modelu zastupují liniové zdroje hluku.  

Hluková studie byla vypracována ve třech modelech.  
− TERÉNNÍ ÚPRAVY_model_S 
− TERÉNNÍ ÚPRAVY_model_Z 
− TERÉNNÍ ÚPRAVY_model_J 

Ve všech modelech jsou v provozu totožné zdroje hluku, modely se liší umístěním těchto 
zdrojů. Zdroje jsou umístěny v krajní severní, západní a jižní pozici vzhledem k nejbližším 
referenčním výpočtovým bodům. Výpočtové modely charakterizují souběh skrývkových a 
výkopových prací a jsou tedy zpracovány pro nejméně příznivou akustickou situaci.  

Při výpočtu je uvažována následující situace: v činnosti je skrývku provádějící dozer, 
kolový nakladač a nákladní vozy odvážející ornici na deponii. Terénní úpravy provádí bagr a 
kolový nakladač. V chodu je semimobilní drtící a třídící linka na zpracování štěrkopísku, 
nakladač u expedice a expedující nákladní vozy.   

Stav akustické situace v chráněném venkovním prostoru byl v hodnoceném území 
kvantifikován pomocí výpočetního produktu LimA. Výpočet hluku ze stavební činnosti byl 
proveden v 6 referenčních bodech. 

1. rodinný dům č. p. 981 v ulici Šárovo kolo 

2. rodinný dům č. p. 974 v ulici Šárovo kolo 

3. čtyřpatrový bytový dům č. p. 1329 u Výpadové 

4. čtyřpatrový bytový dům č. p. 1330 u Výpadové 

5. čtyřpatrový bytový dům č. p. 1317 u Výpadové 

6. rodinný dům č. p. 1036 u Výpadové 

 V bodu 1, 2 a 6 je výpočet proveden ve výšce 3 m nad terénem (jedná se o patrové 
rodinné domy), ve zbylých referenčních bodech (čtyřpatrové bytové domy č. p. 1317, 1329, 
1330) pak ve výšce 1 – 10 m nad terénem s intervalem 1 m. Výsledky výpočtů jsou uvedeny 
v následujících tabulkách. 
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Tabulka č. 8: Terénní úpravy, Model_S – hodnoty akustických imisí v referenčních bodech 

LAeq, T [dB] terénní úpravy 
model_S Referenční body 1 2 3 4 5 6 

1   33,55 33,98 35,38  

2   40,15 40,66 39,28  

3 46.56 43.85 42,14 42,65 40,54 47.16 

4   42,34 42,86 40,83  

5   42,34 42,86 40,83  

6   42,34 42,86 40,75  

7   42,34 42,86 40,82  

8   42,34 42,86 41,56  

9   42,34 42,86 43,60  

vý
šk
a 
(m
) 

10   42,28 42,66 44,16  
 

Tabulka č. 9: Terénní úpravy, Model_Z – hodnoty akustických imisí v referenčních bodech 

LAeq, T [dB] terénní úpravy 
model_Z Referenční body 1 2 3 4 5 6 

1   38,21 38,92 43,26  

2   44,74 45,41 49,01  

3 48,04 46,35 46,73 47,38 50,75 46,02 

4   46,94 47,57 50,96  

5   46,94 47,57 50,96  

6   46,94 47,57 50,96  

7   46,94 47,57 50,98  

8   46,94 47,57 51,07  

9   46,94 47,57 51,41  

vý
šk
a 
(m
) 

10   46,68 47,56 51,15  
 

Tabulka č. 10: Terénní úpravy, Model_J – hodnoty akustických imisí v referenčních bodech 

LAeq, T [dB] terénní úpravy 
model_J Referenční body 1 2 3 4 5 6 

1   35.76 35.36 36.06  

2   42.36 42.02 40.53  

3 55.12 44.60 44.35 44.01 41.93 45.87 

4   44.55 44.22 42.17  

5   44.56 44.22 42.18  

6   44.56 44.22 42.17  

7   44.56 44.22 42.27  

8   44.55 44.22 42.78  

9   44.55 44.22 44.50  

vý
šk
a 
(m
) 

10   44.37 44.00 44.70  
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Nejvyšší přípustná hodnota ekvivalentní hladiny hluku v chráněném venkovním prostoru 
ostatních staveb a chráněném ostatním venkovním prostoru v denní době je v souladu 
s Nařízením vlády č. 148/2006 Sb. stanovena LAeq,T = 50 dB. Z předchozích tabulek je zřejmé, 
že u dvou referenčních bodů dojde k překročení povoleného hygienického limitu. 

Maximální vypočtená hladina hluku je 55,12 dB. Této hladiny hluku je dosaženo u 
referenčního bodu č. 1, když jsou v modelovém výpočtu zdroje hluku situovány na jižní okraj 
pracoviště. Vzdálenost od referenčního výpočtového bodu je zde cca 40 m. Další indikované 
překročení hygienického limitu je u referenčního bodu č. 5. Limit je zde překročen o 1,4 dB, 
když jsou zdroje hluku umístěny na západní straně pracoviště. 

Expedice suroviny je vedena po dočasné panelové komunikaci mimo obydlenou oblast. 
V dopravní variantě E-1 vozy zajíždí do přístavu Radotín, kde je materiál přeložen na lodě o 
výtlaku 900 t, nejsou tudíž využívány veřejné komunikace. V dopravní variantě E-2 se 
účelová komunikace napojuje na ulici Výpadovou, která se po cca 600 metrech napojí na 
Strakonickou a dopravní proud se zde rozdělí. Na Prahu pojede 70% vozů, zbývajících 30% 
vozů jede směrem na Strakonice. Intenzita dopravy je 20 nákladních aut za hodinu.  

Hluk z dopravy způsobený expedicí výkopových zemin nebyl v akustické studii hodnocen. 
Doprava na ulici Výpadové neprochází obydlenou oblastí a ulice Strakonická je tak silně 
zatížená dopravní tepna, že se zde výrazné ovlivnění neprojeví. Intenzita dopravy na 
komunikaci Výpadová byla v roce 2004 dle sčítání ÚDI Praha v denní době 18 050 osobních 
a 3 359 nákladních automobilů. Intenzita dopravy na Strakonické v příslušných dopravních 
úsecích byla v roce 2004 v denní době 40 100 osobních a 5 050 nákladních automobilů. Dle 
výpočtů z akustické studie „Lahovičky“ (Bubák, Moravec, GET Praha srpen 2005) nabývají 
hodnoty akustických imisí u objektů v těsné blízkosti Strakonické až 79 dB, u objektů v těsné 
blízkosti ulice Výpadové pak 75 dB. 

Akustická studie je zpracována pro nejhorší možný scénář. Ve všech výpočtových 
modelech jsou zdroje hluku umístěny na hranici staveniště. Stavební technika se však bude 
v rámci terénních úprav pohybovat po celém půdorysu zájmového území a nebude pracovat 
neustále souběžně.  

Zpracovatelům akustické studie není známa stavební firma, která bude terénní úpravy 
provádět a nejsou tedy známy ani konkrétní typy použitých mechanismů. Do výpočtu byly 
zadány akustické parametry zdrojů hluku většinou převzaté z dostupné literatury a 
z technických údajů o obdobných strojích. V praxi bude záležet na nasazení konkrétních typů 
mechanismů. V závěrech akustické studie je odporučení, aby byly stroje a zařízení voleny i 
s ohledem na jejich akustické parametry, což se týká zejména nejhlučnějších strojů (bagry, 
dozer, technologická linka).  

S ohledem na výpočty provedené v akustické studii lze prohlásit, že v chráněném 
venkovním prostoru objektů v obytné zástavbě Radotína dojde vlivem provozní činnosti 
k překročení hygienického limitu dle Nařízení vlády č. 502/2000 Sb., o ochraně zdraví před 
nepříznivými účinky hluku a vibrací v platném znění. K překročení limitů však dojde pouze 
v krátké části období realizace záměru, kdy bude těžební mechanizace nejblíže obytné 
zástavbě.  

Vibrace 

V souvislosti s realizací záměru nebudou emitovány žádné významné vibrace. Vibrace 
spojené s provozem mechanizačních prostředků budou nevýznamné. Uvedené vibrace budou 
působit pouze na obsluhu pracovních strojů a budou řešeny společně s ostatními negativními 
vlivy, tj. hlavně hlukem, používáním ochranných pracovních pomůcek v rámci dodržování 
předpisů k zajištění bezpečnosti práce. 
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5. ZÁŘENÍ RADIOAKTIVNÍ, ELEKTROMAGNETICKÉ 

Při provádění zemních výkopových prací nebudou provozovány umělé zdroje 
radioaktivního záření ani významnější zdroje záření elektromagnetického. Zdrojem přírodního 
radioaktivního záření je radon 226Rn. Zájmové území se nachází v území se střední kategorií 
radonového rizika z podloží (zdroj: http://www.wmap.cz/atlaszp).  

Směrné hodnoty pro rozhodování o protiradonových opatřeních, směrné hodnoty pro 
ozáření osob v důsledku výskytu radonu a další stanoví prováděcí předpis k zákonu č. 
18/1997 Sb. (atomový zákon), a to vyhláška Státního úřadu pro jadernou bezpečnost  č. 
184/1997 Sb., v jejíž příloze č. 11 v tabulce č. 1 jsou stanoveny Směrné hodnoty pro index 
hmotnostní aktivity u stavebního materiálu (písek 1,0 Bq/kg).    

Měrná  aktivita  226Ra štěrkopísku z výkopových prací ve skleníkovém areálu Radotín 
musí být v souladu s uvedenou vyhláškou, a proto bude pravidelně sledována akreditovanou 
laboratoří. Výsledky budou předkládány Státnímu úřadu pro jadernou bezpečnost.  

6. RIZIKA HAVÁRIÍ VZHLEDEM K NAVRŽENÉMU POUŽITÍ LÁTEK A TECHNOLOGIÍ 

Realizace záměru neznamená významné riziko vzniku havárií s následnými dopady na 
složky životního prostředí. Problematika možnosti vzniku havárií bude řešena havarijním 
plánem, s nímž budou všichni pracovníci prokazatelně seznámeni. Prováděním zemních 
výkopových prací vznikají rizika havárií především v souvislosti s nakládáním s vodám 
nebezpečnými látkami v blízkosti odkryté hladiny podzemních vod a v blízkosti významných 
povrchových toků řek Vltavy a Berounky.  

� Únik pohonných hmot, popř. mazadel z mechanizmů do zeminového prostředí a 
podzemních vod by znamenal obecné ohrožení kvality podzemních vod a proto musí 
být okamžitým zásahem zabráněno šíření znečištění v podzemní vodě. Způsob 
postupu musí být zakotven v havarijním vodohospodářském plánu a musí být neustále 
připraveny prostředky k zneškodnění havarijního stavu a odstranění jeho následků. 
Pracovníci těžebny musí být k tomu odborně vyškoleni.  

� Mechanické narušení technického nebo elektro zařízení může být zdrojem pracovního 
úrazu. Předcházení havarijnímu stavu spočívá v pravidelných prohlídkách technického 
stavu všech mechanismů a elektrických zařízení, v dodržování bezpečnostních 
předpisů při manipulaci s nimi a v udržování pořádku na pracovišti.  

� Povodeň. V případě předem hlášených a očekávaných povodňových stavů bude muset 
být provádění terénních úprav na lokalitě okamžitě a bezpodmínečně zastaveno a 
veškeré potenciálně odplavitelné objekty a předměty zabezpečeny. Mobilní technická 
zařízení budou odvezeny mimo zátopové území. 

� Požár. Pro případ vzniku požáru bude vypracována požární poplachová směrnice a 
požární evakuační plán. S těmito dokumenty budou všichni pracovníci prokazatelně 
seznámeni. 

Dopady na okolí 

Z hlediska vlivů na životní prostředí lze považovat za nejzávažnější případný větší únik 
ropných látek při čerpání pohonných hmot a popřípadě vznik požáru (znečištění ovzduší). 
Dopad ostatních předvídatelných druhů havárií je omezen zejména na vlastní místo terénních 
úprav a zařízení samotného staveniště. Únik ropných látek znamená riziko především díky 
možnému znečištění podzemních a povrchových vod a půdního prostředí. O havárii se v 
případě úniku ropných látek nejedná, pokud unikne pouze nepatrné množství těchto látek 
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(úkapy) nebo je vzhledem k místu úniku bezpečně vyloučeno znečištění nebo poškození 
složek životního prostředí. K úniku ropných látek může dojít i přímo z mechanizace využité 
pro zemní výkopové práce a v době jejich odstavení mimo pracovní dobu.  

Preventivní opatření 

Zaměstnanci během stáčení pohonných hmot budou sledovat zda nedochází k úniku 
ropných látek do okolního prostředí. Stáčení bude probíhat na zpevněné ploše. Všichni 
zaměstnanci budou prokazatelně seznámeni s příslušným provozním řádem a havarijním 
plánem.  

Odstavná plocha pro mechanizaci používanou v provozu (nákladní automobily, nakladače) 
bude opatřena lapoly. Zjištěné úkapy ropných látek budou okamžitě likvidovány posypem 
materiálů sajících nebo vázajících ropné látky (např. Vapex, písek, piliny) a technická závada 
na stroji bude odstraněna, popř. po dobu nezbytnou před opravou bude pod místo úkapu 
umístěna záchytná vana. Dle provozního řádu bude prováděna denní kontrola technického 
stavu veškeré mechanizace. Mezi závady, jež vylučují bezpečný provoz patří i únik paliva 
nebo olejů. 

Následná opatření 

K úniku motorové nafty může dojít při stáčení z cisternového vozu, popř. při havárii 
stroje. Dojde–li k úniku těchto látek, zahájí pracovník okamžitou likvidaci unikající látky 
posypem absorpční látkou a únik nahlásí. Zajištěn bude odběr kontrolních vzorků vody a 
zeminy z místa havárie a budou pořízeny situační nákresy a fotodokumentace. Následně se 
zahájí nezbytné sanační práce (např. odtěžení znečištěné zeminy či pokládka norných stěn). 
Případné úkapy nebo rozlité oleje budou ihned odstraněny a znečištěné textilie, piliny nebo 
absorpční materiál odklizen do určených nádob a následně uložen v PE pytlích do určeného 
kontejneru na separovaný odpad. V případě úkapů ropných látek z mechanizace bude použita 
absorpční látka, která bude likvidována stejně jako ve výše uvedených případech. Pro případ 
havárie většího rozsahu pracovníci okamžitě zahájí práce na likvidaci havárie, přitom budou 
postupovat podle havarijního plánu a havárii nahlásí hasičskému záchrannému sboru hlavního 
města Prahy. 

7. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

S realizací záměrem souvisí významné terénní úpravy a zásah do krajinného rázu. 
V těsném sousedství při severním okraji budované vodní plochy se v současné době nachází 
energocentrum společnosti Brudra s. r. o., které je dle provedeného ekologického auditu 
(SITA Bohemia a. s. , 2003) silně kontaminované NEL, a to jak betonové konstrukce, tak 
zeminy a podzemní vody v prostoru energocentra. Dle sdělení mandatáře Odboru městského 
investora Magistrátu hl. m. Prahy je sanace této staré ekologické zátěže intenzivně řešena a 
v průběhu provádění posuzovaných terénních úprav bude kontaminace odstraněna. 

Podrobněji jsou uvedené aspekty popsány v jiných kapitolách tohoto oznámení.
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

I. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 

1.  DOSAVADNÍ VYUŽÍVÁNÍ ÚZEMÍ A PRIORITY JEHO TRVALE UDRŽITELNÉHO VYUŽÍVÁNÍ 

V současné době je na zájmové ploše skleníkový areál společnosti Brudra s. r. o., který 
sestává z 8 velkoplošných skleníků a řady doprovodných staveb. Pozemky jsou v katastru 
nemovitostí z převážné většiny evidovány dle kultury jako zemědělský půdní fond, částečně i 
jako zastavěná plocha nebo plocha ostatní. Výstavba skleníkového areálu probíhala v letech 
1979 až 1986. Provozovatelem byl tehdejší Státní statek hl. města Prahy. Skleníky byly 
k pěstování zeleniny a doplňkově i květin intenzivně využívány do roku 1990. Od tohoto roku 
začal postupný útlum zemědělské výroby, skleníkový areál následně přešel do správy 
Pozemkového fondu ČR. V prosinci roku 1997 byl areál odkoupen současným vlastníkem – 
společností Brudra s. r. o.. Část skleníků je společností Brudra s. r. o. pronajímána pěstitelům 
k zemědělské prvovýrobě, část je využívána či nabízena k pronájmu jako skladovací prostory, 
výrobní prostory, chladírenské boxy, kancelářské prostory a garáže a autodílny. Ve skleníku 
v severozápadní části areálu provozuje společnost KART-centrum Radotín motokárovou 
dráhu s restaurací. Některé skleníky nejsou využívány vůbec a chátrají. 

Samotná činnost majitele areálu, tedy společnosti Brudra s. r. o. představuje dva 
samostatné okruhy, které jsou rovněž provozovány ve skleníkovém areálu Radotín. Jedná se o 
sklady a zázemí (třídírna, balírna, sklad) střediska pro výrobu pracovních oděvů a oděvních 
doplňků a dále činnost ENERGO Brudra, která představuje mimo jiné nakládání s odpady 
(vyjma nebezpečných), nakládání s nebezpečnými odpady, výrobu a zpracování paliv a 
maziv, skladovací činnost, výrobu a rozvod tepla, výrobu a obchod s elektřinou atd. Ve 
skleníkovém areálu je tudíž provozováno rozsáhlé hospodářství ke skladování a manipulaci 
s ropnými látkami. Energetický blok je tvořen vícepalivovou kombinovanou kotelnou o 
celkovém výkonu 80 MW se 4 úložišti tuhých topných olejů o celkovém objemu 4 000 tun. 
V prostoru tohoto energocentra, které leží v těsném sousedství budoucí vodní plochy, bylo 
prokázáno významné znečištění NEL jako stará ekologická zátěž. V současné době je 
projednávána sanace znečištěných vod a zemin v tomto prostoru, které bude předcházet 
demolice celého energocentra a která bude probíhat souběžně s prováděním zemních 
výkopových prací v zájmové ploše. Sanací energocentra dojde k eliminaci potencionálního 
znečišťování vody v budované vodní nádrži z tohoto zdroje a zároveň bude dané území 
připraveno k budování přístaviště, o které bude v souladu s územním plánem hl. m. Prahy 
zakládané jezero rozšířeno ve druhé etapě.  

 V platném územním plánu sídelního útvaru hl. města Prahy, který byl schválen usnesením 
zastupitelstva hl. města Prahy č. 10/05 ze dne 9. 9. 1999 byly usnesením zastupitelstva číslo 
22/20 dne 25. 11. 2004 schváleny změny č. Z 0719/00 a Z 0720/00, díky nimž byla plocha 
plánovaná k realizaci záměru upravena z hlediska funkčního zařazení na plochu určenou 
k oddechu a sportu v rámci velkého území rekreace. V současně platném územním plánu jsou 
plochy v prostoru areálu Brudra určeny z hlediska funkčního využití jako SO1, SO1,3, NL a 
VOP (viz obrázek č. 7), což dle přílohy č. 1 k vyhlášce hlavního města prahy č. 32/1999 Sb., 
o závazné části územního plánu sídelního útvaru hlavního města Prahy znamená: 

SO – polyfunkční území sloužící oddechu  

Území sloužící rekreaci, oddechu a sportovním aktivitám v přírodě, které podstatně nenarušují 
přírodní charakter území. Hlavní součástí funkce je zeleň.  
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SO1 - přírodní rekreační plochy  

Funkční využití: Pobytové louky.  

Veřejně přístupná hřiště přírodního charakteru, přírodní krajinná zeleň, drobná zařízení 
sloužící pro obsluhu sportovní funkce vodních ploch. Stavby a zařízení pro provoz a údržbu 
(pro uspokojení potřeb území vymezeného danou funkcí).  

Doplňkové funkční využití: Drobné vodní plochy, cyklistické stezky, jezdecké stezky, pěší 
komunikace a prostory, nezbytná plošná zařízení a liniová vedení TV. Parkovací a odstavné 
plochy se zelení, komunikace vozidlové (to vše pro uspokojení potřeb území vymezeného 
danou funkcí).  

Výjimečně přípustné funkční využití: Dětská hřiště. 

SO3 - částečně urbanizované rekreační plochy  

Funkční využití: zeleň, areály zdraví, areály volného času, přírodní koupaliště, otevřené 
bazény v přírodním prostředí, pobytové louky.  

Nekrytá sportovní zařízení bez vybavenosti, drobná zařízení sloužící pro obsluhu sportovní 
funkce vodních ploch, přírodní krajinná zeleň. Stavby a zařízení pro provoz a údržbu (pro 
uspokojení potřeb území vymezeného danou funkcí).  

Doplňkové funkční využití: Dětská hřiště, drobné vodní plochy, cyklistické stezky, jezdecké 
stezky, pěší komunikace a prostory, nezbytná plošná zařízení a liniová vedení TV. Parkovací 
a odstavné plochy se zelení, komunikace vozidlové (to vše pro uspokojení potřeb území 
vymezeného danou funkcí).  

Výjimečně přípustné funkční využití: Služební byty3, obchodní zařízení do 200m2 prodejní 
plochy, zařízení veřejného stravování, malá ubytovací zařízení (to vše pro uspokojení potřeb 
území vymezeného danou funkcí). Klubová zařízení a služby (související s vymezeným 
funkčním využitím).  

NL - louky, pastviny  

Funkční využití: trvalé travnaté kultury, solitérní porosty.  

Doplňkové funkční využití: Drobné vodní plochy, cyklistické stezky, jezdecké stezky, pěší 
komunikace a prostory, nezbytná plošná zařízení a liniová vedení TV.  

Výjimečně přípustné funkční využití: Komunikace vozidlové, nadřazená plošná zařízení a 
liniová vedení TV. Stavby a zařízení pro provoz a údržbu (související s vymezeným funkčním 
využitím).  

VOP - řeky, potoky, rybníky, vodní nádrže, plavební kanály  

Funkční využití: vodní plochy, přístaviště.  

Drobná zařízení sloužící pro obsluhu sportovní funkce vodních ploch. Stavby a zařízení 
(související s vymezeným funkčním využitím).  

Výjimečně přípustné funkční využití: Zařízení sloužící pro provozování vodních sportů, 
plovoucí restaurace.  

SVO - smíšené území obchodu a služeb  

Území sloužící převážně pro umístění polyfunkčních staveb s převažujícím využitím pro 
obchod a služby.  

Funkční využití: obchodní zařízení do 15 000 m2 prodejní plochy, zařízení veřejného 
stravování, ubytovací zařízení, stavby pro administrativu, nerušící služby. Byty v nebytových 
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domech, školská zařízení, mimoškolní zařízení pro děti a mládež, kulturní zařízení, 
multifunkční kulturní a zábavní zařízení, církevní zařízení, jesle, ambulantní zdravotnická 
zařízení, lůžková zdravotnická zařízení, veterinární zařízení, sociální zařízení, sportovní 
zařízení, stavby pro veřejnou správu, drobná nerušící výroba, parkoviště P+R, čerpací stanice 
pohonných hmot, stavby, zařízení a plochy pro provoz PID, sběrny odpadů.  

Doplňkové funkční využití: parkovací a odstavné plochy, garáže, drobné vodní plochy, zeleň, 
cyklistické stezky, pěší komunikace a prostory, komunikace vozidlové, nezbytná plošná 
zařízení a liniová vedení TV.  

Výjimečně přípustné funkční využití: stavby pro bydlení, vysoké školy a vysokoškolské 
koleje, víceúčelová zařízení pro kulturu a sport, hygienické a hasičské stanice, záchranná 
služba a integrovaný záchranný systém, dvory pro údržbu pozemních komunikací, sběrné 
dvory, zahradnictví.  

Obrázek č. 7: Územní plán hl. města Prahy, mapa funkčního využití ploch, se zákresem řešeného území 

 
 

2. RELATIVNÍ ZASTOUPENÍ, KVALITA A SCHOPNOST REGENERACE PŘÍRODNÍCH ZDROJŮ  

Ze způsobu využití území, respektive vzájemného poměru kultur, na katastrálním území 
Radotína lze odvodit stupeň ekologické stability daného území a jeho změnu po realizaci 
projektu. Vzhledem k velikosti území na kterém se počítá s realizací záměru je však 
bezpředmětné koeficienty ekologické stability počítat.  

Tabulka č. 11: Plochy jednotlivých kultur v hektarech v rámci katastrálního území Radotín  
v tom 

z toho z toho 
Katastrální 
území 

Plocha 
celkem 

země- 
dělská 
půda 

orná  
půda 

zahrady,  
ovocné  
sady 

trvalé  
travní  
porosty 

nezemě- 
dělská  
půda 

lesní  
pozemky 

vodní  
plochy 

zastavěné 
plochy 

ostatní 

Radotín 931 301 189 104 7 630 287 14 59 270 

www.praha.czso.cz 
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Skleníkový areál je dle vegetační mapy atlasu životního prostředí v Praze zařazen do 
kategorie 2 - Izolované stavby, objekty ap. obklopené souvislou vegetací. Dle popisu 
v legendě mapy jde o objekty průmyslových podniků, skladové prostory, čistírny odpadních 
vod, parkoviště mimo zástavbu, stavební dvory, široké komunikace se zeleným dělícím 
pruhem. Charakteristické pro tuto kategorii je přítomnost rozptýlené dřevinné a bylinné 
většinou neudržované vegetace převážně ruderálního charakteru. 

Obrázek č. 8: Výřez z vegetační mapy Prahy 2005 

 
Zdroj: http://www.wmap.cz/atlaszp 

Plochy sousedící se skleníkovým areálem jsou: 

č. 7 Pole - zemědělsky využívané plochy i plochy v současnosti ležící ladem, zahradnictví. 

č. 12 Sídlištní zeleň - zeleň typická pro volná prostranství v sídlištní zástavbě sestávající z 
rozvolněných výsadeb dřevin buď na plochách kulturních trávníků nebo na volných plochách 
bez osevu 

č. 13 druhotné lesní porosty a umělé lesní výsadby listnaté - porosty dřevin významně 
pozměněného druhového složení včetně spontánních náletů dřevin na neudržovaných 
plochách  

č. 60 Arction lappae Tüxen em. Gutte 1972 - ruderální společenstva dvou až víceletých 
nitrofilních rostlin na antropogenních půdách ruderalizovaných stanovišť (smetiště, skládky) 

3.  SCHOPNOST PŘÍRODNÍHO PROSTŘEDÍ SNÁŠET ZÁTĚŽ SE ZVLÁŠTNÍ POZORNOSTÍ NA:  

Územní systém ekologické stability krajiny 

Územní systém ekologické stability (dále jen ÚSES) je vymezen v Územním plánu 
hlavního města Prahy schváleném dne 9. 9.1999 zastupitelstvem hl. m. Prahy. Tento ÚSES 
vycházel původně z konceptu územního plánu hlavního města Prahy, který byl zpracován 
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podle generelu ÚSES (Löw a spol s.r.o., 1993). ÚSES v Územním plánu hlavního města 
Prahy však doznal oproti konceptu značných změn, zpřesnění a doplnění. 

Nadregionální ÚSES 

Přímo v zájmovém území se nenachází žádný nadregionální biokoridor nebo biocentrum. 
Nejbližší funkční nadregionální biokoridor pod označením  N 3/5 prochází cca 900 m severně 
od středu skleníkového areálu. Nejbližší nefunkční nadregionální biokoridor, kterým je tok 
řeky Berounky pod označením N 4/6, leží cca 300 m jižně od středu zájmového území, cca 
1,5 km východně pak prochází osa nefunkčního nadregionálního biokoridoru toku Vltavy pod 
označením N 4/4. Celé zájmové území leží v ochranné zóně nadregionálních biokoridorů – 
toků řek Berounky a Vltavy. 

Regionální ÚSES 

Přímo v zájmovém území ani v blízkém okolí se nenachází žádný regionální biokoridor 
nebo biocentrum. Nejbližším prvkem regionálního ÚSES je vložené nefunkční regionální 
biocentrum R 2/22 v toku řeky Berounky, vzdálené vzdušnou čarou cca 1 km od skleníkového 
areálu. 

Lokální (místní) ÚSES 

Přímo v zájmovém území se nenachází žádný místní biokoridor nebo biocentrum. 
Nejbližší funkční lokální biocentrum leží cca 350 m jižně od skleníkového areálu v toku řeky 
Berounky pod označením L 1/228, dále cca 1000 m severozápadně od skleníků je situováno 
místní  biocentrum pod označením L 1/223 a místní nefunkční biocentrum cca 750 m 
východně pod označením  L 2/227.  

Obrázek č. 9: Územní systém ekologické stability 
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Zvláště chráněná území 

V prostoru plánovaném  k realizaci záměru neleží žádné ze zvláště chráněných území ve 
smyslu zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny v platném znění. Zdroj: 
http://geoportal.cenia.cz 

Nejbližším maloplošným zvláště chráněným územím je přírodní památka Nad 
závodištěm, která se nachází zhruba 1,5 km severně od předmětné lokality a chrání 
geologický jev - odkryv svrchního ordoviku a spodního siluru. Dalším blízkým chráněným 
územím je přírodní památka Krňák, která leží jihovýchodním směrem vzdušnou čarou rovněž 
cca 1,5 km a chrání mozaiku vodní vegetace, mokřadní vegetace litorální zóny, vrbových 
břehových porostů a lužního lesa.  

V okolí zhruba 2 - 3 km leží celá řada dalších maloplošných chráněných území, například 
přírodní památky s názvy Modřanská rokle či Radotínské skály nebo přírodní rezervace 
Šance, Chuchelský háj, Homolka, Slavičí údolí, Staňkovka, Klapice a řada dalších. 

Z velkoplošných zvláště chráněných území je nejbližším cca 2000 m západně vzdálená 
chráněná krajinná oblast Český kras. 

V prostoru skleníkového areálu Brudra ani v jeho nejbližším okolí nebyl vyhlášen žádný 
přírodní park. Nejbližším je Radotínsko - Chuchelský háj, který se nachází asi 2 km 
západně, dalším je 2,2 km jihovýchodně vzdálený přírodní park Modřanská rokle – 
Cholupice.  

Areál určený k realizaci záměru není v kontaktu se žádným územím systému NATURA 
2000. Na území hl. m. Prahy se nevyskytuje žádná ptačí oblast, nejbližší evropsky významná 
lokalita s názvem Břežanské údolí leží cca 2 km jihovýchodním směrem. Zdroj: 
www.natura2000.cz 

Významné krajinné prvky 

Lesy, vodní plochy, vodoteče a jejich nivy jsou významnými krajinnými prvky z dikce 
zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny v platném znění. Záměr je tedy situován 
do prostoru zákonem vymezeného významného krajinného prvku – údolní nivy. 

Na území města Prahy se nachází 18 registrovaných významných krajinných prvků 
(VKP), žádný z nich se však nenachází v zájmovém území ani v jeho blízkém okolí.  

Zdroj: www.praha-mesto.cz 

Území historického, kulturního nebo archeologického významu 

V území určeném k realizaci záměru se nenacházejí žádné evidované architektonické a 
historické památky. Při provádění zemních výkopových prací nelze vyloučit možnost 
archeologického nálezu, v tom případě musí být postupováno v souladu se zněním § 22 
zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči v platném znění a rovněž se zněním § 127 
zákona č. 50/1976 S., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění 
pozdějších změn. 

V letech 1955-60 bylo na písečné duně v místě rušené silnice Lahovice-Radotín a 
výstavbě nové, v osadě Lahovičky, poloha Suchý/Holý Vrch prozkoumáno Archeologickým 
ústavem Praha 401 hrobů, datovaných do konce 9.- pol. 11.století. Zhruba dalších 40 bylo 
zničeno již v r. 1954. Hroby zabíhaly i pod cestu státního statku. Pohřebiště je největší ve 
středních Čechách (možná vůbec v Čechách), byly zjištěny vampyrické praktiky, z důvodů 
obavy z návratu mrtvých, proto část z nich byla znovuotevírána. Některé hroby byly i bohatě 
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vybaveny, byly nalezeny jantarové korále, stříbrné záušnice, vědra, nádoby, kování štítů apod. 
Hroby byly hloubeny i do štěrkového podloží. K tomuto velmi významnému pohřebišti chybí 
dosud nález osady či osad, které bychom mohli očekávat ve vzdálenosti 200-600 m od okrajů 
pohřebiště (http://www.prostor-ad.cz/pruvodce/okolobrd/lahovice/lahovice.htm). 

Na katastru Radotína jsou hustě zastoupeny pravěké nálezy, a proto je z hlediska 
archeologické ochrany možných lokalit třeba počítat s předstihovým záchranným výzkumem 
a permanentním archeologickým dohledem. 

Území hustě zalidněná 

Celé území hlavního města Prahy je považováno za území hustě zalidněné. Plocha určená 
k realizaci záměru leží mimo intravilán městské části Praha 16. Městská část Praha 16 (dle 
údajů ČSÚ) měla k 1. 1. 2005 celkový počet 7 710 obyvatel, z toho 3 863 mužů a 3 847 žen. 
Na ploše 9,31 km2 městské části Praha 16 je hustota zalidnění 821 obyvatel/km2. Z údajů o 
zalidnění vyplývá, že zájmové území patří pod průměr hl. m. Prahy, kde je průměrná hustota 
zalidnění 2 358,91 obyvatel/km2. Uvedené údaje o hustotě zalidnění přesahují 
několikanásobně průměr pro celou ČR (cca 131 obyv./km2). 

Dle údajů ze SLBD 2001 je na území Prahy 16 celkově 1 368 domů, z toho 1 254 trvale 
obydlených a 2 953 bytů celkem, z toho 2 686 trvale obydlených. 

Zdroj: www.czso.cz 

Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení (včetně starých zátěží) 

V blízkém okolí skleníkového areálu Brudra je, s ohledem na využití území, prostorově 
výrazně nerovnoměrné rozložení zjištěného a potenciálních znečištění. Nejvýznamnějším 
zdrojem znečištění je jednoznačně kontaminační mrak, postupující z průmyslové zóny Janka, 
Technometra, bývalé ČKD Tatra Smíchov a Prefa ve směru proudění podzemní vody. 
Výsledky nových průzkumných prací potvrdily směr proudění podzemní vody od stávajícího 
koryta Berouny k SV podél jv. okraje areálu Janky a Technometry směrem k Velké Chuchli. 
Hydrogeologický průzkum v oblasti Radotín zjistil lokální znečištění horninového prostředí 
NEL v objektu rušených dílen Technometry (Vávra, 1982). Rovněž v indikačním vrtu 
Autoservisu (Stanzel, 1989), situovaném v těsné blízkosti bývalého detašovaného pracoviště 
Technometry, byly zjištěny lokálně zvýšené koncentrace NEL. 

V samotném skleníkovém areálu společnosti Brudra byla při průzkumu v roce 2003 (SITA 
Bohemia a. s., 2003) v prostoru stávající kotelny zjištěna stará zátěž v zeminách a podzemní 
vodě, která byla charakterizována vysokými koncentracemi NEL, monocyklických aromátů a 
látek typu chlorovaných uhlovodíků. V prostoru projektované vodní plochy bylo zjištěno 
pouze bodové, svým rozsahem nevýznamné znečištění NEL, které se nachází v pásu pod 
technikou ovládající větrací systém skleníků. Kontaminace není z hlediska kritérií daných 
metodickým pokynem č. 3 z roku 1996 odboru ekologické škody MŽP natolik závažná, aby 
vyžadovala sanační zásah. 

V databázi starých ekologických zátěží není ve skleníkovém areálu lokalizována žádná 
ekologická zátěž, nejbližší je:  

- Pražské pivovary a.s., číslo zátěže: 12702023, typ zátěže: ostatní, celkové riziko: 5-
žádné, jde o distribuční sklad Pražských pivovarů a.s., který je situován v severovýchodní 
části Radotína cca 500 m severozápadně od centra skleníkového areálu. Současné distribuční 
centrum Pražských pivovarů a.s. patřilo v 50. až 80. letech podniku PREFA Radotín., která 
při provozování kotelny na lehký topný olej způsobila znečištění horninového prostředí a 
podzemních vod ropnými látkami. Na lokalitě proběhla sanace.  
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Zdroj: http://sez.vuv.cz 

V současné době má negativní vliv na své okolí rovněž intenzita dopravy na okolních 
komunikacích, především komunikace první třídy č. 4 Strakonická a druhé třídy č. 101 
Výpadová. Je pravděpodobné, že po vybudování dálničního okruhu Prahy v úseku Slivenec – 
Komořany – Vestec dojde k určitému poklesu dopravní intenzity na stávajících přetížených 
komunikacích. 

II. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném 
území, které budou pravděpodobně významně ovlivněny 

1. OVZDUŠÍ 

Klimatická charakteristika 

Následující text a tabulková část zpracoval Ing. Němec z ČHMÚ Praha – Komořany na 
základě objednávky posouzení vlivu plánovaných vodních ploch v oblasti soutoku Vltavy 
s Berounkou na klima nejbližšího okolí (Němec 2005): 

Klima (podnebí) je dlouhodobý charakteristický režim počasí podmíněný energetickou 
bilancí, cirkulací atmosféry, charakterem aktivního povrchu a lidskými zásahy. Rozdíl mezi 
klimatem poblíž soutoku a okolní krajinou je tedy dán především údolní polohou o nadmořské 
výšce kolem 190 m, která je však poměrně dobře ventilovaná, protože celá oblast je přístupná 
převládajícímu jihozápadnímu proudění. Pražský tepelný ostrov jehož intenzita se zvolna 
zvyšuje, do dané oblasti prakticky nezasahuje. Aktivní povrch nejbližšího okolí je zastoupen 
převážně nízkou vegetací (pole, louky) a částečně zastavěnými plochami. Údolní poloha a 
hlavně v zimě blízkost zdroje tepla (nezamrzající Vltava) jsou vhodnou podmínkou pro 
tvorbu četných mlh. V tabulce č. 12 jsou uvedeny nejdůležitější charakteristiky zdejšího 
klimatu.  

Tabulka č. 12: Klimatické charakteristiky zájmového území (ČHMÚ) 
Měsíc 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
Rok 

Průměrná měsíční a roční teplota vzduchu (°C) 
-1,4 -0,1 3,8 10,0 14,9 17,4 18,9 18,2 15,2 7,7 4,3 0,0 9,1 

Měsíční a roční průměr denní amplitudy vzduchu (°C) 
6,7 8,7 10,6 13,0 14,8 14,4 14,6 14,6 12,7 10,3 7,3 5,6 11,1 

Průměrný měsíční a roční úhrn srážek (mm) 

24 22 31 29 57 62 81 69 40 30 32 28 504 
Průměrný měsíční a roční počet dní se sněhovou pokrývkou 
13,4 9,4 3,6 0,4 0,0 0,0 0 0 0,0 0,0 1,9 6,6 35,3 
Průměrný měsíční a roční počet dní s mlhou 
9,0 8,6 9,5 5,3 5,0 4,5 5,8 7,6 10,5 13,8 14,3 13,6 107,5 

Průměrný měsíční a roční počet hodin s mlhou 

54,0 42,9 37,8 15,8 15,1 9,0 11,6 15,2 42,0 83,1 100,4 95,3 522,2 
Průměrný měsíční a roční počet dní s výskytem námrazy, ledovky nebo náledí 

5 3 2 0,5 0 0 0 0 0 0 2 4 16,5 
Nejvyšší denní úhrn srážek S (mm) vyskytující se průměrně jednou za N let 

N 1 2 5 10 25        
S 30 34 48 70 80        

Nejvyšší rychlost větru okamžitá V0 a desetiminutová V10 (m/s) vyskytující se průměrně jednou za N let 
N 1 2 5 10 25        
V0 18 21 23 25 27        
V10 12 14 15 16 17        

7 
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Průměrná roční četnost směru a rychlosti větru (%) 
S SV V JV J JZ Z SZ klid celkem    
6 9 8 7 11 22 11 8 18 100    

Intenzita X (l/s/ha) deště o trvání T min s periodicitou P 
  T\P 5 2 1 0,5 0,2 0,1 0,05      
10 80 121 157 198 253 294 336      
15 62 96 128 162 208 242 278      
30 37 58 78 100 129 152 174      
60 22 34 46 59 77 91 105      

Dle Quitta leží zájmové území v mírně teplé oblasti MT 11, kaňon Berounky a sníženina u 
Berouna náleží ještě teplé oblasti T2. 

Celá oblast leží ve srážkovém stínu s převládajícím západním prouděním usměrňovaným 
JZ-SV směrem údolí; zimu vyznačuje poměrný nedostatek sněhu, který velmi rychle mizí 
zvláště na slunných expozicích. 

Podnebí je relativně teplé, neboť roční průměr teplot se pohybuje okolo 9 °C. Podnebí je 
suché až velmi suché, srážky klesají i pod 500 mm. Významné jsou vlhčí a chladnější údolní 
inverze, podmiňující výskyt některých submontánních a řady dealpinských prvků. (Culek, 
1996). 

Kvalita ovzduší  

Pro popis současného imisního zatížení lokality jsou v rozptylové studii využita data z 
projektu „Modelové hodnocení kvality ovzduší na území hl. m. Prahy“ (projekt ATEM), který 
probíhá na území Prahy již od roku 1992 a je aktualizován každé dva roky. Poslední 
aktualizace je z roku 2004. Výstupy z tohoto modelu jsou pravidelně užívány jako hodnoty 
pozadí pro aktuální hodnocení vlivu všech předpokládaných změn v území na kvalitu ovzduší.  

Jedná se o gaussovský disperzní model rozptylu znečištění, který imisní situaci hodnotí na 
základě podrobných klimatologických a meteorologických údajů. Je založen na stacionárním 
řešení rovnice difúze pasivní příměsi v atmosféře. Model zohledňuje odstraňování látek z 
atmosféry a transformaci oxidu dusnatého na oxid dusičitý. Model ATEM je v nařízení vlády 
č. 350/2002 Sb. uveden jako jedna z referenčních metod pro stanovení rozptylu znečišťujících 
látek v ovzduší. Model umožňuje komplexně hodnotit imisní zatížení v zájmovém území.  

V modelu ATEM je vyhodnocováno 7 znečišťujících látek: oxid siřičitý SO2, oxid 
dusičitý NO2, oxidy dusíku NOX, oxid uhelnatý CO, benzen, formaldehyd a suspendované 
částice frakce PM10. Imisní hodnoty jsou vypočteny v síti 8647 referenčních bodů. Ty jsou 
rozmístěny v pravidelné trojúhelníkové síti s roztečí 250 m, která rovnoměrně pokrývá celé 
území Prahy. Kromě základních imisních hodnot (průměrné roční a maximální hodinové 
hodnoty) jsou ve všech bodech vyhodnoceny rovněž podíly bodových zdrojů, plošných 
zdrojů, dopravy a dálkového přenosu znečištění i další podrobné výstupy sloužící k detailním 
analýzám jednotlivých lokalit.  

Pro popis současné imisní situace v daném území byly převzaty údaje z rozptylové studie 
pro nulovou variantu, tedy variantu bez realizace posuzovaného záměru popisující současný 
stav. Imisní pozadí je dostupné pro oxid dusičitý, v případě suspendovaných částic frakce 
PM10 obsahuje pouze primární prašnost a sekundární prašnost z dopravy: 

Oxid dusičitý – průměrné roční koncentrace 

Přímo v prostoru plánovaných zemních prací se průměrné roční koncentrace NO2 pohybují 
v úrovních 22 – 25 µg.m-3, zvýšené koncentrace na hranici 30 µg.m-3 jsou pak v okolí ulice 



Oznámení záměru – RADOTÍN   ČÁST C 

 - 43 - GET s. r. o. 

Výpadová. Imisní limit, kterým je pro rok 2006 hodnota 46 µg.m-3 včetně meze tolerance, 
není v daném území překročen. 

Oxid dusičitý - maximální hodinové koncentrace 

Přímo v prostoru projektovaných terénních úprav se maximální hodinové koncentrace 
pohybují v rozmezí 80 – 120 µg.m-3, zvýšené hodnoty se pak vyskytují v severní a 
severozápadní části zájmového území, kde v několika referenčních bodech překročily 
koncentrace hranici 240 µg.m-3. V těchto bodech se projevuje zejména vliv blízké 
cementárny. Nejnižší koncentrace naopak leží v jižní části zájmového území, kde se pohybují 
zpravidla pod hranicí 100 µg.m-3. Hodnota imisního limitu pro maximální hodinové 
koncentrace NO2 je včetně meze tolerance pro rok 2007 stanovena na 230 µg.m

-3. 
K překročení legislativně stanoveného limitu dochází v několika referenčních bodech na 
severním okraji zájmového území. Jedná se však o vliv významného stávajícího zdroje 
znečišťování, který ovlivňuje imisní situaci v širokém okolí. 

Suspendované částice frakce PM10 - průměrné roční koncentrace 

V samotném prostoru plánovaných zemních prací se průměrné roční koncentrace PM10 

pohybují na úrovni 18 – 20 µg.m-3. Zvýšené hodnoty lze očekávat především v okolí ulice 
Výpadová a také v okolí ulice Strakonická na jihovýchodě zájmového území. Jedná se 
zejména o vliv sekundární prašnosti z automobilové dopravy na těchto komunikacích. 
Lokálně v zájmovém území hodnoty překračují koncentraci 24 µg.m-3. Nejnižší hodnoty leží 
opět v jižní části zájmového území, kde se pohybují pod hranicí 18 µg.m-3.  

Imisní limit pro průměrné roční koncentrace suspendovaných částic frakce PM10 je 
stanoven ve výši 40 µg.m-3. Stávající hodnoty na lokalitě jsou pod úrovní limitu (bez zahrnutí 
sekundární prašnosti z nedopravních zdrojů). 

Při hodnocení imisní zátěže suspendovanými částicemi frakce PM10 je však třeba uvažovat 
vliv sekundární prašnosti způsobené větrem, zemědělskou či stavební činností apod., kterou 
nelze přímo zahrnout do modelových výpočtů. Celkový podíl sekundární prašnosti z volných 
ploch (zahrnující i zimní období se sněhovou pokrývkou a vliv srážek) lze na základě studie 
„Modelové hodnocení kvality ovzduší na území hl. m. Prahy – Aktualizace 2004“ odhadovat 
v průměru na 5 – 10 µg.m-3. Výsledné průměrné roční koncentrace se tedy v zájmové lokalitě 
mohou pohybovat nejvýše na úrovni 30 µg.m-3, tedy pod úrovní imisního limitu. 

Dle sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP o vymezení oblastí se zhoršenou kvalitou 
ovzduší, náleží území v působnosti stavebního úřadu Praha 16 a tedy i řešené území do oblastí 
se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO). 

2. VODA  

Povrchové vody 

Základní erozní bázi, a tím i odvodňovací osu celého území, představuje řeka Vltava 
(č.h.p. 1-12-01). Generelní směr toku řeky Vltavy je v této oblasti J-S, se spádem pouze 
několik promile. Skleníkový areál Radotín se nachází v povodí Berounky nad jejím ústím do 
Vltavy (pořadí 1-11-05-050). Plocha povodí Vltavy u ústí Berounky je 17 834 km2. Průměrný 
průtok je 140 m3/s, minima za léta 1901-1984 dosáhla 13,4 m3/s, maxima 2500 m3/s. V roce 
2000, při katastrofální povodni, bylo maximum překonáno více než dvojnásobně. Průměrný 
specifický odtok se zde pohybuje mezi 1-2 l/s/km2. Vltava je splavná (v tomto úseku pro lodě 
o výtlaku 1000 t). Při severovýchodním okraji zájmového území v prostoru mezi silnicí 
Lahovičky-Radotín a řekou Berounkou je situován říční přístav Radotín.  
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Koryto Vltavy je sv. od lokality upraveno modřanským jezem, který byl stavěn od r.1976 
a zprovozněn roku 1985. Od té doby dochází ke vzdutí povrchových vod nejen Vltavy, ale i 
přitékající Berounky. 

Nejvýznačnějším levobřežním přítokem řeky Vltavy je řeka Berounka, skleníkový areál 
Radotín leží necelý 1 km západně od soutoku těchto dvou řek (č.h.p. 1-11-05). Berounka má 
plochu povodí 8 855 km2, délku toku 139,1 km. Průměrný průtok je 36 m3/s, při povodni 
2002 byl průměrný průtok téměř 50x překročen (1 500 m3/s). Přitom byla zaplavena celá 
údolní niva řeky včetně skleníkového areálu až do výše 4 m. Z hlediska čistoty je řeka 
Berounka řazena do IV. třídy. 

Zkoumaná oblast Radotín - přístav se nachází v údolní nivě řeky Berounky, která je 
zátopovým území. Při více jak desetiletých povodních bývá proto z podstatné části 
zaplavována.  

Ze závěrů Vodohospodářské studie rekreačních nádrží na soutoku Vltavy a Berounky 
(Aquatest, 2005) vyplývá, že jakost vody v Berounce má zhoršené jakostní charakteristiky, a 
to zejména nadlimitních obsahy fekálních bakterií a celkového fosforu nebo kolísavé hodnoty 
dalších mikrobiologických a biologických ukazatelů (např. koliformní bakterie a rozpuštěný 
kyslík). 

Hydrogeologické poměry 

Skleníkový areál Brudra se nachází v rajónu 135 – Kvartérní sedimenty Dolní Berounky. 
Při srážkově průměrném roce se výška zvodnělé vrstvy v údolní nivě řeky Berounky pohybuje 
v závislosti na morfologii podloží, terénu a mocnosti akumulace štěrkopísků a nadložních 
nivních hlín obvykle v rozmezí v rozmezí od 2,5 do 6,0 m pod povrchem, nejčastěji však 
v rozmezí od 3 do 5 m pod povrchem. Mocnost zvodnělé vrstvy v údolní nivě je závislá na 
srážkové bilanci v území a především na výšce hladiny vody v řece Berounce. Tyto faktory se 
ovšem výrazněji uplatňují pouze v západní části území, kde hladina podzemní vody 
v závislosti na nich kolísá běžně v rozmezí ± 0,5 m oproti svému průměru. Ve východní části 
území je hladina vody v řece Berounce a tím i hladina podzemní vody určována jezem 
v Modřanech s kótou vzdutí cca 189,3 m n.m. Zde se tedy výška  zvodnělé vrstvy v údolní 
nivě výrazněji mění pouze při vyšších stavech hladiny vody v řece Berounce či při výrazných 
a dlouhodobých srážkách v území.  

 Z mapy hydroizohyps (viz část D tohoto oznámení) je zřejmé, že se nadmořská výška 
hladiny podzemní vody v údolní nivě Berounky pohybuje od více než 190 m n.m. v západní 
až západoseverozápadní části území do necelých 189,5 m n.m. ve východní až 
východojihovýchodní části území, kde je výška hladiny podzemní vody určována jezem 
v Modřanech s kótou vzdutí cca 189,3 m n.m.. Generelní směr proudění hladiny podzemní 
vody v údolní nivě je tedy při normálním stavu hladiny vody v řece Berounce k východu. V 
západní části území je tak řeka Berounka po většinu roku dotována přítoky podzemních vod 
z údolní nivy. Ve východní části území je pak hydrogeologická situace určena jezem 
v Modřanech. 

Podzemní voda v údolní nivě je dotována infiltrací atmosférických srážek, přítoky 
podzemní vody z území nad údolní nivou a přítoky vod z řeky Berounky. Váha těchto zdrojů 
se v závislosti na srážkové bilanci v území a na výšce hladiny řeky Berounky  mění. 

Akumulace štěrkopísků v údolní nivě je poměrně významným kolektorem podzemní 
vody. Má výbornou průlinovou propustnost (koeficient filtrace v ní dosahuje řádu  10-4 m/s) a 
ordovické břidlice v jejím podloží jsou téměř dokonalým izolátorem (omezená puklinová 
propustnost ordovických břidlic je zde ještě snížena jejich povrchovým navětráním a 
zjílovatěním). Za potenciální zdroj pitné vody ovšem nelze v současné době akumulaci 
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štěrkopísků v údolní nivě považovat (využívána je pouze jako zdroj užitkové vody). Na 
kvalitu podzemní vody zde totiž mají nepříznivý vliv průmyslové podniky situované při 
severozápadním okraji údolní nivy. Pro příklad v osmdesátých a devadesátých letech 20. 
století probíhaly v areálu podniku Technometra a jejím okolí sanační práce k odstranění 
kontaminace podzemních vod chromem, kadmiem, kyanidy a ropnými uhlovodíky.   

Podzemní vody v údolní nivě Berounky jsou kalcium-bikarbonáto-sulfátového typu. Jejich 
tvrdost je poměrně vysoká, pH je téměř neutrální. Tyto vody vykazují zvláště v severozápadní 
části údolní nivy znečistění vlivem průmyslové činnosti.  

Ochranná pásma vodních zdrojů 

Celé okolí ložiska spadá do ochranného pásma II. stupně odběru povrchové vody vodárny 
v Praze – Podolí.  

Severně od řešeného území naproti Radotínskému přístavu za silnicí č. II/101 Výpadová 
jsou situovány dva hydrogeologické vrty R 1 (R 1A) a R 2 (R 2A), které představují lokální 
zdroj pitné vody. Vrt R 1 je v havarijním stavu, vrt R 2 je funkční. V jeho okolí bylo 
stanoveno ochranné pásmo vodního zdroje I. stupně o poloměru 20 m a ochranné pásmo 
vodního zdroje II. stupně o poloměru 120 m. Rozsah tohoto ochranného pásma se ovšem 
neshoduje s jeho rozsahem ve vodohospodářské mapě, který je podstatně širší a zasahuje zde 
až za silnici II/101. Dle sdělení Pražských vodovodů a kanalizací a.s. není v současné době 
tento lokální zdroj pitné vody využíván pro zásobování Prahy pitnou vodou. Je považován za 
záložní. Vzhledem k ne příliš vhodnému umístění tohoto vodního zdroje, který je v relativní 
blízkosti významné komunikace a toku řeky Berounky a s přihlédnutím k využití území 
v okolí Radotína předpokládaném v Územním plánu hlavního města Prahy se jeví jako 
příhodné zrušení tohoto vodního zdroje a jeho ochranného pásma a umístění 
hydrogeologického vrtu v jiné vhodnější části údolní nivy řeky Berounky. Do prostoru 
skleníkového areálu Radotín však stávající ochranné pásmo nezasahuje. 

Zvýšené průtoky a záplavové území 

Zvýšené průtoky 

Dotčené území je poměrně pravidelně vystavováno povodním. Zprávy o starých 
povodních pocházejí jednak z letopisů, kronik a z dochovaných kostelních zpráv a dále 
z dochovaných starých vodočtů a rysek na domech. Od 15. st. sledovali Pražané první 
staročeský vodoznak - kamennou hlavu Bradáče, který byl osazen na jednom z 
dochovaných pilířů Juditina mostu. Staré značky velkých vod se většinou nedochovaly v 
důsledku zvyšování nábřežních zdí. Výjimku tvoří ryska povodně s letopočtem 1784 na zdi 
domu Na Kampě čp. 514, viditelná z Karlova mostu. Nejvíce zachovaných povodňových 
značek je z r. 1890.  

Pravidelně se ve větší či menší míře opakovaly povodně obvykle dvakrát do roka 
(předjarní a letní), v některých letech i častěji. Mimořádných povodní nečekaných rozměrů 
bylo od 10. do 19. století asi padesát. Nejrozsáhlejší byly: 

1432 - 21. - 27. července. Tehdy byla zaznamenána vůbec nejvyšší známá úroveň velké vody, 
když po velkém suchu přišel náhlý silný déšť. V kostele sv. Jiljí tehdy vystoupila voda 3 lokty 
(1,77 m) nad podlahu. Podle dochovaných zpráv byl při této mimořádné potopě zatopen i 
kostel sv. Haštala. Kronikář Bartošek z Drahonic uvádí, že pro nadměrné nakupení dříví, 
stržených domů a obilí pod pražským mostem nemohla voda odtékat a rozlila se po celém 
Starém Městě pražském. Voda strhla pět pilířů Karlova mostu, odplavila všechny mlýny a 
pobořila mnoho domů. Na Staroměstském náměstí se jezdilo na loďkách. 
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1784 - 26. - 28. února. Povodeň přišla po delší přestávce bez záplav, po mimořádně dlouhé a 
tuhé zimě s množstvím sněhu, když nastala nečekaná několikadenní obleva se silným deštěm a 
prudkým táním sněhové pokrývky. Svým průtokem odhadnutým na více než 4500 m3/s se 
považuje za druhou největší povodeň v historii (po r. 1432). Řeka kulminovala na 6 m nad 
normálním stavem, opět byl zatopen kostel sv. Mikuláše a kostel sv. Jiljí a v důsledku 
nahromaděných velkých kusů ledu a množství dřeva ze skladů v Podskalí i jinde na břehu řeky 
bylo zbořeno několik pilířů Karlova mostu. Na jižní straně mostu se zřítila do vody vojenská 
strážnice, což přineslo oběti na životech. Namáhavě byli zachraňováni obyvatelé Kampy, 
ohroženi byli i obyvatelé Malé Strany, Starého a Nového Města. Zaplaveno bylo téměř 1000 
ulic. Povodeň popsal tehdejší písmák F. J. Vavák. 

1845 - 28. - 30. březen. Po dlouhé a tuhé zimě nastala náhlá obleva s deštěm. Naměřený 
průtok Vltavy v Praze byl 4500 m3 /s, na Labi v Ústí n. Labem 5350 m3/s. Hladina Vltavy 
stoupla do výšky přes 545 cm. U Karlova mostu byla Vltava široká asi 1 km. Muselo být 
evakuováno na 7 000 obyvatel. Bylo zatopeno přes 3100 domů. Byla to třetí největší pražská 
povodeň.  

1862 - 1. - 2. únor. 1. února brzy po půlnoci dělové rány alarmovaly obyvatele ohrožených 
míst. Povodeň byla důsledkem toho, že konec ledna přinesl náhlé oteplení a množství tajícího 
sněhu. Dopoledne voda zaplavila Anenský plácek a okolí, velkou část Josefova, Mariánské 
náměstí a přiblížila se až k Betlémskému náměstí. 2. února dosáhla hladina Vltavy 445 cm 
nad normální stav, což bylo jen o necelý metr níže, než byl rekord z r. 1845. Purkmistr Pštross 
tehdy vyzval ke sbírce na postižené, jichž byl značný počet.  

1890 - 2. - 5. září. Tato povodeň postihla celé Čechy. Pršelo silně celý rok a navíc déšť 
neustal po celé 4 dny od 1. do 4. září. Povodeň začala na horní Vltavě a na řece Malši. V 
Praze kulminovala 4. září mezi 20. a 22. hodinou s průtokem 3970 m3/s. Obrovské množství 
naplaveného dřeva a dalšího materiálu se zaseklo mezi pilíři Karlova mostu. Voda zvedla 
hladinu o více než 5 m nad normál. Zaplavila Staré Město, Střelecký ostrov, Žofín a Kampu, 
část Malé Strany, Josefov, Karlín, Troju, Štvanici, Libeň a další místa. 3. září večer zaplavila 
kotelnu a strojovnu v Národním divadle, takže muselo být přerušeno představení. Pozdě v 
noci 3. září zahynulo u karlínské Vojenské invalidovny 20 vojáků zákopníků, kteří se na 
rozkaz svého velitele pokoušeli demontovat vojenský pontonový most a tak ho zachránit před 
zničením. 4. září v půl šesté ráno povolil Karlův most. Do Vltavy se zřítily 3 oblouky a dva 
pilíře byly vážně poškozeny. Vodu pohltila i dvě barokní sousoší z r. 1711 od Ferdinanda 
Maxmiliána Brokoffa - Svatý Ignác z Loyoly a Svatý František Xaverský. Obě sousoší byla z 
vody později vytažena a jsou uchována v Lapidáriu Národního muzea. Bylo zatopeno asi 4000 
domů, o život přišlo několik občanů. Lidé umírali i poté, co voda opadla - epidemie. Provoz 
na Karlově mostě byl obnoven až 19. listopadu 1892. Byla to největší měřená letní povodeň.  

1954 - 10. července. Povodeň vznikla po mimořádných srážkách, kdy průtok řeky rychle 
stoupal až k maximu 2920 m3/s. Voda zaplavila malostranské sklepy i mnohé ulice v 
Holešovicích. Naměřené hodnoty se blížily povodni z r. 1890. Povodňové vlně stálo v cestě již 
téměř hotové těleso Slapské vodní nádrže, která zachytila spoustu vod a ušetřila tak Prahu od 
větších škod. 

Povodeň 2002 

Katastrofální povodně ve střední Evropě byly způsobeny postupem dvou výrazných 
tlakových níží a s nimi spojených frontálních systémů v krátkém časovém odstupu za sebou. 
Obě tlakové níže zasáhly území České republiky svým nejdeštivějším sektorem. Obě navíc 
postupovaly jen zvolna, čímž se období trvalých srážek na našem území prodloužilo.  
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Dvě mimořádně vydatné vlny srážek ve dnech 6.8 – 7.8.2002 a 11.8. – 13.8.2002, které 
zasáhly postupně téměř celé území povodí Vltavy způsobily  extrémní průtoky na bezmála 
všech tocích ve správě Povodí Vltavy, s.p. Povodeň, která tím vznikla, překročila objemově i 
velikostí průtoků na mnoha lokalitách všechny známé povodňové průtoky.  

Vývoj povodně na Vltavě v Praze byl výsledkem střetu povodňové vlny na odtoku 
z Vltavské kaskády a povodňové vlny na Berounce. Manipulace na kaskádě byly řízeny 
vodohospodářským dispečinkem Povodí Vltavy s ohledem na situaci na dolním toku Vltavy a 
provádění mimořádných opatření. V době kulminace Berounky byly již vyčerpány volné 
kapacity objemů na Vltavské kaskádě, všechny vodohospodářské uzávěry byly otevřeny na 
maximální kapacitu a velikost odtoku byla závislá na pohybu hladiny v nádrži Orlík. Hladina 
Vltavy na limnigrafu v Praze Chuchli přesáhla dne 12.8. ve 12 hodin hladinu odpovídající 3. 
stupni povodňové aktivity pro Prahu a dne 14. 8. ve 12 hodin kulminovala na stavu 782 cm 
při průtoku 5 160 m3.s-1, což odpovídá době opakování 500 let. Poté hladina stupňovitě 
klesala v závislosti na snižování odtoku z Vltavské kaskády. Pod úroveň 3. stupně povodňové 
aktivity se dostala až 18.8. ve 2 hodiny ráno.   

Následující snímky zachycují situaci v oblasti skleníkového areálu Brudra, kde dosahovala 
výška vodního sloupce při kulminaci až 4 m.  

Obrázek č. 10: Letecké snímky zájmového území z povodní v roce 2002 

 

 

Záplavové území 

V územním plánu hlavního města Prahy byly ve výkresu č. 33 stanoveny kategorie 
zátopových území, které jsou děleny na kategorii A1 – určená k ochraně zajišťovaná městem, 
A2 – určená k ochraně zajišťovaná individuálně, B – neprůtočná, C – průtočná, D – aktivní 
zóna. 

Řešený prostor, resp. budoucí vodní nádrž je v celém svém rozsahu situována v území 
řazeném do záplavové kategorie C – průtočná (viz obrázek č. 11). 

Dle platného znění vyhlášky hl. města Prahy č. 32/1999 Sb., o závazné části územního 
plánu sídelního útvaru hlavního města Prahy se v záplavovém území průtočném: 

a) nesmí umisťovat stavby ani dočasné s výjimkou staveb sloužících k údržbě vodních 
ploch nebo k provozním účelům správce vodních toků a ploch, stavby objektů a 
zařízení jejichž provoz a využití jsou vázány na vodní plochy (jezy, vodní elektrárny, 
plavební komory, odběrné objekty a pod.), staveb systému protipovodňové ochrany. 
Výjimečně lze umístit stavby přístavů a zařízení sloužících vodní dopravě, liniové 
stavby (komunikace, inženýrské sítě) a nezbytné doplňkové stavby pro zajištění 
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provozu sportovišť, rekreačních ploch a ZOO a krátkodobé deponie materiálu 
určeného k přímé nakládce na loď a na návaznou dopravu  

b) dále je zakázáno provádět terénní úpravy a výsadby souvislých ploch nízké zeleně 
zhoršující odtok povrchových vod, těžit zeminu a  nerosty způsobem zhoršujícím 
odtok povrchových vod, skladovat rozpustný a rozplavitelný materiál, předměty a 
látky ohrožující životní prostředí, zřizovat tábory, kempy a jiná dočasná zařízení, 
stavby a plochy pro skladování potravin. 

V prosinci roku 2005 vypracovala společnost DHI Hydroinform a. s. studii 
hydrotechnického posouzení rekreačního areálu na soutoku Vltavy a Berounky. Cílem této 
studie bylo vyloučení negativního vlivu plánovaných úprav a posouzení možného zlepšení 
odtokových podmínek a případné zlepšení schopnosti transformovat nástup povodňové vlny a 
zpozdit tak její příchod do centrální části města po zvětšení retenčního objemu vytěžením 
ložisek štěrkopísků. Závěry této studie vylučují negativní účinky uvažovaných úprav na 
odtokový režim za povodně. Ze závěrů dále vyplývá přínos úprav na hladinu za ustálených 
přítoků, a to i pro největší zaznamenanou povodeň Q2002 v oblasti Radotína. Tento fakt je 
významný zejména s přihlédnutím k tomu, že může zvýšit bezpečnostní marži plánované 
protipovodňové ochrany Radotína, pro kterou je právě průtok Q2002 návrhovou povodní. 
Transformační účinek retenčního objemu jezer se uplatní pravděpodobně pouze za 
specifických podmínek, při jejichž splnění však může mít svůj význam. 

Obrázek č. 11: Výřez z mapy kategorií zátopových území se zákresem zájmového území 

 
 



Oznámení záměru – RADOTÍN   ČÁST C 

 - 49 - GET s. r. o. 

Obrázek č. 12: Vodohospodářská mapa s vyznačením předmětné lokality 

 

 

3. PŮDA 

Dle půdní mapy ČR 12 - 42 v měřítku 1 : 50 000 převládající půdní jednotkou v nivě řeky 
Vltavy a Berounky jsou nivní půdy - N, v předmětném území z větší části oglejené 
vyznačující se periodickým zamokřováním a vznikem hydroxidů Fe3+ nejčastěji ve formě 
šmouh. V menší míře se v zájmovém území vyskytují arenosoly - D. Půdotvorným substrátem 
jsou nivní uloženiny nekarbonátové střední a v menší míře i naváté písky nekarbonátové.    

Pozemky v zájmovém území z převážné části náleží zemědělskému půdnímu fondu 
(210 197 m2) v menší míře jsou zde pozemky evidované jako zastavěná plocha a nádvoří 
(5 654 m2) a ostatní plocha (12 200 m2). Při terénních úpravách budou dočasně dotčeny i 
pozemky mimo vlastní prostor provádění zemních prací, a to konkrétně k výstavbě dočasné 
komunikace sloužící k expedici zemin, k umístění deponie humózních hlín, k umístění 
mobilní třídící a drtící linky apod. v celkovém rozsahu 39 014 m2 (viz obrázek č. 1), z čehož 
je dle katastru nemovitostí 38 445 m2 orné půdy a 569 m2 ploch ostatních.  

Dotčené pozemky evidované na katastru nemovitostí jako orná půda mají kód BPEJ 
2.56.00, což jsou půdy řazené dle ze dne 1. 10. 1996 č.j. OOLP/1067/96 k odnímání půdy ze 
ZPF podle zák. č. 334/1992 Sb. do I. třídy ochrany zemědělského půdního fondu.  

Dle hlavní půdní jednotky (2. a 3. číslo kódu BPEJ) se jedná o: 

56 nivní půdy na nivních uloženinách; středně těžké, s příznivými vláhovými poměry 

Je evidentní, že na katastru nemovitostí není zaznamenán skutečný stav a využití pozemků 
na lokalitě. Veškeré pozemky, na nichž stojí skleníky, jsou evidovány jako orná půda, ačkoli 
tyto skleníky mají pevné základy a uvnitř jsou plodiny pěstovány na náhradních substrátech. 
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Dokonce i pozemek se skleníkem, v němž je provozována motokárová dráha na zpevněném 
povrchu a restaurace, je evidován jako orná půda. Po výstavbě skleníků zřejmě nebyl nový 
stav v území do katastru nemovitostí zanesen, stejně tak žádný z předešlých ani současný 
majitel pozemků neuvedl skutečný stav se záznamy v katastru nemovitostí v soulad.  

Přesto jsou z velké většiny pozemky v ploše budoucí vodní plochy evidovány v katastru 
nemovitostí i v mapách BPEJ v měřítku 1 : 5 000 (list Praha 8 - 6), které zpracovává 
Výzkumný ústav meliorací a ochrany půdy, evidovány jako orná půda I. třídy ochrany (viz 
obrázek č. 13). Tento stav mohl na dané lokalitě reálně existovat před rokem 1979, kdy 
započala výstavba skleníků, neboť dle výše citovaného Metodického pokynu MŽP ČR jsou 
do I. třídy ochrany zařazeny bonitně nejcennější půdy v jednotlivých klimatických regionech, 
převážně v plochách rovinných nebo jen mírně sklonitých, které je možno odejmout ze ZPF 
pouze výjimečně, a to převážně na záměry související s obnovou ekologické stability krajiny, 
popřípadě pro liniové stavby zásadního významu. V současné době se ve skleníkovém areálu 
Brudra nenachází bonitně nejcennější půdy, což by mělo být potvrzeno pedologickým 
průzkumem a na základě závěrů tohoto průzkumu by měla být před samotným odnětím půdy 
ze ZPF provedena úprava dat zanesených v katastru nemovitostí. 

Obrázek č. 13: Výřez z mapy BPEJ oblasti soutoku Berounky s Vltavou 
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4. GEOLOGICKÁ CHARAKTERISTIKA 

Z hlediska začlenění do geologického regionu leží zájmové území v blízkosti soutoku řek 
Berounky a Vltavy na jižním okraji Prahy. Z regionálně geologického hlediska je součástí 
tepelsko-barrandienské jednotky. Ta je zde tvořena ordovickými sedimenty jv. křídla 
barrandienského synklinória, které jižně od Zbraslavi diskordantně nasedají na slabě 
metamorfované svrchnoproterozoické vulkanosedimentární souvrství kralupsko-zbraslavské 
skupiny. 

Sedimenty ordoviku jsou v zájmovém území reprezentovány černošedými jílovitými 
břidlicemi s ojedinělými polohami křemenců a prachovců náležejícími především do 
zahořanského a vinického souvrství. Protože jsou tyto horniny vůči erozi málo odolné, 
vznikla při soutoku řek Berounky a Vltavy rozsáhlá sníženina, která byla postupně vyplněna 
kvartérními říčními uloženinami. Kvartérní sedimenty jsou v území reprezentovány 
akumulacemi štěrkopísků několika pleistocénních teras, svrchně pleistocénní akumulací 
štěrkopísků údolní nivy řek Berounky a Vltavy, nadložními holocénními nivními hlínami a 
jen málo významnými deluviálními a deluvio-fluviálními uloženinami v okrajových částech 
údolní nivy. 

Svrchně pleistocénní až holocénní akumulace štěrkopísků v daném území má deskovitý 
tvar a bezprostředně nasedá na podložní různě intenzivně navětralé ordovické břidlice. 
Štěrkopísky jsou souborem více metrů až první desítky metrů (průměr 8,5 m) mocných 
nevytříděných uloženin hrubých klastik, pocházejících z posledního  pleistocénního 
postglaciálu. Charakteristický je poměrně nízký obsah jílovité substance (tzv. odplavitelné 
částice – zrnitostní frakce pod 0,063 mm, resp. 0,05 mm) a vysoký obsah psefitické frakce, 
běžně nad 60 %, z toho v podstatě 20 % valounů větších než 30 mm (jde o písčitý štěrk, 
převažuje hrubé kamenivo). 

Jak již bylo uvedeno, sedimenty štěrkopísků jsou uloženy na ordovických břidlicích, které 
jsou klasifikovány jako jílovitý a prachovitý sediment o mocnosti mnoha set metrů tmavě 
šedé až černé barvy. Při styku s kvartérními štěrkopísky jsou břidlice v mocnosti několika 
decimetrů zvětralé, poloplastické konzistence, při styku s vodou rozbřídavé. Zbarvení je 
potom světlejší (šedé), časté jsou rezavé skvrny a po trhlinách záteky hydroxidů Fe3+.  

5. BIOGEOGRAFICKÁ CHARAKTERISTIKA 

Podle  biogeografického členění České republiky (Culek, 1996) patří zájmové území do 
Karlštejnského bioregionu - 1.18. V Praze a na jihozápadě od Prahy není však jednotka 
bioregionu příliš reprezentativní. 

Bioregion se nachází na jihozápadě středních Čech, zabírá téměř celou Hořovickou 
pahorkatinu (kromě západního cípu) a jižní výběžek Pražské plošiny. Bioregion má plochu 
475 km2 a tvar protažený značně ve směru JZ - SV. Typická část bioregionu je tvořena 
vápencovou krasovou vrchovinou rozčleněnou údolími toků. Dominující vegetační jednotkou 
je mozaika teplomilných doubrav a dubohabřin, na jižních svazích jsou skalní stepi, na 
severních suťové lesy a vápnomilné bučiny. Nereprezentativní částí jsou okolní sníženiny na 
kyselém substrátu s dubohabrovými háji. Nereprezentativní částí je i plošina jihozápadně od 
Prahy, kde je krasový reliéf pohřben mladšími sedimenty. 

6. FAUNA  

Do ochuzené hercynské fauny kulturní krajiny zasahují západní vlivy (ježek západní). 
Teplomilné doubravy spolu s rozsáhlými vápencovými stepními lady a bradly regionu jsou 
proslulým centrem středočeské subendemické a endemické fauny. Zástupci výrazně 



Oznámení záměru – RADOTÍN   ČÁST C 

 - 52 - GET s. r. o. 

teplomilného středočeského elementu (pěnice vlašská, ještěrka zelená, vřetenatka lesklá, 
srstnatka jednozubá, ploskoroh pestrý, saranče Oedipoda germanica, kobylka Pholidoptera 
aptera bohemica aj.) se střídají s dealpinským prvkem v inverzních polohách (masařka 
Heteronychia vicina). V jeskyních jsou významná zimoviště netopýrů rodu Myotis. Na Vltavě 
je pod přehradami vytvořeno sekundární pstruhové pásmo, Berounka má vyvinutý přechod 
parmového a cenového pásma, ostatní toky náleží zpravidla do pstruhového pásma. Drobné 
čisté toky hostí zbytkové populace raka kamenáče (Culek, 1996). 

V roce 2006 proběhl na lokalitě zoologický průzkum bezobratlých a obratlovců (Véle, 
2006). Přítomnost bezobratlých živočichů byla zjišťována pomocí individuálního sběru, 
krátkodobě umístěných zemních pastí a smýkání vegetace.  Místa průzkumu byla vybrána tak, 
aby byly podchyceny všechny ekosystémy nacházející se v zájmové lokalitě a jejím okolí, 
příp. gradienty mezi nimi. Ptáci byli sledováni pomocí akustických a vizuálních pozorování. 
Zaznamenávány byly i druhy proletující. Přítomnost ostatních skupin obratlovců byla 
zaznamenávána vizuálně a pomocí pobytových znaků.  

Úplný souhrn zjištěných bezobratlých druhů, střevlíkovitých brouků, blanokřídlých a 
vybraných čeledí denních motýlů, tedy skupin jež lze považovat za bioindikační či 
ochranářsky významné, je uveden v dokumentu Biologické posouzení lokality Radotín, které 
je v celém svém rozsahu zařazeno jako příloha č. 3 tohoto oznámení. Z výsledků průzkumu 
bezobratlých živočichů vyplývá, že uvnitř i vně skleníků se vyskytují obecné a hojné druhy, 
především nezastíněných stanovišť jako jsou pole, louky a ruderální společenstva. Na základě 
odchycených jedinců lze říci, že lokalita nemá zajímavější biologickou hodnotu. Střevlíkovití 
brouci dosahovali vyšších abundancí ve sklenících. Čtyři druhy nalezených bezobratlých jsou 
dle vyhlášky 395/1992 Sb. zařazeny mezi zvláště chráněné druhy živočichů a to v kategorii 
ohrožený druh: Bombus lapidarius (čmelák skalní), Bombus terrestris (čmelák zemní), 
Formica pratensis, Formica fusca. 

 V prostoru skleníkového areálu Radotín bylo nalezeno 27 druhů obratlovců, z toho 4 
druhy savců, 21 druhů ptáků, 1 plaz a 1 obojživelník (jejich úplný výčet je uveden v příloze č. 
3 tohoto oznámení). Z výsledků průzkumu obratlovců vyplývá, že se v zájmovém území 
vyskytují  4 druhy obratlovců, které jsou dle vyhlášky č. 395/1992 Sb. zařazeny mezi zvláště 
chráněné. Mezi silně ohrožené druhy jsou zařazeny zjištěné koroptev polní (Perdix perdix) a 
ještěrka obecná (Lacerta agilis). Zbylé dva zjištěné druhy patří mezi druhy ohrožené: veverka 
obecná (Sciurus vulgaris) a vlaštovka obecná (Hirundo rustica). 

7. FLÓRA 

Z mapy potenciální přirozené vegetace lze vyčíst, že původní vegetaci tvořily dvě 
mapovací vegetační formace:  

� jilmová doubrava (Querco-Ulmetum) 

� černýšová dubohabřina (Melampyro nemorosi-Carpinetum). 

 Jilmovou doubravu zpravidla tvoří třípatrové fytocenózy s dominantním dubem letním 
(Quercus robur) nebo jasanem (Fraxinus excelsior) ve stromovém patru. Jasan bývá často 
hospodářsky upřednostňován. Podíl jilmů (Ulmus minor, U. laevis), typických dřevin tvrdého 
luhu, v poslední době naopak poklesl v důsledku grafiózy. Častou příměs tvoří lípa srdčitá 
(Tilia cordata), ve vlhčí variantě též olše lepkavá (Alnus glutinosa) a další typické dřeviny 
měkkého luhu, v sušší variantě habr (Carpinus betulus), příp. javor babyka (Acer campestre). 
Druhově bohaté bývá keřové patro. Kromě zmlazených dřevin stromového patra se nejčastěji 
objevuje Swida sanguinea, ve vlhčích typech Padus avium, příp. Sambucus nigra. Bylinné 
patro tvoří zpravidla výrazný aspekt jarních geofyt s dominancí Ficaria bulbifera (ve vlhčích 
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typech), Corydalis cava, Anemone nemorosa, Allium ursinum, Leucojum vernum, Galanthus 
nivalis či Scilla vindobonensis. Nejčastějšími složkami letního aspektu jsou Aegopodium 
podagraria nebo Urtica dioica. Mechové patro je většinou zanedbatelné. Společenstvo jen 
zřídka zaplavovaných říčních niv v nížinách teplé klimatické oblasti, optimem výskytu v 
nadm. výškách pod 220 m n. m. Je vázáno na pedogeneticky vyvinutější lužní, příp. glejové 
půdy v širokých říčních úvalech.  

 Černýšová dubohabřina je tvořena stinnými dubohabřinami s dominantním dubem 
zimním (Quercus petraea) a habrem (Carpinus betulus), s častou příměsí lípy (Tilia cordata, 
na vlhčích stanovištích T. platyphyllos), dubu letního (Quercus robur) a stanovištně 
náročných listnáčů (jasan – Fraxinus excelsior, klen – Acer pseudoplanatus, mléč – A. 
platanoides, třešeň Cerasum avium). V prosvětlených porostech se nachází dobře vyvinuté 
keřové patro tvořené mezofilními druhy opadavých listnatých lesů. V bylinném patře se 
nachází především Hepatica nobilis, Galium sylvaticum, Campanula persicifolia, Lathyrus 
vernus, L. niger, Lamium galeobdolon agg., Melampyrum nemorosum, Mercurialis perennis, 
Asarum europaeum, Pyrethrumcorymbosum,Viola reichenbachiana) méně často trávy 
(Festuca heterophylla, Poa nemoralis.  Porosty jsou v současné době plošně velmi omezené 
vlivem odlesnění, následné zemědělské činnosti i intenzivní zástavby. 

Během letního aspektu roku 2006 probíhal ve skleníkovém areálu Radotín botanický 
průzkum, který postihl celé zájmové území (Rejzek, 2006). Během výzkumu nebyla zjištěna 
žádná přirozená ani přírodě blízká společenstva, proto nebylo realizováno fytocenologické 
snímkování ani rozčlenění lokality do segmentů. Zemědělské plodiny pěstované ve sklenících 
nebyly zaznamenávány. 

Z výsledků botanického průzkumu vyplývá, že se v prostoru skleníkového areálu Radotín 
vyskytuje převážně ruderální květena s převahou alochtonních druhů. Dle katalogu biotopů 
ČR se jedná o doplňkový biotop X7 (ruderální bylinná vegetace mimo sídla) s malým 
podílem X12 (nálety pionýrských dřevin). V okolí skleníků jsou mikrolokality vlhčích partii s 
několika elementy původní flóry, což vypovídá o poloze lokality v nivě řeky. Na lokalitě bylo 
nalezeno 82 druhů vyšších rostlin. Žádný z nalezených druhů nepatří mezi druhy zvláště 
chráněné dle vyhlášky 395/1992 Sb. ani druhy zařazené v Černém a červeném seznamu 
rostlin ČR. Přehled nalezených taxonů rostlin je uveden v dokumentu Biologické posouzení 
lokality Radotín, které je v celém svém rozsahu zařazeno jako příloha č. 3 tohoto oznámení.  

8. GEOMORFOLOGICKÁ CHARAKTERISTIKA 
 

Provincie:  Česká Vysočina 
Soustava:  Poberounská (V) 
Podsoustava: Brdská (VA) 
Celek:  Hořovická pahorkatina (VA-4) 
Podcelek:  Hořovická brázda (VA-4A)  
Okrsek:  Řevnická brázda 

Řevnická brázda představuje malé, výrazně ve směru JZ-SV protažené území, vybíhající 
k SV z Hořovické brázdy. Označení, ale především začlenění, je poněkud zavádějící. Že 
zasahuje Hořovická brázda až do Prahy si umí málokdo představit, každý zná tento prostor 
spíše pod pojmem Pražská kotlina, popř. Pražská plošina. Důvody tohoto začlenění nejsou 
známé. Řevnická brázda má tak charakter klínu, vraženého od Berouna až po soutok 
Berounky s Vltavou mezi Pražskou plošinu na severu a brdské Hřebeny na jihu.   

Osou Řevnické brázdy je řeka Berounka, která má po celé délce toku od Berouna až po 
Mokropsy kaňonovitý charakter. Řevnickou brázdu tvoří údolní sedimenty a nízké 
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akumulační terasy řeky Berounky a svahy přilehlé jak na S, tak na J k Berounce. Ty jsou 
většinou středně a málo zalesněné smíšenými listnatými porosty s příměsí borovice a smrku.   

Vlastní zájmové území patří do SV ukončení Řevnické brázdy a vyznačuje se velmi 
plochým terénem. Ten byl modelován především v pozdním pleistocénu (würm) jak 
Berounkou, tak Vltavou. Území je rovinaté, jeho nadmořská výška se pohybuje kolem 192 m. 

9. KRAJINA 

Krajina dotčeného krajinného prostoru je podrobně popsána ve studii Posouzení vlivu 
navrhované stavby a využití území na krajinný ráz (Klouda 2005), která je v celém svém 
rozsahu řazena jako příloha č. 4 tohoto oznámení. 

Na podobě území v údolní nivě Berounky se výrazně podepsala hospodářská činnost. 
Určujícími faktory představují základní krajinné prvky – vodní tok, resp. jeho erozní činnost, 
reliéf tvořený masívem Brdského hřebenu na jihu a protějších svahů Barrandienu. Tok 
Berounky, který zde končí svoji cestu, vytvořil v těchto strukturách rozlehlou údolní nivu. 
Právě tento kontrast vytváří pronikavý fenomén – inverzní plochý reliéf oproti okolním 
svahům. Rozdílnost obou poloh nevyvstává pouze z pohledu proměnlivosti reliéfu, ale také 
charakteru využití půdy, který je těmito skutečnostmi určován. Sklonité polohy jsou souvisle 
zalesněné, plošinaté dno naopak významnější vegetační formace postrádá. Významnou 
podélnou dělicí linii tvoří zmíněný tok Berounky. 

Pravá část údolní nivy je intenzivně zemědělsky využita. Levá část údolní nivy má tento 
charakter rovněž, výrazněji se zde uplatňuje sídelní i průmyslová zástavba. V pravostranné 
části je industriálních prvků méně, důležitý prvek však představuje silniční tah – Strakonická, 
která tvoří dělicí linii umělého charakteru. Stávající využití území se již datuje do 
vzdálenějších časových horizontů a vcelku odpovídá přírodním podmínkám. 

Vlastní údolní niva má charakter intenzivně zemědělsky obhospodařovaného území 
s výskytem velkých ploch, nízkým počtem dělicích linií – liniových prvků. Z hlediska 
geoekologických charakteristik lze konstatovat, že krajina v dotčeném krajinném prostoru je 
hrubě zrnitá, geometrizovaná, rozhraní mezi jednotlivými ploškami jsou zřetelné. Krajinný 
kontrast je patrný, kromě zřetelné osy toku Berounky a rozdílnosti reliéfu ho však vytvářejí 
především prvky nepřírodní povahy. Mozaikovitost je velmi nízká. Liniové prvky představují 
zejména komunikace. Koridory přírodního původu se vyskytují omezeně a nesouvisle. 
Využití krajiny tvoří plochy zemědělské, obytné, průmyslové, zalesněné, které jsou však 
koncentrovány ve shlucích, což nemá za výsledek příliš vysokou (vnitřní) krajinnou diverzitu. 
Doplněny jsou o vodní tok. Celkový dojem vychází spíše jako unifikovaný. Charakteristický 
znak představuje vertikální rozměr – svahy vs. dno.  

Krajina se v dotčeném krajinném prostoru vyznačuje na jedné straně zachovalostí určitých 
přírodních podmínek (geomorfologických, biogeografických) na straně druhé je na ní kladen 
vcelku silný antropický tlak, vedoucí k zásahu do prostorových vztahů i měřítka.  

10. CHARAKTER MĚSTSKÉ ČTVRTI, FUNKČNÍ CHARAKTERISTIKA PŘÍMĚSTSKÉ ZÓNY 

Ve správním obvodu Prahy 16 se nachází dotčená městská část Praha Radotín. 

Praha 16 je městskou částí ležící po levém břehu řeky Berounky jižně od centra Prahy, s 
nímž je spojena komunikaci I. třídy č. 4. Městská část Praha 16 resp. její k. ú. Radotín je v 
poměrně členitém a kopcovitém terénu, pouze v severovýchodní části Radotína při Berounce 
je rovina. Radotín byla původně starobylá ves a v roce 1871 se stala sídlem velké cementárny 
a v nové době dalších průmyslových podniků. Obec v důsledku toho vyrostla tak, že byla v r. 
1967 povýšena na město. V současné době jde o obytnou čtvrť, další funkcí je funkce výrobní 
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a podél hlavních komunikací jsou rozmístěny plochy výroby a podnikatelských aktivit. Dle 
mapy funkčního využití ploch územního plánu hl. města Prahy jsou plochy katastrálního 
území Radotín především plochami obytnými, plochami sadů a zahrad, orné půdy, luk a 
pastvin a lesních porostů. Obytná funkce je zde prezentována smíšenou zástavbou, převážně 
však zástavbou rodinných domků. 

Ve schváleném územním plánu hlavního města Prahy je v prostoru současného 
skleníkového areálu Brudra zakreslena vodní plocha a přilehlé území sloužící oddechu 
jako přírodní či částečně urbanizovaná rekreační plocha. Tím dotčené území zcela změní svůj 
charakter a současnou funkci. Aktuálním zněním vyhlášky hl.m.Prahy č. 32/1999, přílohou č. 
1, oddíl 11, jsou vymezena zastavitelná a nezastavitelná území:  

(2) Nezastavitelné území je takové území, které nelze zastavět trvalými ani dočasnými 
stavbami s výjimkou liniových a plošných dopravních staveb, liniových a plošných staveb 
technického vybavení, účelových staveb sloužících provozu a údržbě příslušného funkčního 
využití a ostatních staveb uvedených v legendě jednotlivých funkčních ploch územního plánu. 
Tyto stavby nesmí narušit nebo omezit hlavní funkci území. Do nezastavitelného území jsou 
zahrnuta území sloužící oddechu, plochy zeleně, vodní plochy, suché poldry, plochy orných 
půd, plochy deponií a těžby a veřejná prostranství uvedená ve výkresu funkčního využití.  

(3) Zastavitelné a nezastavitelné území je vymezeno ve výkrese č. 37 územního plánu 
hlavního města Prahy. 

Z obrázku č. 14 je zřejmé, že zájmové území je dle platného ÚPn hl.m. Prahy vedeno jako 
nezastavitelné do roku 2010.  

 

Obrázek č. 14: Hranice zastavitelného a nezastavitelného území dle Úpn HMP 
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11. OBLASTI SUROVINOVÝCH ZDROJŮ A JINÝCH PŘÍRODNÍCH BOHATSTVÍ 

V okolí zájmového území dochází k těžbě kameninového jílu, vápence pro kamenickou 
výrobu, vápence pro výrobu cementu a jílu a drob. břidlice, diabas. V dobývacím prostoru (DP) 
Zadní Kopanina, který leží vzdušnou čarou SZ cca 4,5 km od skleníkového areálu, těží firma 
LASSELSBERGER, a.s. kameninový jíl. Poblíž DP Slivenec těží firma CHARLTON, a. s Praha 
vápenec pro kamenickou výrobu, V DP Zadní Kopanina I těží firma Českomoravský cement a.s. 
vápence pro výrobu cementu a v DP Radotín tatáž společnost těží vápenec jako kámen pro hrubou 
a ušlechtilou kamenickou výrobu. Tyto tři dobývací prostory leží zhruba 4 km západně od 
skleníkového areálu Brudra. V DP Záběhlice (Zbraslav) těží firma Kámen Zbraslav, spol s.r.o. jíl 
a drob. břidlice, diabas, DP se nachází 3,5 km jižně od zájmové lokality. Nejblíže položeným 
stanoveným dobývacím prostorem je na druhém břehu řeky Berounky 500 m JV ležící DP 
Zbraslav IV, stanovený pro společnost KÁMEN Zbraslav, spol. s. r. o. k těžbě štěrkopísků. 
Nejbližším nebilancovaným ložiskem štěrkopísků je ložisko s názvem Radotín – Lahovice ležící 
severně za silnicí č. II/101 Výpadová. 

Z chráněných ložiskových území (CHLÚ) leží nejblíže skleníkovému areálu Radotín cca 
200 metrů jihovýchodně položené CHLÚ Zbraslav pod číslem 00670000. Další z CHLÚ se 
nachází cca 2000 m jihozápadně od zájmového území a jde o CHLÚ Lipence pod číslem 
09670100, poslední z blízkých CHLÚ je CHLÚ  Zbraslav I , které je situované vzdušnou 
čarou přibližně 3000 m jižně. 

12. RADONOVÉ RIZIKO 

Podle mapy radonového rizika leží skleníkový areál Brudra v oblasti kategorie středního 
radonového rizika (http://www.wmap.cz).  

13. OCHRANNÁ PÁSMA 

Do skleníkového areálu Brudra bude zasahovat hranice silničního ochranného pásma 
dálnic, rychlostních silnic, rychlostních místních komunikací a ostatních silnic I. třídy ve 
smyslu zákona č. 13/1992 Sb., a to konkrétně ochranné pásmo budoucí stavby Pražského 
silničního obchvatu v úseku 514 Lahovice – Slivenec, kterým se dle § 30 odst. 2 citovaného 
zákona rozumí prostor ohraničený svislými plochami vedenými do výšky 50 m a ve 
vzdálenosti 100 m od osy přilehlého jízdního pásu dálnice, rychlostní silnice nebo rychlostní 
místní komunikace anebo od osy větve jejich křižovatek.  

Celý skleníkový areál Brudra leží v ochranném pásmu II. stupně Podolské vodárny.  

Další právem chráněné zájmy, které však realizací záměru nebudou narušeny, představují 
ochranná pásma silnice č. II/115 Lahovičky – Radotín (15 m od osy vozovky) a v něm 
sdružené ochranné pásmo kanalizačního sběrače CLX, který vede podél silnice Lahovičky – 
Radotín.  

14. JINÉ CHARAKTERISTIKY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

Hluk 

Z akustické studie (Bubák, Moravec, 2006) vyplývá, že hlukové imise v chráněných 
venkovních prostorech staveb způsobené hlukem z výkopových prací nevyhoví ve dvou 
referenčních bodech nejvýše přípustné hodnotě LAeq,T = 50 dB. Překročení legislativního 
limitu u těchto objektů je 1,4 – 5,1 dB.  
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K překročení limitních hodnot hladiny hluku lze konstatovat, že k překročení může dojít 
pouze ve velmi krátkém časovém úseku a při málo pravděpodobné součinnosti všech 
stavebních strojů. 

Referenční výpočtové body č. 3 – 6 jsou v akustické studii umístěny v blízkosti 
komunikace Výpadová. Je zřejmé, že v tomto chráněném venkovním prostoru je v současné 
době naprosto dominantní hluk z dopravy. Ze zkušeností a výpočtů u obdobně zatížených 
komunikací na území ČR lze tvrdit, že ekvivalentní hladina akustického tlaku A pro hluk 
z dopravy zde dosahuje hodnot mezi 60 a 70 dB, což lze považovat za hluk pozadí. 

15. SITUOVÁNÍ STAVBY VE VZTAHU K ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACI 

Platný územní plán hlavního města Prahy, který zpracoval kolektiv Útvaru rozvoje hl. m. 
Prahy, byl schválen usnesením Zastupitelstva hl. m. Prahy č. 10/05 ze dne 9.9.1999. Dne 29. 
11. 2004 byly usnesením Zastupitelstva hl. m. Prahy schváleny změny územního plánu č. Z 
719/00 a Z 720/00, kterými byla do prostoru skleníkového areálu Brudra zanesena rekreační 
zóna s vodní plochou. 

V rámci zpracování tohoto oznámení byla podána žádost k Úřadu městské části Praha 16, 
odboru výstavby, jako územně příslušnému stavebnímu úřadu, o vyjádření k záměru 
z hlediska souladu s územně plánovací dokumentací. Kopie vyjádření je  v plném rozsahu 
uvedena v části H tohoto oznámení. 
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D. ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

I. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti a významnosti (z 
hlediska pravděpodobnosti doby trvání, frekvence a vratnosti) 

V následujících podkapitolách je hodnocena velikost jednotlivých vlivů působících 
v důsledku realizace záměru. Vlivy, které byly na základě klasifikace jednotlivých kritérií 
významnosti vyhodnoceny jako významně nepříznivé, nepříznivé či příznivé jsou 
vyjmenovány v Souhrnu na závěr této kapitoly. Pro vyhodnocení významnosti jednotlivých 
vlivů byla využita „Metodika k vyhodnocování vlivů dobývání na životní prostředí“ (Bajer a 
kol., 2001). 

1. VLIVY NA OVZDUŠÍ 

Změny v čistotě ovzduší 

Přílohou č. 2 tohoto oznámení je Rozptylová studie, kterou v říjnu 2006 zpracoval ATEM 
- Ateliér ekologických modelů, s. r. o.. Cílem této studie bylo posoudit vliv plánovaných 
terénních úprav v prostoru očekávané výstavby rekreační zóny „Stavba č. 8267 Praha – 
Radotín“. Ve studii je hodnocen stav bez terénních úprav a stav s terénními úpravami.           
V modelových výpočtech byla hodnocena nejméně příznivá situace, tedy souběh skrývkových 
a těžebních prací v době před dosažením hladiny podzemních vod. Jedná se však pouze          
o dočasný zdroj znečištění ovzduší, po dokončení zemních prací vznikne vodní plocha s 
rekreačním zázemím.  

V modelových výpočtech byly uvažovány emise ze strojů provádějících skrývkové a 
těžební práce, z třídící linky, dále prašnost z pohybů strojů a zařízení a emise z nákladních 
vozidel. Do modelových výpočtů byl rovněž zahrnut vliv imisního celého pozadí, tj. působení 
ostatních zdrojů mimo hodnocený areál na území Prahy, včetně transferů ČR. 

Na základě výsledků modelových výpočtů se hodnoty průměrných ročních koncentrací 
oxidu dusičitého v oblasti plánovaného záměru pohybují na úrovni do 55 % imisního limitu, v 
případě maximálních hodinových koncentrací do 53 % limitu. Stejně tak vypočtené průměrné 
roční koncentrace suspendovaných částic frakce PM10 se v okolí záměru budou pohybovat na 
úrovni do 50 % imisního limitu. Vlivem sekundární prašnosti je však možné očekávat celkové 
hodnoty na úrovni do 75 % limitu. 

Vlivem záměru navrhovaných terénních úprav je možné v zájmovém území očekávat 
zvýšení imisní zátěže, které se projeví nejvýrazněji přímo v areálu navrhované rekreační zóny 
a v jeho bezprostředním okolí. Imisní příspěvky koncentrací znečišťujících látek v prostoru 
nejbližší souvislé obytné zástavby (křižovatka ulic Výpadová a Věštínská a dále pak okolí 
Topasové ulice na severozápadě území) budou již podstatně nižší.  

Dle výsledků modelových výpočtů činí imisní příspěvky terénních úprav k průměrným 
ročních koncentracím oxidu dusičitého v obytné zástavbě nejvýše 0,2 µg.m-3, 
u suspendovaných částic PM10 nejvýše 1,5 µg.m

-3. Nárůst maximálních hodinových 
koncentrací NO2 byl vypočten nejvýše o 2 µg.m

-3. Nutnou podmínkou pro eliminaci dalšího 
nárůstu imisní zátěže částicemi PM10 je pravidelné čištění komunikací, které bude podle 
sdělení oznamovatele pravidelně prováděno. 
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Celkově lze konstatovat, že změny koncentrací znečišťujících látek, ke kterým dojde 
vlivem terénních úprav, nebudou mít za následek překročení žádného ze sledovaných 
imisních limitů v žádném referenčním bodě. Vliv záměru na kvalitu ovzduší je tedy hodnocen 
jako nevýznamný. 

Změna mikroklimatu 

Posouzení vlivu plánovaných vodních ploch na soutoku Vltavy s Berounkou provedl 
RNDr. Němec z ČHMÚ Praha – Pomořany v roce 2005: „Dá se předpokládat, že v zimě bude 
ovlivnění klimatu okolí zanedbatelné. V době, kdy se mohou vytvořit mezi jednotlivými 
místy největší rozdíly, tedy při klidových anticyklonálních situacích, budou plánované vodní 
plochy převážně zamrzlé a obzvlášť při sněhové pokrývce se budou chovat totožně jako 
okolní plochy. Při teplém a větrném počasí sice mohou nezamrzlé plochy své okolí 
ovlivňovat, ale v takovém případě se veškeré horizontální rozdíly mezi jednotlivými prvky 
velmi rychle vyrovnávají a ovlivnění proto bude zanedbatelné. Při krátce trvajících klidových 
situacích mohou vodní plochy i v zimě částečně ovlivnit (snížit) teplotní amplitudu, ale 
rozdíly budou pravděpodobně neměřitelné. Nezamrzlá vodní plocha nejvíce kladně ovlivňuje 
výskyt mlh. I tento jev však bude zanedbatelný vzhledem mnohem výraznějšímu ovlivnění v 
zimě trvale nezamrzající teplou Vltavou.  

V létě bude ovlivnění poněkud větší. Při jasných a bezvětrných letních dnech se v 
nejbližším okolí vodních ploch sníží teplotní amplituda až o dva stupně a zvýší se relativní 
vlhkost vzduchu až o 5 %. Dá se však říci, že toto ovlivnění bude největší při výskytu 
extrémně vysokých teplot a tedy lze toto ovlivnění hodnotit kladně. 

Počet dní se sněhovou pokrývkou a s nebezpečnými jevy jako jsou námraza, ledovka a 
náledí by neměly být nově vzniklými vodními plochami ovlivněny.“ 

Na základě citovaného posouzení (Němec, 2005) je možné hodnotit vliv na změnu 
mikroklimatu jako nevýznamný. 

2. VLIVY NA VODU 

Změna kvality povrchových a podzemních vod 

Samotná realizace záměru za dodržení veškerých níže podmínek (zejména sanace 
v prostoru energocentra) neovlivní negativně kvalitu povrchových či podzemních vod. 
K ovlivnění kvality podzemních a povrchových vod může dojít v případě havárie 
doprovázené únikem ropných látek či jiné škodliviny. Pro tento případ bude postupováno dle 
havarijního plánu. Žádné odpadní vody v souvislosti s realizací posuzovaného záměru 
vypouštěny nebudou. Splaškové odpadní vody produkované pracovníky stavby budou vznikat 
mimo zájmové území, a to výhradně ve stávajících objektech zázemí společnosti Brudra s.r.o. 
a bude s nimi nakládáno v souladu s platnou legislativou stejně jako doposud. 

Za podmínku, jejíž dodržení považujeme za nezbytné pro zabránění kontaminace vod, je 
sanovat prostor energocentra. V tomto prostoru je velmi významné znečištění zemin a právě 
tyto znečištěné pozemky leží v sousedství (při SZ okraji) projektované vodní plochy. V roce 
2003 provedla společnost SITA Bohemia a.s. analýzu rizika skleníkového areálu Radotín. 
Průzkum z roku 2003 prokázal jednak silné znečištění betonů a konstrukcí, ale především 
silnou kontaminaci zemin. Silná kontaminace zemin je místy až k úrovni hladiny podzemní 
vody. Ve studii analýzy rizik je stanovena oblast kontaminace podzemní vody (viz následující 
obrázek), tato oblast je méně než 50 m SZ od navrhovaného jezera.  
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Dle analýzy rizika (SITA Bohemia, 2003) byl vytipován jediný významný zdroj znečištění 
a tím je celý komplex energocentra. Bylo zde zjištěno znečištění NEL a v omezeném rozsahu 
také BTEX. Méně významné ovlivnění skleníkového areálu Brudra je také z okolních 
provozů (Technometra, Janka), z těchto zdrojů došlo k rozšíření kontaminace chlorovanými 
ethyleny – ve významné míře pouze tetrachloretylenem.  

Z výše zmíněných důvodů považujeme provedení sanace objektů (odvoz konstrukcí) a 
zemin (biodegradací min 2500 m3 zemin a cca 130 m3 termicky) před zahájením terénních 
úprav v rámci realizaci záměru za nutnou. Pokud by nebyla sanace provedena, existuje dle 
modelových simulací směru proudění podzemní vody riziko znečišťování vody v zakládaném 
jezeře vyplavovanými škodlivinami z prostoru energocentra. I přes to, že kontaminované 
znečištěné pozemky nejsou přímo v řešeném území, považujeme jejich sanaci vyvolanou 
v souvislosti s terénními úpravami při budování jezera za pozitivní, a to zejména ve vztahu 
k podzemním resp. povrchovým vodám, u kterých tak bude vyloučena možnost 
potencionálního znečištění.    

 

Obrázek č. 14: Mapa znečištění podzemní vody NEL 

 

 

Dále by mohla pro kvalitu vod v budovaném jezeře být určitou komplikací dočasná 
neprůtočnost, kdy by jezero mohlo podléhat zvýšené eutrofizaci. Jednalo by se o časové 
období do doby propojení jezera s řekou Berounkou. Eliminace tohoto možného vlivu nastane 
po propojení jezera s Berounkou, ovšem za předpokladu, že voda vtékající do jezera 
z Berounky bude čistá. Jak na základě získaných údajů z měření kvality vody v Berounce 
uvádí Vodohospodářská studie rekreačních nádrží na soutoku Vltavy a Berounky (Aquatest 
a.s., 2005), voda z Berounky překračuje limitní hodnoty pro fekální bakterie a celkový fosfor. 
Doporučené hodnoty jsou v Berounce překročeny i u dalších mikrobiologických a 
biologických ukazatelů tj. pro koliformní bakterie a rozpuštěný kyslík. Studie hodnotí kvalitu 
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vody v Berounce jako více znečištěnou a zcela nevhodnou pro její přímé použití v rekreační 
zóně.  

Při dodržování platné legislativy, provedení podmínky sanace energocentra a respektování 
podmínek uvedených v rozhodnutích orgánů státní správy, nebude v důsledku realizace 
záměru docházet k ovlivnění kvality povrchových a podzemních vod. Velikost i celkovou 
významnost vlivu záměru vybudování vodní plochy na kvalitu povrchových a podzemních 
vod lze hodnotit jako nevýznamnou pouze za předpokladu provedení sanace staré ekologické 
zátěže v prostoru energocentra. 

Vliv na povrchový odtok a změnu říční sítě 

Vzhledem k neexistenci vodních toků v ploše projektovaných terénních úprav nevyvolá  
realizace záměru žádnou přeložku vodních toků ani změnu říční sítě. Ve druhé etapě budování 
této vodní plochy by měla být dle územního plánu vodní nádrž zprůtočněna propojením 
s tokem řeky Berounky a Radotínským přístavem. Zprůtočnění vodní nádrže bude realizováno 
v následujících etapách budování rekreační zóny a není předmětem tohoto oznámení.  

V roce 2005 společnost DHI Hydroinform a.s. provedla Hydrotechnické posouzení 
rekreačního areálu na soutoku Vltavy a Berounky. Vycházelo se z předpokladu, že území 
disponuje retenční kapacitou, jež by pomohla zpomalit nástup povodně v centru Prahy. 
Hydrotechnické posouzení bylo zpracováno s cílem vyloučit negativní vliv plánovaných 
úprav na soutoku Berounky s Vltavou a posoudit možné zlepšení odtokových podmínek a 
případné zlepšení schopnosti transformovat nástup povodňové vlny a zpomalit tak její příchod 
do centrální části města. Závěr studie potvrdil, že je možno vyloučit negativní účinky 
uvažovaných úprav na odtokový režim za povodně. Nad očekávání se ukázal být přínosný 
zejména vliv úprav na hladinu za ustálených průtoků, a to překvapivě pro největší 
zaznamenanou povodeň v oblasti Radotína v roce 2002. Tento fakt je významný zejména 
s přihlédnutím k tomu, že může zvýšit bezpečnostní marži plánované protipovodňové ochrany 
Radotína, pro kterou je právě průtok v roce 2002 návrhovou povodní. Transformační účinek 
retenčního objemu jezer se uplatní pravděpodobně pouze za specifických podmínek, při 
jejichž splnění však může mít svůj význam.     

Dešťová voda v řešeném území je v současné době ze skleníkového areálu odváděna do 
Berounky. Dešťová a přebytečná závlahová voda jsou svedeny do dešťové kanalizace, do 
které je zaústěn i meliorační systém. V nezastavěných a nezpevněných plochách, kde roste 
zejména ruderální bylinná vegetace, se dešťová voda volně zasakuje do země. Po realizaci 
záměru se i nadále v okolí jezera bude srážková voda volně zasakovat do země, v břehových 
partiích se počítá s odtokem vody do jezera. Při vzniku jezera bude jezero bezodtoké, 
v pozdějších fázích se počítá s napojením jezera na řeku, čímž dojde ke komunikaci jezera 
s řekou a voda z jezera bude odtékat do Berounky. 

Realizace záměru v této fázi (kdy nebude realizováno zprůtočnění jezera), vyvolá změnu 
pouze lokálních odtokových poměrů, a to zejména v ploše jezera a jeho nejbližším okolí, 
nenarušuje tak bilanci povrchových vod v širším okolí a nevyžaduje likvidaci ani překládání 
žádné vodoteče. Vlivy na povrchový odtok a změnu říční sítě lze tudíž hodnotit jako 
nevýznamné. 

Ovlivnění režimu podzemních vod, změny ve vydatnosti zdrojů a změny hladin 
podzemních vod 

Současná úroveň hladiny podzemní vody se dle mapy hydroizohyps v údolní nivě 
Berounky pohybuje od více než 190 m n.m. v západní až západoseverozápadní části území do 
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necelých 189,5 m n.m. ve východní až východojihovýchodní části území, kde je výška 
hladiny podzemní vody určována jezem v Modřanech s kótou vzdutí cca 189,3 m n.m. 
Hladina podzemní vody je závislá na srážkové bilanci v území a zejména na výšce hladiny 
vody v řece Berounce. Tyto faktory se ovšem výrazněji uplatňují pouze v západní části území, 
kde hladina podzemní vody v závislosti na nich kolísá běžně v rozmezí ± 0,5 m oproti svému 
průměru. Ve východní části území je hladina vody v řece Berounce a tím i hladina podzemní 
vody určována jezem v Modřanech s kótou vzdutí cca 189,3 m n.m. Zde se tedy výška  
zvodnělé vrstvy v údolní nivě výrazněji mění pouze při vyšších stavech hladiny vody v řece 
Berounce či při výrazných a dlouhodobých srážkách v území. Výše zmíněný rozkyv hladiny 
podzemních vod je běžný za normálních klimatických podmínek, výjimku tvoří povodňové 
stavy, kdy rozlitá povodňová voda protéká nesaturovanou zónou, dočasně ji vyplňuje a 
zvyšuje tak hladinu podzemní vody. 

Generelní směr proudění hladiny podzemní vody v údolní nivě je tedy při normálním 
stavu hladiny vody v řece Berounce k východu. V západní části území je tak řeka Berounka 
po většinu roku dotována přítoky podzemních vod z údolní nivy. Ve východní části území je 
pak hydrogeologická situace určena jezem v Modřanech. 

V důsledku posuzovaného záměru může dojít k lokálním změnám ve vodních poměrech.  

Přímo v areálu skleníků Brudra je několik odběrných objektů. Objekty, které budou v 
rámci terénních úprav při budování jezera zrušeny jsou dva. Jde o studny s výstrojí 1 m a jsou 
označovány ST-1 a ST-ČOV2. Studna ST-1 byla zbudována teprve nedávno. Studna ST-
ČOV2 je v blízkosti ČOV a byla zde zkoušena možnost využití pro denitrifikaci vod.  

Ostatní odběrné objekty jsou již mimo plochu předpokládaného jezera a budou zachovány. 
Nejblíže zájmovému území (cca 50 m jižně) se nachází studna o průměru skruží 1 m, objekt je 
nazván ST-D. V této studni se pravděpodobně projeví mírné snížení hladiny podzemní vody  i 
v období bez napojení i v období po napojení jezera na řeku Berounku.  

Cca 70 m SZ od břehové linie projektovaného jezera se nachází ST-KOT. Tato studna je 
v současné době nevyužívaná a je zamořena ropnými látkami z kotelny. Dalšími objekty 
v relativní blízkosti budovaného jezera je studna ST-A, která se nachází v blízkosti vrátnice a 
je hlavním zdrojem vody pro areál Brudra. V budoucnu se taktéž nepředpokládá její další 
využívání. Cca 250 m západně od jezera je studna ST-B na Benátkách, která patří Pražským 
vodárnám. V minulosti byla tato studna využívána i skleníkovým areálem, v současnosti je 
však již delší dobu nevyužívána. U všech objektů vyjmenovaných v tomto odstavci (ST-KOT, 
ST-A a ST-B) je předpokládáno dočasné mírné snížení hladiny podzemní vody v době, kdy 
nebude ještě jezero průtočné. Po napojení jezera na Berounku se předpokládá (viz následující 
modely) trvalé zvýšení stavu vod v těchto objektech.   

Mezi další odběrné objekty v relativní blízkosti zájmového území jsou zařazeny RP-8  a 
S25. Vrt se nachází cca 300 m východně a průměr výstroje objektu RP-8 je 108 mm. V tomto 
odběrném místě by prakticky nemělo dojít ke změně hladiny vody. Posledním objektem je cca 
300 m západně vzdálená studna č. S25. U této domovní studny se vzhledem ke vzdálenosti 
(300 m) od jezera může projevit spíše mírná negativní změna hladiny podzemní vody 
(maximálně do 0,5 m). Změna bude pouze krátkodobá, a to po dobu, kdy nebude ještě jezero 
napojeno na řeku. Po napojení jezera na Berounku bude nátok do jezera pravděpodobně 
regulován a ve studni č. S25 se předpokládá trvalé zvýšení vodní hladiny cca o 0,1 – 0,2 m.  

Vzhledem k mnohem větší vzdálenosti ostatních jímacích objektů odběru vod od 
budovaného jezera a vhodnějšímu umístění, budou změny ve výšce hladiny podzemní vody a 
změny ve směru proudění podzemních vod dle níže uvedených modelů menší či naprosto 
minimální. 
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Následující hydraulické modely zpracovala v rámci Vodohospodářské studie rekreačních 
nádrží na soutoku Vltavy a Berounky v roce 2005 společnost Aquatest a.s. Cílem 
matematického modelu podzemních vod na území soutoku Vltavy a Berounky bylo 
komplexní zpracování všech dostupných archívních podkladů, popsání hydrogeologických a 
piezometrických poměrů, interakce podzemní a povrchové vody a orientační předpověď změn 
v souvislosti s vytvořením nových vodních ploch. K výpočtu byl použit trojrozměrný 
proudový model MODFLOW (Harbaugh, McDonald, 1996). Výsledky však nebyly 
konfrontovány se skutečnými měřeními a poskytují pouze orientační představu o současném a 
budoucím stavu. Modelová řešení neberou v úvahu kolmataci a případnou úpravu břehů 
budoucích jezer. 

V následujících modelech jsou znázorněny plochy v nichž dojde k nejvýraznějším 
změnám, z obrázků je zřejmé jednak proudění podzemní vody v době před a po vybudování 
jezer, dále pak změna hladin podzemní vody v době před a po odtěžení zemin. V modelech je 
pod číslem 3 označeno zájmové území. 

 
Obrázek č. 15: Mapa hydroizohyps bez projektovaných jezer 

 



Oznámení - Radotín  ČÁST D 

 - 64 - GET s. r. o. 

Obrázek č. 16: Mapa hydroizohyps s projektovanými jezery 

 

 

Změny režimu proudění vod byly dále prognózovány matematickým modelováním firmou 
Progeo s.r.o. v roce 2005. V následujících modelech jsou simulovány změny v hladinách 
podzemních vod v zájmovém území. 

 
Výškové profily toků v prostoru modelu 

Bylo třeba získat výškové profily hladin toků ve dvou obdobích. Před započetím stavby 
Modřanského jezu (před rokem 1976, resp. před rokem 1985 kdy byl uveden do provozu) a po 
roce 1985 (současný stav). Modřanský jez zvýšil hladinu v nadjezí o více jak 2,5 metru. 

Od povodí Labe byly získány současné 30 denní a 1 leté vody v profilech na Vltavě a  
současné výšky hladiny vody při běžném průtoku 60 m3 na jezu v Modřanech a pod 
přehradou ve Vraném. Poměrnou extrapolací byl získán a přijat pro potřeby modelu současný 
průběh hladiny Vltavy při běžném průtoku 60 m3. Od současného stavu byl odvozen 
pravděpodobný průběh hladiny Vltavy před stavbou Modřanského jezu. Tento průběh byl 
použit pro ladění modelu, neboť i většina měřených hladin podzemní vody ve vrtech je 
z období před stavbou Modřanského jezu. 

Údaje o nadmořských výškách Berounky v nadjezí a podjezí poskytli provozovatelé 
malých vodních elektráren v Černošicích a Mokropsech. Další věrohodný údaj byl odečten na 
vodočtu ČHMU u lávky v Radotíně. Na jejich základě byl zkonstruován průběh hladiny 
Berounky v současnosti i pravděpodobný stav před rokem 1985. 
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Ladění modelu 

Na základě podkladů a dostupných dat, doplněných o údaje z Geofondu Praha, byla 
zkonstruována báze kvartérních sedimentů v oblasti modelového řešení. Na základě údajů o 
hladinách, s vyloučením údajů měřených po roce 1985 a pravděpodobných výškových profilů 
hladin toků před rokem 1976 (1985), byl odladěn model pro stav hladin před rokem 1976 
(1985). Údaje o hladinách podzemní vody pochází z měření v různých obdobích a za různých 
vodních stavů. Model byl odladěn tak, aby shoda byla co možná nejlepší. Modelové řešení 
počítá s koeficienty filtrace 5.10-3 až 1.10-4 m/s. Výsledné zobrazení je znázorněno na obrázku 
č. 16.  

Obrázek č. 17: Stav hladin podzemní vody před rokem 1976 (před zahájením stavby Modřanského jezu) 

 

 

 

 

 



Oznámení - Radotín  ČÁST D 

 - 66 - GET s. r. o. 

Do odladěného modelu byly dosazeny současné výškové profily toků (vzdutí 
Modřanským jezem), spočten modelový průběh hladin v současnosti a konfrontován s údaji o 
hladinách ve vrtech měřených prokazatelně po roce 1985. Shoda není úplná, neboť údaje 
pochází z měření za velmi různých vodních stavů avšak rozdíly jsou obvykle do 1 metru. 
Výsledek na obrázku č. 17 reprezentuje předpokládaný současný stav, neovlivněný těžbou. Je 
to výchozí stav pro prognózy. 

Obrázek č. 18: Současný stav hladin podzemní vody (po výstavbě a zprovoznění Modřanského jezu) 
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Výstupy modelu: 

Stav po vytěžení ložiska Radotín 

V následujícím obrázku jsou simulovány poměry proudění po odtěžení ložiska Radotín 
avšak bez napojení jezera na řeku. Z obrázku jsou zřejmé izolinie změny hladiny podzemní 
vody při maximálním odtěžení celého ložiska štěrkopísků. Modelová hladina v pískovně se 
ustálila na úrovni 190,0 m n.m. Největší ovlivnění hladin podzemní vody těžbou oproti 
současnému stavu se v modelu projevuje poklesem hladiny podzemní vody při jihozápadním 
okraji pískovny, kdy pokles dosahuje –0,8 m. Největší vzestup hladiny podzemní vody je při 
severovýchodním okraji pískovny a dosahuje +0,2 m. Pískovnou protéká přibližně 14 l.s-1 
podzemní vody. Propagace ovlivnění hladiny podzemní vody na pravou stranu Berounky je 
modelem vypočtena kvůli zadané kolmataci dna řeky v prostoru mezi Radotínem a soutokem 
s Vltavou. 

Obrázek č. 19: Stav po vytěžení ložiska Radotín  

 

Pozn. Simulace vlivu vytěžení celého ložiska štěrkopísků na hladinu podzemní vody (bez napojení na řeku).  

Stav po rekultivaci ložiska Radotín 

Model simuluje poměry po rekultivaci vytěženého ložiska Radotín s napojením jezera na 
řeku. Tento model je uveden spíše pro informaci, jak by měl výsledný stav v území vypadat, 
v současné je však posuzováno budování jezera pouze ve střední části ložiska. S napojením 
jezera na řeku se počítá v budoucnu, po vyřešení veškerých střetů. Výsledné jezero tedy bude 
napojeno na Berounku, v modelu je uvažováno s napojením v prostoru přístaviště a jeho 
absolutní výška je simulována 189.8 m n.m. Nátok do jezera by měly umožnit 2 kanály v 
jihozápadní části ložiska. Nátok by měl být regulován, přes hradítka v úrovních 191,2 a 190,9 
m n.m. Při úrovni hladiny 189,8 bude jezero drénovat přibližně 20 l.s-1 podzemní vody. 
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Maximální pokles hladiny podzemní vody dosahuje –0,6 m. Propagace snížení hladiny 
podzemní vody na pravou stranu Berounky je způsobena zadanou kolmatací dna řeky v 
prostoru mezi Radotínem a soutokem s Vltavou. 
 

Obrázek č. 20: Stav po rekultivaci ložiska Radotín  

 

Pozn. Simulace vlivu rekultivace na hladinu podzemní vody při zprůtočnění jezera propojením s Berounkou 
(zadaná hladina 189,9 m n.m.) 

 

Stav po rekultivaci ložisek Lahovičky, Radotín a Lahovice 

Z následujícího obrázku jsou zřejmé izolinie změny hladiny podzemní vody oproti 
současnému stavu. Model simuluje stav po rekultivaci všech tří ložisek Lahovičky, Radotín a 
Lahovice včetně propojení s Berounkou a Vltavou. Model je v souladu s platným územním 
plánem hlavního města Prahy. Projevy změny hladiny podzemní vody v okolí ložiska Radotín 
jsou obdobné jako při samostatné simulaci. Pro úplnost musíme uvést fakt, že pro tento model 
byl brán stav po rekultivaci ložiska Radotín s napojením na řeku Berounku.  
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Obrázek č. 21: Stav po rekultivaci ložisek Lahvičky, Radotín a Lahovice  

 

Pozn. Simulace vlivu rekultivace na hladinu podzemní vody po současném odtěžení a rekultivaci všech tří 
ložisek Lahovice, Radotín a Lahovičky. Propojení s Berounkou podle územního plánu. 
 

Ovlivnění režimu podzemních vod, změna ve vydatnosti zdrojů ani výrazná změna 
hladiny podzemní vody se v důsledku realizace záměru nepředpokládá. Případná změna 
hladin podzemní vody bude v době po vytěžení jezera bez napojení na řeku max. o 0,8 m a 
bude pouze lokální a časově omezená. S rostoucí vzdáleností od jezera bude změna hladin i 
změna směru proudění podzemních vod menší, dále od jezera bude stav víceméně odpovídat 
situaci před provedením terénních úprav. Po napojení jezer na Berounku dojde ke zlepšení 
situace, k menší změně oproti současnému stavu než za stavu bez napojení. Tento vliv je 
hodnocen jako nepříznivý.  

3. VLIVY NA PŮDU 

Zábor ZPF, PUPFL 

Realizací záměru nebudou dotčeny žádné lesní porosty, nevyžaduje odnětí pozemků 
určených k plnění funkcí lesa. Vliv záměru je v tomto směru nulový. 
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Terénní úpravy budou prováděny na celkové ploše 228 051 m2, z čehož 210 197 m2 jsou 
pozemky náležející zemědělskému půdnímu fondu. Budováním účelové komunikace a 
zřízením nezbytného vybavení staveniště bude navíc dočasně dotčena i plocha o výměře 
39 014 m2, z čehož 38 445 m2 představují opět pozemky zemědělského půdního fondu. 
Dotčené pozemky ZPF mají dle platných výpisů z katastru nemovitostí pouze jednu 
bonitovanou půdně ekologickou jednotku označenou kódem 2.56.00. Podle metodického 
pokynu odboru ochrany lesa a půdy MŽP ČR ze dne 1.10.1996 č.j. OOLP/1067/96 
k odnímání půdy ze zemědělského půdního fondu je tato půda zařazena do I. třídy ochrany. 

Na tomto místě je nezbytné uvést, že údaje v katastru nemovitostí nekorespondují se 
skutečným stavem na lokalitě. Pozemky vedené katastrem jako nejúrodnější zemědělské půdy 
jsou v současné době zastavěny skleníky s pevnými základy, které jsou z velké většiny 
nevyužívané a chátrají. V malé části skleníků probíhá pěstování plodin na náhradních 
substrátech, původní ornice byla při budování skleníků z tohoto prostoru trvale odstraněna. 
V jednom z velkokapacitních skleníků je dokonce provozována motokárová dráha a 
restaurace. Ani ostatní pozemky ZPF v předmětné ploše, které nejsou zastavěny skleníky, 
nejsou využívány k zemědělskému obhospodařování. Jedná se o úzké pásy pozemků mezi 
jednotlivými skleníky a podél cest a plotů areálu, na kterých je vyvinuta ruderální vegetace a 
místy jsou zde umístěny skládky zemin, sutí apod.  

Obrázek č. 22: Fotodokumentace interiérů skleníků 

 

  

 

Před samotným zahájením terénních úprav bude u příslušného orgánu ochrany 
zemědělského půdního fondu zažádáno o souhlas s vynětím dotčených pozemků ze ZPF. 
Tomuto aktu by měl však předcházet pedologický průzkum a korekce údajů v evidenci 
katastru nemovitostí. 
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Pozemky přímo dotčené zemními prácemi jsou podle aktuálního znění vyhlášky hl. m. 
Prahy č. 32/1999, přílohy č. 1, oddílu 10 (Ochrana zemědělského půdního fondu a lesa), 
s odkazem na výkres č. 20 územního plánu hl. m. Prahy) – po schválených změnách ÚPN č. 
Z0719/00 a Z0720/00 – určeny ke změně využití v rámci území velké rekreace. Na pozemcích 
ZPF dotčených budováním účelové komunikace a umístěním vybavení stavby bude 
provedena pouze skrývka ornice, která bude na vhodném místě deponovaná a po ukončení 
terénních úprav bude použita k uvedení daných pozemků do původního stavu. 

Po ukončení zemních výkopových prací vznikne na lokalitě v souladu s územním plánem 
vodní plocha o rozloze 183 134 m2 s doprovodnou břehovou zelení v rámci území velké 
rekreace. Vzniklé břehové partie budou biologicky rekultivovány na trvalý travní porost se 
skupinovou výsadbou vzrostlé zeleně a pokud to bude účelné, budou moci být části pozemků 
s břehovými porosty vráceny do ZPF.  

Aby nedocházelo k degradaci ornice při dlouhodobém deponování, bude tato umístěna na 
deponii pouze krátkodobě a průběžně využívána k překrývání vznikajících svahů nad 
hladinou vodní plochy – tedy k vylepšení stanovištních podmínek břehových partií před jejich 
ozeleněním. Další možností nakládání s ornicí je ihned ji po skrytí rozprostřít na zemědělské 
plochy s horší půdní bonitou na území Prahy za účelem zvýšení jejich úrodnosti. S ornicí 
bude nakládáno dle dispozic orgánu ochrany ZPF, stejně tak s tímto orgánem bude 
konzultován výběr vhodného pozemku k případnému rozprostření skryté ornice. Tímto 
způsobem bude zajištěno hospodárné využití úrodné ornice jakožto základního přírodního 
bohatství. Vyloučeno však není ani to, že s ornicí bude nakládáno jako s odpadem (viz 
následující kapitola). 

Pokud bychom se drželi údajů uvedených v katastru nemovitostí, pak bychom měli 
hodnotit vliv záměru na zábor ZPF dle použité metodiky (Bajer a kol., 2001) jako významně 
nepříznivý. Vzhledem k tomu, že údaje v katastru nemovitostí neodráží skutečný stav území 
určeného k terénním úpravám a realizací záměru dojde pouze k malému záboru pozemků 
s původním krytem, které navíc  nejsou v současné době zemědělsky obhospodařovány (leží 
ladem a zarůstají ruderální vegetací), hodnotíme vlivy na zábor ZPF v této ploše jako 
nevýznamný. Vzhledem k tomu, že v souvislosti s prováděním terénních úprav dojde 
k dočasnému záboru dalších 38 445 m2 pozemků ZPF (výstavba účelové komunikace, 
umístění vybavení staveniště), a to o stejné bonitní třídě a tentokrát již částečně 
obhospodařovaných, jsou souhrnně vlivy záměru na zábor ZPF hodnoceny jako nepříznivé. 

Současná funkce území (v katastru orná půda, ve skutečnosti spíše průmyslový areál) bude 
trvale nahrazena plochami velké územní rekreace (vodní plocha a zeleň), což je v souladu 
s platným územním plánem hlavního města Prahy. Uvedenou změnou získá území jiné 
funkce, mj. posilující ekologickou stabilitu území (viz příslušné kapitoly).  

Vlivy na čistotu půd 

Za běžných provozních podmínek nebude mít realizace záměru významný vliv na čistotu 
půd. Použitá technologie terénních úprav a zpracování štěrkopísků nepředstavuje žádné 
zvýšené nebezpečí vzhledem k znečištění půdy. Na pozemcích kde budou probíhat zemní 
výkopové práce, bude svrchní kulturní vrstva zemin skryta a nehrozí tedy žádné její 
znečištění.  

Teoreticky může dojít k znečištění půdy v případě havarijního úniku pohonných hmot a  
mazacích či hydraulických olejů při provádění skrývkových prací. Toto nebezpečí lze 
minimalizovat vhodným zabezpečením strojů proti úniku ropných látek, dodržováním 
správných pracovních postupů a pokynů, týkajících se provozu strojového parku, 
dodržováním bezpečnostních opatření, pravidelnou a preventivní údržbou veškeré 
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mechanizace, modernizací strojového parku apod. Pro případ havárie bude oznamovatelem  
zpracován havarijní plán. 

Vliv posuzovaného záměru na čistotu půd je možno označit za nevýznamný až 
nulový. 

Ze závěrečné zprávy průzkumu znečištění skleníkového areálu Radotín (SITA Bohemia, 
2003) vyplývá, že v prostoru areálu jsou zeminy kontaminované NEL (nepolární 
extrahovatelné látky) a v prostoru sousedního energocentra i BTEX (monocyklické 
aromatické uhlovodíky). Prokázaná míra znečištění zemin v roce 2003 v ploše 
projektovaných terénních úprav nebyla tak významná, aby vyžadovala sanační zásah. 
V průběhu skrývkových prací budou průběžně odebírány vzorky zemin a dle výsledků analýz 
bude s těmito zeminami nakládáno v souladu s platnou legislativou (vyhláška č. 294/2005 
Sb.). Při analýzách bude sledována zejména uhlovodíková řada C10-C40 (uhlovodíky 
obsahující 10 až 40 uhlíkových atomů v molekule). Z charakteru znečištění lze odvodit, že 
obsah C10 – C40 bude přibližně korespondovat s hodnotami NEL naměřenými při průzkumu 
v roce 2003, kdy pouze ve vrtu S-15 bylo dosaženo hodnoty 800 mg.kg-1 sušiny, jinak 
v celém prostoru posuzované vodní plochy nepřekračovaly NEL hodnotu 210 mg.kg-1 sušiny 
(viz obrázek č. 5). Vzhledem k tomu, že ropné uhlovodíky jsou biologicky odbouratelné, 
předpokládáme, že díky samočisticí schopnosti zemin bude v současné době při analýzách 
vykazována ještě nižší míra kontaminace. Skrývkové zeminy s největší pravděpodobností 
vyhoví požadavkům využití na povrchu terénu, které jsou stanoveny v příloze č. 10 a 11 
vyhlášky č. 294/2005 Sb., o  podmínkách  ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na 
povrchu terénu v platném znění, tj. obsah C10 – C40 v sušině nebude překračovat hodnotu 300 
mg.kg-1. 

Velmi významné znečištění zemin však bylo zjištěno v prostoru energocentra, které leží 
v těsném sousedství projektované vodní plochy při jejím SZ okraji. Průzkum v roce 2003 
prokázal v jednotlivých objektech energocentra nejen silné znečištění betonů a konstrukcí, ale 
i silnou kontaminaci zemin, a to místy až k úrovni hladiny podzemní vody. Ze závěrečné 
zprávy průzkumu vyplývá, že z tohoto prostoru by mělo být sanováno formou biodegradace 
minimálně 2500 m3 zemin a cca 130 m3 (200 t) je kontaminovaných natolik, že biodegradace 
nebude postačovat a tyto zeminy bude nutné likvidovat termicky. Vzhledem k tomu, že 
kontaminované energocentrum může představovat potencionální zdroj znečišťování 
projektované vodní plochy, bude dle sdělení mandatáře Magistrátu hlavního města Prahy 
souběžně s prováděním terénních úprav probíhat sanace prostoru energocentra. Pokud tedy 
realizace posuzovaného záměru vyvolá sanaci staré ekologické zátěže v přilehlém území, pak 
má realizace posuzovaného záměru pozitivní vliv na čistotu půd, i když půd ne přímo 
záměrem dotčených.  

Svahové pohyby, projevy eroze 

Prováděním terénních úprav dojde v daném území k odkrytí volné vodní hladiny, která 
bude navazovat na hladinu podzemní vody v okolním terénu. Závěrné svahy budoucího jezera 
jsou projektovány do poměru 1 : 5 až 1 : 10 nad hladinou vody a 1 : 3 pod hladinou vody. 
Ideální zcela nesoudržná zemina, například čistý písčitý štěrk, se udržuje ve svazích stupně 
bezpečnosti F=1, pokud sklon těchto svahů odpovídá jejich sypnému úhlu, který činí asi 38°. 
Tento sklon svahu na hranici bezpečnosti se nemění ani je-li tento svah pod vodou. To proto, 
že i po nadlehčení jednotlivých zrn vztlakem zůstává poměr normálových i tangenciálních sil 
zachován. Stabilita takového svahu se však prudce snižuje, jestliže z něj, ku příkladu při 
snížení hladiny, voda vytéká.  
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Svahy projektované vodní nádrže jsou navrženy tak, aby byly dlouhodobě bezpečně 
stabilní i pod vodou o proměnlivé výšce hladiny. Má-li být stabilita svahů dlouhodobě 
zachována, musí svahy odolávat i vlnobití jezera. Tento návrh bezpečně stabilních svahů pod 
proměnlivou úrovní hladiny vody v nádrži řeší ČSN 75 2410 - Malé vodní nádrže. Pro svahy 
ze zemin symbolů GM, SM uvádí tato norma orientační návrhový sklon 1:3 (18,43°).  

Podle Q. Záruby (Zakládání staveb SNTL, 1981) by zeminám navrhovaných svahů bylo 
možno přisoudit hodnotu sypného úhlu 36° a svahy pod vodou navrhovat ve sklonu 
polovičním - tan 36°:2 = 0.363, což odpovídá sklonu 20°. Protože při provádění terénních 
úprav pod hladinou podzemní vody nebudou svahy členěny etážemi, uvažovaný výsledný 
bezpečný sklon závěrných svahů jezera je 19°. Po zahájení výkopových prací musí být 
zaveden geotechnický dozor, který bude podle získaných poznatků zpřesňovat návrhy 
geotechnických řešení, případně i konečné řešení závěrných svahů jezera.   

Realizace záměru může vyvolat abrazivní a erozní procesy v břehových partiích jezera, 
tento negativní vliv je minimalizován návrhem velmi mírných sklonů nad hladinou podzemní 
vody ve sklonu 1 : 5 až 1 : 10. Následná biologická rekultivace možné erozní procesy 
dostatečně eliminuje.  

4. VLIVY NA HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ A PŘÍRODNÍ ZDROJE 

Vliv na horninové prostředí 

Realizace záměru je situovaná v prostoru nebilancované plochy ložiska štěrkopísků Ústí 
Berounky do Vltavy č. 515210001 (www.geofond.cz/aplikace). Dle účelového výpočtu zásob 
dojde při provádění terénních úprav k vytěžení 1 390 693 m3 nevyhrazeného nerostu – 
štěrkopísků. Po úpravě tříděním a drcením budou tyto štěrkopísky uplatněny na stavbách 
v blízkém okolí Nerostný zdroj (štěrkopísek) tak bude nenávratně spotřebován. Z pohledu 
horního zákona dojde k efektivnímu a hospodárnému využití ložiska. Zároveň je možné 
konstatovat, že vliv na tento neobnovitelný zdroj je nekompenzovatelný, trvalý.  

Realizace záměru nebude mít vliv na žádný jiný nerostný zdroj než na zásoby suroviny 
vyhodnocené na tomto ložisku. 

Vliv na další přírodní zdroje 

Kromě již výše popsaného vlivu na zemědělský půdní fond a vody se vlivy na další 
přírodní zdroje nepředpokládají.  

5. LIKVIDACE, POŠKOZENÍCH POPULACÍ VZÁCNÝCH A ZVLÁŠTĚ CHRÁNĚNÝCH DRUHŮ 
ROSTLIN A ŽIVOČICHŮ 

V roce 2006 proběhl ve skleníkovém areálu Brudra zoologický a botanický průzkum, 
závěrečná zpráva z tohoto průzkumu je v celém svém rozsahu zařazena jako příloha č. 3 
tohoto oznámení. 

V posuzovaném území ani v jeho blízkém okolí nebyl zaznamenán výskyt žádného zvláště 
chráněného rostlinného druhu. Rovněž nebyl zjištěn ani výskyt rostlinného společenstva 
přirozeného složení. Vegetace lokality je silně ovlivněna antropogenní činností.  

Na posuzované lokalitě se vyskytují 4 druhy zvláště chráněných bezobratlých: čmelák 
zemní, čmelák skalní a mravenci Formica pratensis, F. fusca. Negativní ovlivnění obou 
uvedených druhů čmeláků a mravence F. pratensis bude nutno zmírněno realizací 
kompenzačních a zmírňujících opatření (viz příslušná kapitola).  
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Na zájmové lokalitě byly zaznamenány 4 druhy zvláště chráněných druhů obratlovců: 
ještěrka obecná, koroptev polní, vlaštovka obecná, veverka obecná. Realizací záměru nebude 
populace ani jednoho druhu významně negativně ovlivněna. Přesto bude pro ještěrku obecnou 
realizováno kompenzační opatření (viz příslušná kapitola tohoto oznámení + příloha č. 3). 

Dle výskytu bioindikačních druhů se jedná o běžnou, vesměs ruderální lokalitu. Srovnání 
současného stavu s potenciální přirozenou vegetací ukazuje, že lokalita je z přírodního 
hlediska zcela nevhodně pozměněna. Změna ve využití pozemků může dočasně negativně 
ovlivnit vybrané druhy zvláště chráněných druhů živočichů nacházejících se na lokalitě a 
v jejím blízkém okolí. Většinu negativních vlivů způsobených realizací záměru lze snížit či 
eliminovat kompenzačními opatřeními. Po ukončení terénních úprav vznikne nová vodní 
plocha, jež bude společně s doprovodnými porosty pro zdejší přírodu pozitivním přínosem. 
Ponechání lokality dalšímu samovolnému vývoji by již ve středně dlouhodobém časovém 
měřítku znamenalo snížení druhové diverzity a vymizení většiny zvláště chráněných druhů. 

Vzhledem k době realizace biologického průzkumu nemusely být zaznamenány všechny 
na lokalitě se vyskytující druhy rostlin a živočichů. Nález většího množství v posudku 
neuvedených zvláště chráněných druhů je však velmi nepravděpodobný. O charakteru lokality 
jednoznačně vypovídá dostatečný počet nalezených bioindikačních druhů. 

Vliv záměru na populace vzácných a zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů je 
hodnocen jako nevýznamný. 

6. LIKVIDACE, POŠKOZENÍ STROMŮ A POROSTŮ DŘEVIN ROSTOUCÍCH MIMO LES 
Území určené k provádění terénních úprav je z větší části zastavěno skleníky. Okolí 

skleníků je tvořeno přístupovými asfaltovými cestami, skládkami nepotřebného materiálu a 
neobhospodařovanými ploškami porostlými vesměs ruderální vegetací. Při okrajích 
skleníkového areálu podél jeho oplocení se místy vyskytuje i dřevinná cca 20 let stará 
vegetace vesměs náletového charakteru. Dendrologický průzkum na lokalitě provedla na 
konci roku 2005 Ing. A. Zimčíková – autorizovaný architekt pro obor zahradní a krajinářská 
tvorba. Ze závěrů dendrologické inventarizace vyplývá, že se v dotčeném území nachází 
pouze náletové topoly Populus sp. a vrb Salix alba, které mají průměrnou až podprůměrnou 
sadovnickou hodnotu. 

Tyto náletové dřeviny, které budou realizací záměru zcela zlikvidovány, nemají 
z hlediska ochrany přírody velký význam, a proto lze vliv na stromy a porosty dřevin 
rostoucích mimo les hodnotit jako nevýznamný. V rámci ozelenění břehových partií vzniklé 
vodní nádrže budou po ukončení terénních úprav na lokalitě skupinově vysázeny vhodné 
druhy dřevin. 

7. LIKVIDACE, POŠKOZENÍ LESNÍCH POROSTŮ 

V rámci realizace záměru nedojde k likvidaci či poškození lesních porostů. Vliv je 
z tohoto hlediska nulový. 

8. LIKVIDACE, ZÁSAH DO PRVKŮ ÚSES A VKP 

Realizace záměru nebude mít žádný dopad na skladební prvky územního systému 
ekologické stability, vliv je v tomto ohledu nulový. 

V prostoru určeném k provádění terénních úprav se nenachází žádné registrované 
významné krajinné prvky. Celý záměr je situován do údolní nivy řeky Berounky. Údolní nivy 
jsou významnými krajinnými prvky z dikce zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a 
krajiny v platném znění. Realizace záměru tedy znamená dočasný nepříznivý zásah do tohoto 
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VKP. Pro ukončení zemních výkopových prací, kdy v dotčeném území vznikne vodní nádrž, 
pak lze velikost vlivu, jako jedno z významnosti, klasifikovat příznivě. Vodní plocha bude 
opět spadat mezi významné krajinné prvky dané zákonem a v rámci rekultivace založené 
břehové porosty budou mít příznivější druhové složení než stávající ruderální a náletová 
vegetace. 

9. VLIVY NA DALŠÍ VÝZNAMNÁ SPOLEČENSTVA 

Vliv záměru na další významná společenstva lze v průběhu jeho realizace považovat za 
nevýznamný, neboť je situován do antropogenně ovlivněné lokality a nezasahuje do žádné 
lokality přírodovědecky cenné. Naopak po ukončení výkopových prací mohou na lokalitě 
vzniknout nová stanoviště rozmanitých ploch s výhledovou ekologicko-stabilizační funkcí, 
které budou v krajině prostorově a funkčně významnější než lokalita záměrem rušená, což je 
dle použité metodiky (Bajer a kol., 2001) vliv příznivý.  

10. VLIVY NA VÝZNAMNÉ EVROPSKÉ LOKLAITY A PTAČÍ ÚZEMÍ 

V souladu s vyjádřením MHPM Odboru ochrany prostředí (viz příloha H) lze konstatovat, 
že záměr nemůže mít vliv na evropsky významné lokality ani ptačí území. 

11. ZMĚNY RELIÉFU KRAJINY 

Provádění terénních úprav vyvolává transformaci reliéfu, změna reliéfu území je cílem 
projektovaných terénních úprav. Při realizaci záměru dojde k zahloubení reliéfu na ploše 
228 051 m2, ke snížení původního terénu o vytěženou zeminu (o cca 10 m) a k zatopení 
vytěženého prostoru podzemní vodou. Souvislá hladina podzemní vody se zde pohybuje 
zhruba 4 m pod úrovní terénu a je odvislá od stavu vody v řece Berounce. Vyplnění vzniklé 
deprese podzemní vodou do značné míry eliminuje snížení reliéfu. Celkově lze hodnotit vliv 
na změny reliéfu krajiny jako nevýznamný, záměr není realizován na úkor určujících prvků 
krajinného reliéfu.  

12. VLIVY NA KRAJINNÝ RÁZ 

Zakládaná vodní plocha bude v budoucnu součástí velkého území rekreace v souladu 
s platným územním plánem hl. m. Prahy. Posouzení vlivu stavby velkého území rekreace - 
VÚR  a využití území na krajinný ráz (Klouda, 2005) je řazeno jako samostatná příloha č. 4 
tohoto oznámení. V této studii je posuzovaný záměr označován za lokalitu č. 7. 

 Dotčený krajinný prostor – území v němž se budou projevovat vlivy záměru do 
jednotlivých složek krajiny - se vyznačuje celou řadou znaků krajinného rázu jak přírodní či 
kulturně-historické charakteristiky, tak prostorových vztahů a harmonického měřítka.  

Vlivy hodnoceného záměru na krajinný ráz budou významné. Lišit se budou vlivy 
působící na krajinný ráz v průběhu provádění zemních prací a vlivy spojené s konečnou 
podobou území (po rekultivaci). Důležitou skutečnost v prostorových vztazích bude 
představovat součást silničního okruhu Prahy – estakáda přes údolní nivu.  

V průběhu provádění zemních výkopových prací se v krajině nejvíce projeví odstranění 
velkokapacitních skleníků, následně pak dočasná přítomnost technologického zázemí a 
vybavení staveniště a postupem času také proměna charakteru údolní nivy – jejího využití. 
Velkokapacitní skleníky, které v údolní nivě představují negativní technicistní prvek, který  
zasahuje do prostorových vztahů a estetických hodnot území, budou odstraněny. Demolice 
skleníků bude prvním přínosem záměru z hlediska krajinného rázu. Následně budou v území 
prováděny terénní úpravy, samotné technologické zázemí a vybavení staveniště zde bude 
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umístěno dočasně po dobu necelých 5 let. Veškeré zázemí a dočasné stavby staveniště budou 
koncentrovány do jednoho prostoru a nebudou tak vytvářet izolované enklávy, jež by 
významněji narušovaly plošinatý charakter území. Do vertikálních vztahů technické objekty 
staveniště zasáhnou jen v malé míře – ve vrcholových horizontech se neprojeví. Zásadní 
skutečnost představuje poloha technologie v bezprostřední blízkosti estakády pražského 
silničního okruhu. Tento objekt technologickou linku včetně celého zázemí výškově výrazně 
překročí. 

Provádění terénních úprav se nejvýrazněji projeví z hlediska dosavadního využití území – 
znaku kulturně-historické charakteristiky, které bylo původně i ve sklenících zemědělské, 
ačkoli toto využití je v současné době v útlumu. Tlak na přírodní sféru (antropické ovlivnění), 
již v současnosti patrný, zesílí budováním všech vodních ploch v okolí soutoku Berounky s 
Vltavou. Dojde především k transformaci reliéfu – jevu, kterým dotčený krajinný prostor 
doposud v takové míře nebyl postižen. Tím bude razantně změněn dosavadní a obvyklý 
způsob hospodaření v údolní nivě. 

Druhý pozitivní přínos záměru z hlediska vlivů na krajinný ráz nastane po ukončení 
terénních úprav, kdy podoba území tak dozná výrazných proměn oproti stavu před realizací 
záměru. Markantním prvkem a lze říci i nový znakem přírodní charakteristiky i znakem 
prostorových vztahů se stane vzniklá vodní plocha, která se společně s biotechnickými 
úpravami břehových partií odrazí v druhové bohatosti širšího území. Zlepšení nastane i 
z pohledu geoekologických parametrů – území získá na heterogenitě, kontrastu či diverzitě 
jednotlivých krajinných složek. V okolí vzniklé vodní plochy přibudou vegetační prvky, které 
alespoň lokálně nejen obohatí území o nové niky, ale přispějí k lepšímu vnímání prostoru než 
za současného nepříliš utěšeného stavu území. Po ukončení terénních úprav bude území 
disponovat podmínkami pro plnění rekreačních funkcí. 

V posouzení vlivu stavby velkého území rekreace - VÚR  a využití území na krajinný ráz 
(Klouda, 2005) je v závěru konstatováno, že budování rekreačního areálu v okolí soutoku 
Berounky s Vltavou (jehož je námi pouzovaná vodní plocha nedílnou součástí) lze z hlediska 
dopadů na krajinný ráz a jeho ochranu podle §12 zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a 
krajiny považovat za únosné. 

Vliv záměru na krajinný ráz je s ohledem na související demolici skleníkového areálu a na 
výsledný stav území hodnocen jako příznivý.  

13. LIKVIDACE, NARUŠENÍ BUDOV A KULTURNÍCH PAMÁTEK 

V blízkosti plochy, na které bude záměr realizován, se nenachází žádné památkově 
chráněné objekty ani památkově chráněná území. V souvislosti s realizací záměru se tedy 
nepředpokládá poškození objektů nebo kulturních památek. Realizace záměrů vyžaduje 
v přípravné fázi demolici skleníků a doprovodných staveb – tedy technických objektů.  

V území se nepředpokládá výskyt archeologických nálezů a při dodržení požadavku na 
zajištění archeologického dozoru je možné vliv záměru na budovy a kulturní památky 
hodnotit jako nevýznamný.   

14. VLIVY NA GEOLOGICKÉ A PALEONTOLOGICKÉ PAMÁTKY 

Vlivy na geologické a paleontologické památky se nepředpokládají. Záměr má v tomto 
ohledu dopad nulový, neboť jeho realizací nebudou ovlivněny paleontologické nálezy ani 
poškozeny či ovlivněny geologické památky. Pokud by při provádění zemních prací byla 
některá taková památka objevena, bude postupováno v souladu s příslušnou legislativou. 
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15. VLIVY SPOJENÉ SE ZMĚNOU V DOPRAVNÍ OBSLUŽNOSTI 

K zabezpečení provádění terénních úprav nebude třeba měnit místní komunikace. 
Komunikace v okolí slouží běžné veřejné i účelové dopravě. Dojde pouze k vybudování 
účelové komunikace v areálu a při realizaci dopravní varianty E-1 její vyústění do přístavu, 
při realizaci dopravní varianty E-2 její napojení na silnici č. II/115.  

Záměr nevyžaduje přeložky dopravních tras. V souladu s použitou metodikou jsou vlivy 
spojené se změnou dopravní obslužnosti hodnoceny jako nevýznamné. 

16. VLIVY SPOJENÉ SE ZMĚNOU FUNKČNÍHO VYUŽITÍ KRAJINY 

V současnosti je předmětná plocha tvořená dle výpisu z katastru nemovitostí převážně 
pozemky zemědělského půdního fondu, částečně též pozemky kategorie zastavěná plocha a 
nádvoří a jiná plocha. Realizací záměru dojde k demolici skleníkového areálu a k vytvoření 
vodní plochy v daném území. Funkční využití území tak dozná velmi razantní a trvalé 
proměny. Nová funkce území, tak jak je zakotvena v platném územním plánu hlavního města 
Prahy, je směřována k využití území pro širší veřejnost a účelům důležitým pro kvalitu života 
lidí pražské aglomerace (k rekreačnímu využití). Dle použité metodiky hodnotíme tento vliv 
jako příznivý, záměr povede ke zlepšení funkčního využití území. 

17. VLIVY NA REKREAČNÍ VYUŽITÍ ÚZEMÍ 

Provádění terénních úprav společně s následnou rekultivací vzniklé vodní plochy 
bezesporu ovlivní současné podmínky území z hlediska možností trávení volného času. 
Plochy určené k realizaci záměru jsou v současné době tvořené skleníkovým areálem 
společnosti Brudra, kde možnost trávení volného času nabízí pouze skleník s motokárovou 
dráhou a restaurací. Blízké okolí skleníkového areálu má v současnosti rekreační potenciál 
velmi nízký, prakticky jediný možný způsob trávení volného času zde představuje pěší chůze 
podél Berounky, příp. jízda na kole. Širší oblast údolní nivy je k trávení volného času 
využívána i dalšími způsoby. Svědčí o tom (nepříliš esteticky působící) rekreační objekty nad 
pravém břehu Berounky, které však po poslední rozsáhlé povodni v roce 2002 viditelně 
prořídly. Tento způsob trávení volného času náleží k méně intenzivním a je spíše 
střednědobého až dlouhodobého typu. Demolice skleníkového areálu a založení vodní plochy 
nepochybně zvýší rekreační potenciál a vytvoří širokou nabídku způsobů (krátkodobé) vodní 
rekreace.  

Po provedení záměru vznikne na lokalitě v souladu s platným územním plánem hlavního 
města Prahy rekreační areál celoměstského významu. Tento vliv je tedy hodnocen jako 
pozitivní, neboť realizace záměru ve svých důsledcích rozšíří v reálném časovém horizontu 
možnosti rekreačního využití území. 

18. BIOLOGICKÉ VLIVY 

Provádění terénních úprav v daném území může vytvářet podmínky pro šíření invazních 
rostlin. Rizikové jsou především stanoviště s hlubokou půdou – dočasná deponie ornice, 
v nichž lze předpokládat vysoké obsahy reziduí dusíku (o čemž svědčí i značně rozvinuté 
ruderální porostu ve skleníkovém areálu). To může k rozvoji ruderálních, popř. invazních 
druhů na deponii, stejně jako na plochách rekultivovaných s využitím deponovaného 
materiálu, pouze přispět.  

Výsledným efektem realizace záměru bude vznik vodní plochy a trvalých travních porostů 
se skupinovou vysokou nelesní zelení v břehových partiích. Samotný záměr nepředstavuje 
riziko zavlečení nepůvodních druhů ani nevytváří plochy pro šíření alergenních plevelů a 
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ruderálních rostlin. Výskyt synantropních, invazních a ruderálních druhů bude v okolí vodní 
plochy závislý na intenzitě údržby založených kultur. V případě pravidelné údržby sečením je 
možnost šíření nevítaných druhů do určité míry omezena. Záměr nepředstavuje možnost 
zavlečení obtížných živočichů do území ani nepředstavuje riziko přenosu nákaz. 

V konečném důsledku může mít záměr příznivý vliv, protože navržený způsob rekultivace 
území vytváří podmínky pro zvýšení druhové rozmanitosti a rozšíření některých zvláště 
chráněných druhů rostlin a živočichů, zejména těch, kteří jsou vázáni na vodní prostředí. 
V rámci rekultivačních prací zde vzniká možnost vytvořit nové krajinné prvky s vysokou 
resiliencí, tedy takové, které budou rychle přijaty místní faunou a flórou a rychle se včlení do 
krajiny. Biologické vlivy záměru jsou v celkovém kontextu výše uvedeného hodnoceny jako 
nevýznamné. 

19. FYZIKÁLNÍ VLIVY (HLUK) 

Přílohou č. 1 tohoto oznámení je akustická studie (Bubák, Moravec 2006), v níž jsou 
vyhodnoceny vlivy terénních úprav v území na akustickou situaci v nejblíže položeném 
chráněném venkovním prostoru staveb. Toto hodnocení bylo provedeno ve vztahu 
k chráněným venkovním prostorům dle NV 502/2000 Sb. v platném znění.  

Vlivem provozu strojů a zařízení pro těžbu a úpravu suroviny a ukládku zemin může dojít 
v chráněném venkovním prostoru nejbližších obytných domů k překročení hygienického 
limitu dle Nařízení vlády č. 502/2000 Sb. v platném znění. K tomuto stavu může dojít pouze 
v řádu dnů a jen při mezním postavení zdrojů hluku. 

Vliv záměru na hlukovou situaci je vzhledem k výše uvedenému nepříznivý, bereme-li 
v úvahu krátkodobost a reverzibilitu vlivu je celková významnost vlivu hluku nevýznamná. 

20. VLIVY SPOJENÉ S HAVARIJNÍMI STAVY 

Za nejzávažnější považujeme případné havarijní zhoršení jakosti vody a to v souvislosti 
s možnou havárií – únikem ropných látek. Případné vlivy by však byly krátkodobé a vratné, 
popř. kompenzovatelné. Před zahájením zemních výkopových prací  bude zpracován plán pro 
případ této havarijní situace a v souladu s vodním zákonem předložen příslušnému 
vodoprávnímu úřadu ke schválení. Při dodržování předepsaných postupů (pravidelná kontrola 
strojního zařízení, čerpání pohonných hmot na vyhrazených místech - zpevněných plochách), 
havarijní vybavenost, proškolený personál atd. není riziko havárií vysoké. V souladu 
s použitou metodikou jsou vlivy spojené s havarijními stavy hodnoceny jako nevýznamné, 
záměr nepředstavuje možnost vzniku havárie, která by se projevila mimo areál, charakter 
případné havárie by byl lokální. 

21. VLIVY NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ 

Akustická a rozptylová studie neprokázaly dlouhodobé překračování limitních hodnot 
hluku, resp. polutantů ovzduší u nejbližší obytné zástavby. Z tohoto důvodu lze konstatovat, 
že realizace posuzovaného záměru s sebou nenese zvýšené riziko negativního vlivu na 
veřejného zdraví. Vlivy záměru na veřejné zdraví jsou hodnoceny jako nevýznamné.  

21. SHRNUTÍ 

Z hlediska výsledné významnosti byly jako nepříznivé vyhodnoceny následující vlivy: 

� Ovlivnění režimu podzemních vod, změny ve vydatnosti zdrojů a změny hladin 
podzemních vod 
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� Vliv na zemědělský půdní fond 

Příznivými vlivy spojenými s realizací záměru jsou: 

� Vliv na krajinný ráz 

� Vlivy spojené se změnou funkčního využití krajiny 

� Vlivy na rekreační využití území 

II. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 

Realizace záměru je situována na jižním okraji hlavního města Prahy na katastrálním 
území Radotína. Nejblíže k okraji lokality leží obytná zástavba na levém břehu řeky 
Berounky a zahrádkářská kolonie (nejblíže jižnímu břehu jezera dům č. p. č. p. 981). Při 
komunikaci s místním názvem Výpadová stojí tři čtyřpatrové bytovky s č. p. 1317, 1329 a 
1330.  

Rozsah vlivů spojených s realizací záměru je možné hodnotit jako lokální, s omezením na 
prostor vlastního provádění terénních úprav a nejbližší okolí. Z tohoto vybočují pouze vlivy: 

� spojené s přepravou natěženého skrývkových zemin a upravených štěrkopísků, které 
se budou při realizaci dopravní varianty E-2 spolupodílet na vysoké intenzitě dopravy 
na komunikacích č. I/4 Strakonická a č. II/101 Výpadová a s tím i na negativních 
vlivech s dopravou spojených (hluk, znečištění ovzduší).  

� vlivy na hladinu podzemních vod – dosah je v řádu desítek metrů, 

� vlivy na krajinný ráz – dosah v řádu kilometrů, dáno konfigurací terénu, viditelností, 
popř. polohou pozorovatele 

� vlivy na rekreační využití území – budovaná vodní plocha bude součástí velkého 
území rekreace v oblasti soutoku Berounky s Vltavou, dosah v řádu kilometrů. 

Realizací záměru ve vztahu k obyvatelstvu nevzniknou nové negativní vlivy, neboť k 
překročení imisních limitů v dotčeném území dochází prokazatelně již v současné době. 
Rozsah vlivů záměru vzhledem k zasaženému území a populaci lze v kontextu jejich celkové 
významnosti hodnotit jako přijatelný. 

III. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahující státní 
hranice 

Posuzovaný záměr vzhledem ke svému charakteru a lokalizaci nemůže vyvolat nepříznivé 
vlivy přesahující státní hranice 

IV. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů 

Po ukončení terénních úprav v jednotlivých dílčích plochách bude průběžně prováděná 
rekultivace břehových partií vznikající vodní nádrže. Založení vodní plochy 
s rekultivovanými břehy lze považovat pro postižené území za stěžejní kompenzační opatření. 
Cílovým stavem území po ukončení zemních výkopových prací je vytvoření prostoru 
sloužícího rekreaci, sportu a oddechu ve formě vodní plochy a trvalých travních porostů 
s rozptýlenou nelesní vysokou zelení, což je z hlediska funkčního využití území v souladu 
s platným územním plánem hlavního města Prahy.  



Oznámení - Radotín  ČÁST D 

 - 80 - GET s. r. o. 

Ostatní opatření jsou v následujícím textu řazena dle možných vlivů na jednotlivé složky 
životního prostředí k jejichž prevenci, vyloučení, snížení, popř. kompenzaci jsou 
doporučována a přijímána. Územně plánovací opatření se nenavrhují, neboť se předpokládá, 
že vyplynou z územního řízení o využití území. 

1. PŮDA 

Skrytá ornice, pokud nebude při analýzách vzorků prokázáno její znečištění, bude využita 
co nejhospodárněji v souladu s podmínkami orgánů ochrany zemědělského půdního fondu, 
které budou zakotveny v navazujících rozhodnutích k odnětí pozemků ze zemědělského 
půdního fondu. 

2. OVZDUŠÍ 

Skrývka ornice a ostatních zemin nesmí být prováděna za nepříznivých atmosférických 
podmínek, kdy by docházelo k nadměrnému prášení.  

Za účelem snížení sekundární prašnosti v suchých a teplých dnech bude prováděno skrápění 
a úklid příjezdové účelové komunikace a zpevněných manipulačních ploch aby za nepříznivých 
atmosférických podmínek nedocházelo k nadměrnému prášení.  

Běžná opatření ke snížení prašnosti související s dopravou na místních komunikacích  
spočívají v pravidelné údržbě dotčených komunikací. Veškeré nákladní automobily, které 
budou odjíždět z prostoru terénních úprav, musí mít řádně omytá kola a být zaplachtovány 
tak, aby se nestaly zdrojem resuspendované (tj. sekundárně zvířené) prašnosti. Ačkoli 
oznamovatel nebude sám provozovatelem obslužné dopravy, je dodržování tohoto opatření 
garantováno, neboť neomytá a nezaplachtovaná auta odvážející či přivážející hlínu a 
kamenivo by porušovala zákon o ovzduší a zákon o provozu na pozemních komunikacích. 

Z hlediska vlivů na kvalitu ovzduší je vhodným  technickým opatřením zakrytování 
(opláštění) třídící a drtící linky na úpravu štěrkopísků.  

3. HLUK 

V době provádění terénních úprav bude hluk ze stavební činnosti ovlivňovat okolní 
chráněný venkovní prostor staveb. Akusticky nejvíce problematické je provádění terénních 
úprav v jižní části pracoviště, což je dáno vzdáleností referenčních výpočtových bodů od 
zdrojů hluku. Vzhledem ke krátké časové expozici území a charakteru prací se jeví 
vybudování protihlukových opatření (val, protihluková stěna) jako kontraproduktivní – délka 
výstavby by byla delší a hlučnější než samotné zemní práce. Jako vhodnější se jeví snížit vliv 
hluku ze stavby na obyvatelstvo formou organizačně – technických opatření: 

� hlučné práce neprovádět mezi šestou a sedmou hodinou ranní 

� omezit provádění nejhlučnějších prací na kratší časový úsek v rámci celodenní 
pracovní doby a mimo dny pracovního klidu 

� jednotlivé zdroje hluku rovnoměrně rozmístit po celém staveništi, vyhnout se 
koncentraci hlučných mechanismů do jednoho místa v blízkosti obytných domů  

� používat moderní stroje a zařízení s příznivými akustickými charakteristikami a 
udržovat je v dobrém technickém stavu 
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3. POVRCHOVÉ A PODZEMNÍ VODY 

Před zahájením terénních úprav musí být zpracován plán pro případ havarijního zhoršení 
jakosti vod (zejm. únik ropných látek) a předložen ke schválení příslušnému vodoprávnímu 
úřadu. před zahájením hornické činnosti.  

Před zahájením terénních úprav doporučujeme provést komisionelní přeměření hladin 
vody u nejbližších studní, případně ve vybraných objektech ověřit současnou kvalitu vody. 
Provádět sledování hladin v průběhu terénních úprav na všech objektech nutné. Vhodné by 
bylo, aby autorizovaný hydrogeolog vytipoval některé přístupné objekty a na nich navrhl 
provádět s četností alespoň 1x ročně kontrolní záměry hladin. Vlivy terénních úprav by měly 
být průběžně vyhodnocovány např. formou ročních zpráv předkládaných příslušnému orgánu 
státní správy.  

Důležité bude sledování kvality vody ve vznikajícím jezeru. Rozsah sledování zaměřit 
především na ropné látky a na zkrácený chemismus (min. oxidovatelnost, mineralizace, 
dusíkaté látky, chloridy, sírany, Fe, Mn). Odběry provádět alespoň 2x ročně Odběry vod by 
měly zajistit průběžné sledování vlivů terénních úprav na kvalitu povrchových i podzemních 
vod. Změny režimu vod nebudou příliš markantní - doporučujeme k tomuto sledování vybrat 
reprezentativní objekt, nejlépe domovní studnu. 

Důležitým opatřením k zachování dobré kvality vody v jezeře bude sanace staré 
ekologické zátěže v prostoru energocentra, které leží v těsném sousedství projektované vodní 
plochy a kde byla prokázána silná kontaminace betonů, zemin i podzemních vod zejména 
nepolárními extrahovatelnými látkami. Provedení sanace v prostoru energocentra před 
vybudováním jezera je stěžejní podmínkou realizace posuzovaného záměru.   

4. FAUNA, FLÓRA, EKOSYSTÉMY 

S ohledem na co největší snahu o minimalizaci rušení fauny vyskytující se na lokalitě a 
umožnění jejího přesunu na náhradní stanoviště musí být zahájení terénních úprav načasováno 
do  mimohnízdního období. S ohledem na místní druhy flóry vyskytující se na předmětné 
lokalitě musí být skrývky a mýcení náletových dřevin prováděno mimo vegetační období. 
Průběžně prováděné skrývky budou tedy prováděny v období od října do dubna s ohledem na 
klimatické podmínky v tom kterém roce. 

Další zmírňující a kompenzační opatření jsou uvedena v příloze č. 3 tohoto oznámení - 
Biologické posouzení lokality Radotín (Véle, 2006): 

� Jako kompenzace pro čmeláky budou na blízké vhodné lokalitě (či na stávající již 
upravené lokalitě) umístěny budky pro čmeláky. Za každý hektar plochy budou 
umístěny 2 ks budek.  

� Mravenci Formica pratensis budou na jaře roku 2007 přemístěni na vhodnou náhradní 
lokalitu. Do doby provedení záchranného transferu bude okolo mravenčího hnízda 
stanovena ochranná zóna tak, aby nebylo demoličními pracemi a prováděním 
terénních úprav zničeno. V prvních pěti letech po transferu jim bude zajištěna péče 
(kontroly hnízd, přikrmování, obsekávání apod.) 

� Jako kompenzace negativního vlivu na ještěrku obecnou, budou na vhodné blízké (či 
již upravené) lokalitě postaveny minimálně 3 kamenné zídky či valy. 

5. ODPADY 

V souvislosti s realizací záměru musí být dodržovány všechny povinnosti původců odpadů 
ustanovené v § 16 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech v platném znění. To znamená usilovat 
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o předcházení vzniku odpadů, vyprodukované odpady shromažďovat a zařazovat podle 
jednotlivých druhů a kategorií, zabezpečit odpady před znehodnocením, odcizením nebo 
únikem, vést průběžnou evidenci o odpadech a způsobech nakládání s nimi atd.  

Odpady svým složením odpovídající komunálním odpadům budou tříděny v souladu se 
systémem třídění zavedeným v obci, nevytříděná část odpadů bude zařazena jako směsný 
komunální odpad  

Z důvodů minimalizace celkového množství odpadů i produkci odpadů nebezpečných 
upřednostňovat dodavatele výrobků (zářivky, galvanické články) a služeb (servis 
mechanismů, výměny olejů apod.), kteří zajišťují zpětný odběr. 

6. KULTURNÍ PAMÁTKY 

Zahájení zemních prací bude ohlášeno minimálně 90 dní předem Magistrátu hlavního 
města Prahy, odboru kultury, památkové péče a cestovního ruchu za účelem možnosti 
zajištění archeologického dozoru. 

V. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly 
při specifikaci vlivů 

1. VLIVY NA POVRCHOVÉ A PODZEMNÍ VODY 

Jelikož hodnocení vlivů na vody bylo plně zařazeno do textu oznámení a netvoří 
samostatnou přílohu, jsou na tomto místě uvedeny postupy ke specifikaci těchto vlivů. 
Zpracování údajů o podzemní vodě a vodním režimu bylo provedeno převážně z podkladů 
předchozích ložiskových průzkumů, doplněných o aktuální údaje z jezů v Modřanech, 
a Černošicích.  

Mezi další neurčitost patří fakt, že toto oznámení neřeší napojení vodní plochy na řeku 
Berounku, které by mělo být provedeno v dalších fázích budování velkého území rekreace. 
Není tedy v současné době jasné, kdy a jak dojde k napojení a jaká bude regulace průtoku 
povrchových vod z Berounky resp. z jezera. Nejasnosti panují v otázce možné eutrofizace vod 
jezera v období bez jeho napojení na Berounku. Po napojení na řeku pak panují nejistoty 
z hlediska možného ovlivnění kvality vody v jezeře vodou z Berounky,  kdy dle monitoringu 
jsou v řece Berounce dlouhodobě překračovány limitní hodnoty fekálních bakterií a fosforu. 
Překročeny jsou ve vodách Berounky i další mikrobiologické a biologické ukazatele 
(koliformní bakterie a rozpuštěný kyslík).  

V tomto oznámení byly použity výsledky několika studií, jež popisují hydrogeologickou 
situaci před a po vybudování jezer. Prognózy změn hladin a režimu odtoku vod byly 
zpracovány matematickým modelováním a modely jsou vždy zatíženy určitou chybou. 

V roce 2003 zpracovala společnost SITA Bohemia a.s. analýzu rizika skleníkového areálu 
Radotín. Ve studii analýzy rizik je na základě odběrů, analýz a dalších faktorů vytipována 
oblast kontaminace podzemní vody. Jde tedy pouze o odhad oblasti znečištění podzemní 
vody, kdy od provedení analýz již uběhly 3 roky a oblast znečištění se mohla doznat změn 
v pozitivním i negativním slova smyslu. 

Vodohospodářská studie rekreačních nádrží na soutoku Vltavy a Berounky (Aquatest a.s., 
2005) pomocí matematického modelu simulovala změny v prodění podzemních vod 
v zájmovém území. K výpočtu byl použit trojrozměrný proudový model MODFLOW 
(Harbaugh, McDonald, 1996), modelová řešení však neberou v úvahu kolmataci a případnou 
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úpravu břehů budoucích jezer. Výsledky nebyly konfrontovány se skutečnými měřeními a 
poskytují tedy pouze orientační představu o současném a budoucím stavu.  

Změny režimu proudění vod byly dále prognózovány matematickým modelováním firmou 
Progeo s.r.o. v roce 2005. Na základě dostupných dat a po odladění modelu byl vytvořen stav 
hladin před rokem 1976 (výstavba jezu v Modřanech). Do odladěného modelu byly dosazeny 
současné výškové profily toků (vzdutí Modřanským jezem), spočten modelový průběh hladin 
v současnosti a konfrontován s údaji o hladinách ve vrtech měřených po roce 1985. Shoda 
není úplná, neboť údaje pochází z měření za velmi různých vodních stavů avšak rozdíly jsou 
obvykle do 1 metru. Výsledkem je předpokládaný současný stav, který není ovlivněn 
zemními pracemi na žádné vodní ploše na soutoku Berounky s Vltavou. Tento stav je stavem 
výchozím pro prognózy.  

2. VLIVY NA OVZDUŠÍ  

Rozptylová studie (viz příloha č. 2) byla zpracována za použití matematického modelu 
ATEM, konkrétní měření na lokalitě nebylo provedeno. Matematický model svou podstatou 
znamená zjednodušení těch dějů v atmosféře, které ovlivňují rozptyl znečišťujících látek, a proto 
jsou vypočtené výsledky nutně zatížené chybou a nedají se interpretovat zcela striktně. 

Stejně tak stabilitní větrná růžice pro zpracování rozptylové studie byla stanovena pomocí 
odborného odhadu, který zpracovali pro území hl. m. Prahy pro model ATEM pracovníci 
Ústavu fyziky atmosféry AV ČR.  

Klimatické vstupní údaje znamenají zprůměrované hodnoty jednotlivých veličin za delší 
časové období. Skutečný průběh meteorologických charakteristik v daném určitém roce se 
může od průměru značně lišit. 

3. FYZIKÁLNÍ VLIVY (HLUK) 

Vzhledem k tomu, že konkrétní typy strojů a zařízení nejsou v současné době známy, byly 
použity akustické charakteristiky běžných strojů používaných k dané činnosti. Při realizaci 
záměru by proto bylo vhodné provádět akustický monitoring a provoz na lokalitě korigovat 
podle výsledků měření. 

Výpočet parametrů útlumu hluku z technologie těžby a úpravy v případě realizace záměru 
vychází z normy ČSN ISO 9613-2. Dle odst. 9 tabulky 5 této normy je stanoven odhad 
přesnosti +/- 3 dB. 

 

V návaznosti na výše uvedená hodnocení vlivů záměru uvádíme, že posouzení vlivů 
bylo provedeno s dostatkem znalostí o řešeném území a navrhovaném záměru. Případné 
nedostatky ve znalostech a neurčitosti týkající se konkrétních technických řešeních 
nejsou takového charakteru, že by bylo znemožněno s potřebnou pravděpodobností 
vlivy záměru na životní prostředí a veřejné zdraví předpovědět. Predikce vlivů byla 
provedena s nezbytnou mírou konzervativních předpokladů. To znamená, že předpověď 
vlivů je  na straně bezpečnosti, výše specifikované vlivy záměru budou spíše nabývat 
rozsahu a významnosti menší než je uváděno na základě výpočtů a modelových 
předpokladů. 
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E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Záměr je předkládán v jedné aktivní variantě řešení. Aktivní varianta znamená v daném 
území po předchozí demolici skleníků vybudování vodní plochy v rozsahu daném platným 
územním plánem hl. města Prahy. 

Variantou nulovou - pasivní je ta možnost, že vybudování vodní plochy v daném území 
nebude realizováno a tudíž nedojde ani k vybudování rekreačního areálu sloužícího sportu a 
oddechu tak, jak je zaneseno v platném územním plánu hlavního města Prahy. Tato varianta 
znamená zachování daného území v současné podobě. 

Posuzovaná varianta řešení je stručně popsána v předchozích kapitolách tohoto oznámení, 
podrobně pak bude řešena v dokumentaci k územnímu řízení, která bude zpracována k žádosti 
o územní rozhodnutí o využití území.  

Variantě je posuzována pouze expedice výkopových zemin, kdy varianta E-1 uvažuje 
s využitím lodní nákladní dopravy a varianta E-2 počítá s přepravou materiálu pomocí 
nákladních automobilů. 

V rámci hodnocení vlivů na životní prostředí bylo prokázáno, že s realizací záměru 
v rozsahu aktivní varianty i obou variant dopravních nejsou spojeny vlivy na životní prostředí 
a veřejné zdraví takového rozsahu a významnosti, jež by vylučovaly realizaci záměru. 

Za účelem snížení nebo eliminace nepříznivých vlivů byla doporučena opatření, uvedená 
v kapitole D.IV. 
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F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

I. Mapová a jiná dokumentace týkající se údajů v oznámení 

Součástí předkládaného oznámení jsou následující samostatné přílohy: 

1) Akustická studie – Ing. D. Bubák Ph.D., E. Moravec, G E T s. r. o. Praha, 2006 

2) Rozptylová studie - Ing. V. Píša CSc., ATEM-atelier ekologických modelů, s. r. o., 
Praha, 2006 

3) Biologické posouzení lokality Radotín – Mgr. A. Véle, E-EKO Železný Brod 2006 

4) Posouzení vlivu stavby velkého území rekreace – VÚR a využití území na krajinný ráz 
– Mgr. L. Klouda, G E T s. r. o. Praha, 2005 

II. Další podstatné informace oznamovatele 

Žádné další podstatné informace oznamovatele nejsou uvedeny. 
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G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 
CHARAKTERU 

Zastupitelstvo hlavního města Prahy schválilo dne  25. 11. 2004 pod čísly Z0719/00 a 
Z0720/00 změnu platného Územního plánu hlavního města Prahy, jíž se v prostoru 
skleníkového areálu společnosti Brudra má vybudovat vodní plocha s přilehlou zelení jako 
zóna sloužící sportu a rekreaci.  

Posuzovaným záměrem je budování tohoto jezera pomocí terénních úprav na ploše 22,8 
ha, které se po provedení rekultivace břehových partií stane součástí sportovní a rekreační 
zóny sloužící oddechu v rámci velkého území rekreace. Díky terénním úpravám v místě 
současného skleníkového areálu v Radotíně vznikne vodní plocha o ploše 18,3 ha, svahové 
partie zaujmou plochu 4,5 ha. Po ukončení terénních úprav se počítá v břehových partií 
s rekultivací zatravněním a skupinovou výsadbou dřevin. Realizace posuzovaného záměru 
pomůže naplnit projektovaný stav v platné územně plánovací dokumentaci hl. města Prahy.  

Záměr je situován na jižním okraji hlavního města Prahy, ve správním okrsku č. 16, resp. 
městské části Praha 16, v katastrálním území Radotín. Zájmovým územím, v němž budou 
provedeny terénní úpravy, je oválný prostor přibližně uprostřed současného skleníkového 
areálu Brudra. Záměrem dotčené pozemky, které leží v inundačním území řek Vltavy a 
Berounky, jsou v současné době dle katastru nemovitostí z převážné většiny součástí 
zemědělského půdního fondu (cca 21 ha), zbývající výměra náleží mezi plochy ostatní či 
zastavěné plochy a nádvoří.  

Na základě výsledků geologických průzkumů dotčeného území je zřejmé, že hlavní objem 
výkopových zemin budou představovat štěrkopísky a písčité štěrky, použitelné jako 
štěrkopísek, hrubé kamenivo a drobné kamenivo. Tříděním a drcením upravené štěrkopísky, 
jako vedlejší produkt zemních prací, budou s ohledem na dlouhotrvající vysokou poptávku po 
stavebních hmotách v deficitní oblasti Středočeského kraje, Plzeňského kraje a části kraje 
Vysočina využity pro stavební činnost, čímž se může dočasně eliminovat dovoz surovin ze 
vzdálenějších oblastí.  

Realizace záměru je rozdělena do dvou fází. Fáze A představuje demolici skleníkového 
areálu Radotín a fáze B pak samotné zemní práce a ozelenění nově vzniklého terénu.  

Fáze A bude dle projektové dokumentace (D – PLUS Projektová a inženýrská a. s., 2006), 
provedena ve dvou etapách. V první etapě na podzim roku 2006 dojde k demolici skleníků 
v pravé části areálu Brudra. Ve druhé etapě, po vyřešení majetkoprávních vztahů, dojde 
k demolici zbývajících skleníků v levé části areálu. Po odstranění staveb z předmětného 
území bude zájmová plocha připravena k realizaci terénních úprav, jež jsou předmětem 
oznámení záměru.  

Fáze B bude spočívat v provádění výkopových prací s cílem vytvoření vodní plochy a to 
v souladu s platným územním plánem hlavního města Prahy. Na základě dostupných 
geologických průzkumů byl proveden operativní výpočet kubatur zemin při výkopových 
pracích. Bude odtěženo 68 415 m3 humózních hlín (mocnost 0,3 – 0,4 m), 405 931 m3 
ahumózních povodňových hlín (průměrná mocnost 1,78 m), 220 283 m3 štěrkopísků a 
písčitých štěrků nad hladinou podzemní vody a 1 170 410 m3 štěrkopísků a písčitých štěrků 
pod hladinou podzemí vody.  

Expedice výkopových zemin je zvažována ve dvou variantách. Varianta E-1 předpokládá 
výstavbu účelové panelové komunikace propojující areál Brudra s Radotínským přístavem, 
z něhož budou výkopky expedovány lodní dopravou. Varianta E-2 uvažuje rovněž 
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s budováním dočasné panelové komunikace, která však bude vyústěna na komunikaci č. 
II/101 Výpadová. Po těchto komunikacích budou výkopky odvážet nákladní automobily o 
průměrné nosnosti 20 t, jejichž trasa se za křižovatkou s komunikací č. I/4 Strakonická 
rozdělí, a to ze 70 % směrem do Prahy a ze 30 % směrem na Strakonice. 

Terénní úpravy budou probíhat přibližně 300 dní v roce, 7 dní v týdnu, 12 hod denně, 
výhradně však v denní dobu. Maximální rychlost výkopových prací nepřesáhne 1 300 m3/den, 
roční objem těžených a expedovaných výkopových zemin nepřesáhne 400 tis m3. Doba prací je 
odhadnuta na 5 roků s tím, že následovat budou 3 roky prací biologického charakteru 
spočívající v zakládání travních porostů, ve výsadbě skupin dřevin a v následné péči o rostliny.  

 V průběhu hodnocení vlivů na životní prostředí (dle metodiky Bajer a kol., 2001) z hlediska 
jejich velikosti a významnosti byl jako nejvýznamnější negativní dopad identifikován vliv na 
zemědělský půdní fond. V souvislosti s realizací záměru dojde k  záboru 21,0197 ha 
zemědělské půdy I. třídy ochrany, která může být po ukončení terénních úprav pouze v ploše 
břehových partií o výměře 1,4917 ha vrácena zemědělskému půdnímu fondu, a to ve formě 
trvalých travních porostů s roztroušenou vzrostlou zelení. Ostatní dotčené pozemky budou 
tvořeny vodní plochou. Vzhledem k tomu, že na pozemcích dotčených záměrem stojí 
v současné době jednotlivé skleníky s pevnými základy, nepovažujeme údaje evidované 
v katastru nemovitostí za korektní a dopad na zemědělský půdní fond v tomto prostoru 
považujeme za nevýznamný. Realizace záměru bude znamenat dočasný zábor 3,9014 ha 
pozemků mimo území prováděných výkopových prací, z toho 3,8445 ha orné půdy, a to za 
účelem výstavby dočasné účelové komunikace, umístění vybavení staveniště, umístění dočasné 
deponie humózních hlín apod. Dočasným záborem budou vesměs postiženy rovněž pozemky 
s půdou I. třídy ochrany.  

Jako další nepříznivý vliv bylo vyhodnoceno možné ovlivnění režimu podzemních vod, 
změny ve vydatnosti zdrojů a změny hladin podzemních vod, které se mohou do doby 
zprůtočnění posuzované vodní plochy (plánováno v dalších etapách výstavby rekreačního 
areálu) lokálně projevit  V této problematice však panují značné nejistoty, neboť vlivy záměru 
pro tuto oblast byly hodnoceny pouze na základě matematického modelování a konkrétní 
změny režimu podzemních vod budou muset být ověřeny terénním šetřením, konkrétním 
měřením a monitoringem po ukončení terénních úprav. Pokud by se tímto šetřením negativní 
jevy skutečně prokázaly, budou přijata příslušná nápravná či kompenzační opatření.    

Příznivými vlivy spojenými s realizací záměru jsou dle výsledků hodnocení vlivy na 
krajinný ráz, vlivy spojené se změnou funkčního využití krajiny a vlivy na rekreační využití 
území. Z předmětného území budou odstraněny negativně působící velkokapacitní skleníky, 
z nichž mnohé jsou v dezolátním stavu a jejich místo zaujme vodní plocha s doprovodnou 
zelení určená k rekreaci Pražanů. 

Realizace záměru vyvolá sanaci staré ekologické zátěže v těsném sousedství projektované 
vodní plochy v prostoru energocentra areálu Brudra, což je dalším přínosem k ochraně 
životního prostředí dotčeného území. 

Ostatní vlivy na životního prostředí jsou nevýznamné nebo jsou prostorově a časově 
omezené. Postup a konání v souladu s platnými právními předpisy je samozřejmostí.  

Na základě posouzení předkládaného záměru je možné konstatovat, že posuzovaný záměr 
s názvem „Stavba č. 8267 Radotín - Rekreační zóna, terénní úpravy“ je vzhledem k rozsahu 
souvisejících vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví únosný za předpokladu splnění 
navržených opatření a podmínek pro jeho realizaci. 
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H. PŘÍLOHA 

Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska souladu se schválenou 
územně plánovací dokumentací: 
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Stanovisko MHMP Odboru ochrany prostředí k ovlivnění evropsky významných lokalit a 
ptačích území: 
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ročník VI., MŽP Praha. 

Culek M. a kol., 1996: Biogeografické členění České republiky. Enigma Praha. 

Demek J. a kol., 1987: Zeměpisný lexikon ČSR. Hory a nížiny. Academia Praha. 

Hejný S., Slavík B., 1988: Květena ČSR 1, Academia Praha. 

Heřmánek R., 2003: Zpráva o aktualizaci ekologického auditu stavu skleníkového areálu Radotín, 
SITA Bohemia a. s. 

Kliner O., 2003: Analýza rizika skleníkového areálu Radotín, SITA Bohemia a. s. 

Navrátilová V., 2005: Vodohospodářská studie rekreačních nádrží na soutoku Vltavy a 
Berounky, Aquatest a.s., 2005 

Neuhäuslová Z. a kol., 1998: Mapa potenciální přirozené vegetace České republiky. Academia Praha. 

Olmer M., Kessl J. a kol., 1990: Hydrogeologické rajóny. Výzkumný ústav vodohospodářský 
ve spolupráci s ČHMÚ Praha. 

Quitt E., 1971: Klimatické oblasti Československa. ČSAV, Geografický ústav Brno, Studia 
Geografica 16, Brno. 

Sklenář P., 2005: Rekreační areál na soutoku Vltavy a Berounky – V. Hydrotechnické posouzení, DHI 
Hydroinform a. s. Praha. 

Suchý J. a kol., 2005: Rekreační areál na soutoku Vltavy a Berounky – II. Vodohospodářská část, 
Hydroprojekt CZ a. s. Praha. 

Šimčíková A., 2005: Rekreační areál na soutoku Vltavy a Berounky–Dendrologický průzkum, Green Design. 

Zeman O., 2005: Hodnocení vlivu těžby pískoven Lahovičky, Radotín a Lahovice na proudění 
podzemní vody. PROGEO s. r. o. 

 

Mapové podklady: 
interaktivní mapové podklady na níže uvedených internetových stránkách 
půdní mapa ČSR v měřítku 1 : 50 000, list 12 - 42 
půdně interpretační mapa ČSR v měřítku 1 : 50 000, list 12 - 42 
geologická mapa ČR odkrytá v měřítku 1 : 50 000, list 12 - 42 
mapa inženýrsko geologického rajónování ČR v měřítku 1 : 50 000, list 12 – 42 
katastrální mapy v měřítku 1 : 5 000 

 

Webové odkazy: 
www.cenia.cz 
http://www.czso.cz/ 
http://www.wmap.cz/atlaszp 
http://wgp.urhmp.cz 
http://www.natura2000.cz 
http://www.praha-mesto.cz 
http://www.map.env.cz 
http://www.vuv.cz 
http://www.prostor-ad.cz/pruvodce/okolobrd/lahovice/lahovice.htm 
http://www.geofond.cz/aplikace 

Další zdroje použité pro zpracování předkládaného oznámení jsou uvedeny 
v jednotlivých kapitolách či přílohách tohoto oznámení. 
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Datum zpracování oznámení: říjen 2006 

 

Jméno, příjmení, bydliště a telefon zpracovatele oznámení a osob, které se podílely na 
zpracování oznámení: 

    

    Ing. Monika Zemancová 

    Dražická 532/11, 294 71 Benátky nad Jizerou 

    tel.: 724 368 935 

Další osoby, které se podílely na zpracování tohoto oznámení, jsou uvedeny na straně 2. 

 

Podpis zpracovatele oznámení: ………………………… 

 


